
На основу члана 29 став 2 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11), члана 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19 и 38/20), члана 35  став 1 тачка 9 и члана 38 став 1 Статута општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18), Скупштина општине Никшић,  на сједници одржаној ________2022. године, донијела је
О Д Л У К У

о    давању на  коришћење  пословних  простора у насељу Грудска Махала
Јавној установи Народна библиотека „Његош“
Члан 1 
Јавној установи Народна библиотека „Његош“ дају се на коришћење без накнаде, пословни простори на приземљу објекта број 1, који се налази на катастарској парцели број 4819, уписан у „В“ листу листа непокретности број 3658 КО Никшић, као својина Општине Никшић и то пословни простор посебан дио 28 , површине 119,00 м2 и пословни простор посебан дио 56, површине 105,00 м2. 

Члан 2
Пословни простори из члана 1 ове одлуке дају се на коришћење без накнаде, на период до 5 (пет) година, уз могућност продужења времена коришћења.

Јавној установи Народна библиотека „Његош“, пословни простори из члана 1 ове одлуке дају се за смјештај Одјељења за одрасле, односно  отварања позајмног одјељења и читаонице.
Члан 3
Обавезује се Јавна установа Народна библиотека „Његош“ да на пословним просторима из члана 1 ове одлуке, о свом трошку организује и изведе све неопходне радове и приведе их намјени, у циљу стављања у функцију истих.

Јавна установа Народна библиотека „Његош“ нема право на накнаду за изведене радове на пословним просторима из става 1 овог члана, нити право на накнаду за увећану вриједност пословних простора.
Члан 4

Обавезује се Јавна установа Народна библиотека „Његош“ да измирује трошкове редовног и текућег одржавања пословних простора, трошкове на име накнада за утрошену воду, струју, комуналне, ПТТ услуге, таксе као и стварне трошкове по основу заједничког одржавања објекта у којем се пословни простори налазе.

Члан 5

Ближи услови  коришћења пословних простора из члана 1 ове одлуке, уредиће се уговором  између Општине Никшић  и Јавне установе Народна библиотека „Његош“.

Члан 6

Овлашћује се предсједник општине Никшић да закључи уговор из члана 5 ове одлуке. 
Члан  7

Ступањем на снагу ове одлуке престају да важе тачка 1 и 2 члана 1 став 1 Одлуке о расписивању огласа за давање у закуп јавним надметањем пословних простора власништво Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, бр. 20/14 и 22/16).
Члан  8

Надзор  над спровођењем ове одлуке вршиће орган локалне управе надлежан за послове имовине општине Никшић.

Члан 9
Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу  Црне Горе - Општински прописи“.
Број: 01-030-  

Никшић, 
2022. године

                                                  СКУПШТИНА ОПШТИНЕ НИКШИЋ 
                                                                                              

       П р е д с ј е д н и к 
                                                                                                                Немања Вуковић,с.р.
О б р а з л о ж е њ е
Правни основ за доношење ове одлуке је садржан у члану 29 став 2 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11) којим је прописано да непокретним и покретним стварима и другим добрима у државној имовини, на којима одређена својинска овлашћења врши општина, располаже надлежни орган општине у складу са овим законом и Статутом.

Чланом 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19 и 38/20) прописано је да Скупштина располаже непокретном имовином, осим у случајевима отуђења имовинских права на непокретностима непосредном погодбом, утврђеним законом којим се уређује државна имовина. 

 Чланом 35 став 1 алинеја 9 Статута Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18) одређено је да Скупштина располаже имовином, а чланом 38 став 1 Статута општине Никшић прописује се које акте Скупштина доноси у вршењу послова из свог дјелокруга.
Разлози за доношење
Јавна установа Народна библиотека „Његош“обратила се предсједнику општине Никшић захтјевом за давање на коришћење пословних простора у „Професоркој згради“- насеље Грудска Махала, за потребе смјештаја Одјељења за одрасле у циљу отварања позајмног одјељења и читаонице.

 У захтјеву се наводи да је Јавна установа Народна библиотека „Његош“ до сада обављала дјелатност у Дворцу краља Николе, али да се због реконструкције истог морају измјестити на другу локацију.

Јавна установа Народна библиотека“ Његош“, има историју  стару 140 година, односно од оснивања Друштва никшићке читаонице (април 1881) до данас. Бибилиотека је стицајем тадашњих околности  сељена три пута, да би четврти пут била пресељена у адаптиране просторије Дворца краља Николе , гдје се до данас  налазила. Све до 2015. године Библиотека је пословала у оквиру Центра за културу – Никшић, када је добила своју самосталност. 

Наиме, Општина Нишић је Одлуком о оснивању Јавне установе Народна библиотека „Његош“ Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 36/15) основала ову Јавну установу као самостално правно лице. На ово је обавезује Закон о библиотечкој дјалатности( „Службени лист ЦГ“ , бр.49/10) којим је  прописано да Народна библиотека обавља дјелатност за потребе грађана, за подручје за које је основана те да је Општина дужна да оснује народну библиотеку као самосталну библиотеку.

Чланом 27 став 1 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19 и 38/20) прописано је да је Општина обавезна да обезбјеђује услове за развој библиотечке и других дјелатности од интереса за локално становништво. 

Имајући у виду ове законске одредбе, те чињеницу да се ради о Јавној установи чији је оснивач Општина као и да се иста бави  друштвено корисном дјелатношћу од јавног интереса, оцијењено је да постоји оправдана потреба за обезбјеђивањем додатног простора за проширење Јавне установе Народна библиотека „Његош“Никшић. 
Пословни простори који се дају на коришћење овој Јавној установи налазе се у населју Грудска Махала, у „Професоркој згради“ а означени су као пословни простор у приземљу површине 119,00 м2, посебан дио 28 и пословни простор у приземљу површине 105,00 м2, посебан дио 56, у објекту број 1,  на катастарској парцели број 4819, уписан у „В“ листу листа непокретности број 3658 КО Никшић, као својина Општине Никшић. Простори се даје на коришћење у виђеном стању, без накнаде, на период до 5 (пет) године, уз могућност продужења времена коришћења, за потребе обављања дјелатности Јавне установе Народна библиотека „Његош“ – смјештаја Одјељења за одрасле у циљу отварања позајмног одјељења и читаонице.
Одлуком се обавезује Јавна установа Народна библиотека „Његош“ да на пословним просторима који јој се давају на коришћење, о свом трошку организује и изведе све неопходне радове и приведе их намјени, у циљу стављања у функцију истих. За изведене радове Јавна установа нема право на накнаду , нити право на накнаду за увећану вриједност пословних простора. Средства потребна за реконструкцију ових пословних простора обезбиједиће Јавна установа Народна библиотека „Његош“ 
Одлуком се овлашћује предсједник општине Никшић да закључи уговор на период до 5 (пет) година, којим ће се у складу са одлуком ближе дефинисати међусобна права и обавезе између општине Никшић  и Јавне установе Народна библиотека „Његош“. 

Ступањем на снагу ове одлуке престаје да важе тачка 1 и 2  члана 1 став 1 Одлуке о расписивању огласа за давање у закуп јавним надметањем пословних простора власништво Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, бр. 20/14 и 22/16), којом су били прописани услови за давање предметних посовних простора у закуп путем јавног надметања. Општина Никшић је 7 пута расписивала Јавни позив за давање у закуп јавним надметањем између осталог и за ове пословне просторе, а за исте није било заинтересованих понуђача, па како је у међувремену Јавна установа Народна библиотека „Његош“ показала интересова за њихово коришћење, ове одредбе су стављене ван снаге.
Из разлога горе изнесених, а имајући у виду да одлука није у супротности са законом и јавним интересом, предлажемо да Скупштина општине Никшић усвоји Предлог одлуке о    давању на  коришћење  пословних  простора у насељу Грудска Махала, Јавној установи Народна библиотека „Његош“.
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