      На основу члана 29 став 2 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11), члана 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), члана 35  став 1 тачка 9 и члана 38 став 1 Статута општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18), Скупштина општине Никшић,  на сједници одржаној ________2022. године, донијела је
О Д Л У К У

о давању на коришћење пословног простора који се налази у објекту „Тржног центра” Никшић у улици Новице Церовића Јавном предузећу „Радио и Телевизији Црне Горе“ 
   Члан 1

 
 Општина Никшић као носилац права својине на пословном простору површине 73 м2, посебан дио 114, у поткровљу, објекта број 1, који се налази на катастарској парцели број 1509, уписан у листу непокретности број 3644 КО Никшић, у улици Новице Церовића – „Тржни центар” Никшић, даје на коришћење без накнаде, Јавном предузећу „Радио и Телевизији Црне Горе“, за потребе дописништва са територије општине Никшић.






    Члан 2

Пословни простор из члана 1 ове одлуке даје се у виђеном стању, без накнаде, на период од једне године, уз могућност продужења времена коришћења до пет година.

Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе“, пословни простори из члана 1 ове одлуке може користити искључиво за обављање дјелатности за коју је регистрован и не може располагати истим.  
Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе“ се обавезује да о свом трошку изврши реконструкцију и опремање пословног простора из члана 1 ове одлуке.
Уколико дође до брисања Јавног предузећа „Радио и Телевизија Црне Горе“ из Централног регистра привредних субјеката, исто је дужно да пословни простор из члана 1 ове одлуке ослободи од лица и ствари и преда га Општини Никшић,  без права на повраћај евентуално уложених средстава за реконструкцију и опремање.

    Члан 3

При коришћењу пословног простора из члана 1 ове одлуке, Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе“ је обавезно поступати са дужном пажњом  доброг домаћина, чувати пословни простор од оштећења и уништења, држати га у уредном и исправном стању, сносити трошкове штете која би настала његовом непажњом за вријеме коришћења истог.

Трошкове редовног и текућег одржавања за вријеме коришћења пословног  простора из члана 1 ове одлуке дужно је да сноси Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе“ и исто је дужно да испуњава све обавезе по основу комуналних и дугих услуга (вода, струја и сл.), као и стварне заједниче трошкове по основу заједничког одржавања „Тржни Центар” Никшић. 
Члан 4

Међусобна  права и обавезе  између Општине Никшић и Јавног предузећа „Радио и Телевизија Црне Горе“ регулисаће се уговором, у складу са овом одлуком. 
Члан 5
Овлашћује се предсједник општине Никшић да под условима из ове одлуке закључи уговор на период од 1 године, којим ће се ближе дефинисати међусобна права и обавезе између општине Никшић  и Јавног предузећа „Радио и Телевизија Црне Горе“.
Након истека Уговора из става 1 овог члана, предсједник општине Никшић може продужити вријеме коришћења овог простора на период и под условима из  члана 2 став 1  ове одлуке.
Члан 7
Ступањем на снагу ове одлуке престаје да важи Одлукa о расписивању огласа за давање у закуп јавним надметањем пословнog простора у власништву Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 35/21).
Члан 8

Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу  Црне Горе - Општински прописи“. 

Број: 01-030-  

Никшић, 
2022. године
СКУПШТИНА ОПШТИНЕ НИКШИЋ
                                                                                              

          П р е д с ј е д н и к 
                                                                                                                    Немања Вуковић,с.р.
О б р а з л о ж е њ е
Правни основ за доношење ове одлуке је садржан у члану 29 став 2 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11) којим је прописано да непокретним и покретним стварима и другим добрима у државној имовини, на којима одређена својинска овлашћења врши општина, располаже надлежни орган општине у складу са овим законом и Статутом.

Чланом 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) прописано је да Скупштина располаже непокретном имовином, осим у случајевима отуђења имовинских права на непокретностима непосредном погодбом, утврђеним законом којим се уређује државна имовина. 

 Чланом 35 став 1 тачка 9 Статута Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18) одређено је да Скупштина располаже имовином, а чланом 38 став 1 Статута општине Никшић прописује се које акте Скупштина доноси у вршењу послова из свог дјелокруга.
Разлози за доношење

Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе"обратило се предсједнику општине Никшић захтјевом за уступање пословног простора власништво општине Никшић, за потребе дописништва Радио и Телевизије Црне Горе у овој Општини.


Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе"је национална медијска кућа у Црној Гори, која под данашњим именом постоји од 1991. године. За почетак рада Телевизије Титоград сматра се 4. мај 1964. када је у Дневнику Телевизије Београд приказана репортажа припљемњена у црногорској редакцији. Од 1971. године почиње цјелодневно емитовање телевизијског програма из студија у Титограду. Од 1991. године Телевизија Титоград почиње да дјелује у јединственом радио-дифузном систему под именом Радио-телевизија Црне Горе, по узору на националне телевизије осталих југословенских република које су такође до тада носиле имена својих главних градова. Радио Телевизија Црне Горе пуноправни је члан Европске уније радиотелевизија (ЕБУ) - највеће асоцијације националних медијских организација на свијету.
Оснивач Јавноg предузећa „Радио и Телевизија Црне Горе" je Држава Црна Гора и његова основна дјелатност је пружање јавних услуга односно производња радијског, ауидиовизуелног и мултимедијског садржаја и сл. Како ово Јавно предузеће нема обезбијеђене просторије за дописништво на територији општине Никшић приступило изради ове одлуке.


Пословни простор који се даје на коришћење Радио и Телевизији Црна Гора означен је као  посебан дио 114, у поткровљу, површине 73 м2, у објекту број 1, на катастарској парцели број 1509, у улици Новице Церовића – „Тржни Центар” Никшић, уписан у листу непокретности број 3644 КО Никшић и даје се овом правном лицу искључиво за обављање дјелатности за коју је регистрован и не може располагати истим.
Наиме, обавеза Општине Никшић је да сходно члану 27 став 1 тачка 17 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, број 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) уређује и обезбјеђује услове за информисање локалног становништва.
Пословни простор који је предмет ове одлуке даје се у виђеном стању, без накнаде, на период од једне године, уз могућност продужења времена коришћења до пет година. 
Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе"се обавезује да о свом трошку изврши реконструкцију и опремање пословног простора из члана 1 ове одлуке.
Уколико дође до брисања Јавног предузећа „Радио и Телевизија Црне Горе"из Централног регистра привредних субјеката, исто је дужно да пословни простор из члана 1 ове одлуке ослободи од лица и ствари и преда га Општини Никшић,  без права на повраћај евентуално уложених средстава за реконструкцију и опремање.
При коришћењу пословног простора из члана 1 ове одлуке, Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе" је обавезно поступати са дужном пажњом  доброг домаћина, чувати пословни простор од оштећења и уништења, држати га у уредном и исправном стању, сносити трошкове штете која би настала његовом непажњом за вријеме његовог коришћења истог. Исто је дужно сносити трошкове редовног и текућег одржавања за вријеме коришћења пословног  простора и испуњавати све обавезе по основу комуналних и дугих услуга (вода, струја и сл.), као и стварне трошкове по основу заједничког одржавања „Тржни Центар” Никшић.  
Одлуком се овлашћује предсједник Општине  да под условима из ове одлуке закључи уговор на период од 1 године, којим ће се ближе дефинисати међусобна права и обавезе између општине Никшић  и Јавног предузећа „Радио и Телевизија Црне Горе", као и да након истека Уговора може продужити вријеме коришћења овог пословног простора на период до 5 година.
Ступањем на снагу ове одлуке престаје да важи Одлука о расписивању огласа за давање у закуп јавним надметањем пословног простора у власништву Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 35/21), којом су били прописани услови за давање предметног посовног простора у закуп путем јавног надметања. Како је Општина Никшић 2 пута расписивала Јавни позив за давање у закуп јавним надметањем за овај пословни простор, за који није било заинтересованих понуђача, а у међувремену је Јавно предузеће „Радио и Телевизија Црне Горе" показало интересовање за његово коришћење, ова одлука је стављена ван снаге
Из разлога горе изнесених, а цијенећи чињенице да се ово предузеће бави дјелатношћу од јавног интереса и да ће се давањем на коришћење пословног простора Јавном предузећу „Радио и Телевизија Црне Горе", Општина Никшић допринијети уређењу и обезбјеђењу услова за информисање са територије општине Никшић, предлажемо да Скупштина општине Никшић усвоји Предлог одлуке о давању на коришћење пословног простора који се налази у објекту „Тржног центра” Никшић у улици Новице Церовића,  Јавном предузећу„ Радио и Телевизији Црне Горе". 
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