На основу  члана 34 ст. 1 и 3 и  члана 40 став 2 тачка 3 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11), члана 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), члана 35  став 1 тачка 9 и члана 38 став 1 Статута општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18), Скупштина општине Никшић, на сједници одржаној ________2022. године, донијела је
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о продаји грађевинског земљишта „Црногорском електродистрибутивном систему“ ДОО Подгорица ради докомплетирања урбанистичке парцеле број 1 у обухвату Детаљног урбанистичког плана „Растоци 1“    
                                                                   Члан 1
      Општина Никшић продаје непосредном погодбом „Црногорском електродистрибутивном систему“ ДОО Подгорица, земљиште укупне површине 612 м2, означено катастарском парцелом број 38/2, површине 596 м2 и  катастарском парцелом број 39/2, површине 16 м2, уписане у листу непокретности број 787 КО Никшић, као својина Државе Црне Горе са правом располагања општине Никшић. 
     Земљиште из става 1 овог члана продаје се за потребе докомплетирања урбанистичке парцеле број 1 (урбанистички блок 4), у складу са Одлуком о Детаљном урбанистичком плану “Растоци 1” („Службени лист Црне Горе-Општински прописи“, број 24/10).
Члан 2
      Урбанистичку парцелу број 1  (урбанистички блок 4),  укупне површине  1396 м2, поред земљишта из члана 1 ове одлуке, чини дио катастарска парцела број 42 која се састоји из земљишта испод објекта број 1-електроенергeтски објекат, површине 111 м2 и дворишта, површине 963 м2 уписане у листу непокретности број 4185 КО Никшић, као коришћење              „Црногорског електродистрибутивног система“ ДОО Подгорица.

                                                                Члан 3

      Продаја земљишта из члана 1 став 1 ове одлуке, врши се по  утврђеној цијени од 54,00 € по м2 земљишта, што за површину од 612 м2 укупно износи 33.048,00 €, у складу са процјеном Сјеверне комисије за процјену вриједности  Управе за катастар и државну имовину Црне Горе од 27.06.2022. године.
                                                                 Члан 4

       Међусобна права и обавезе између Општине Никшић и „Црногорског електродистрибутивног система“  ДОО Подгорица  регулисаће се посебним уговором, у складу са овом одлуком.
                                                                  Члан 5

       Овлашћује се предсједник Општине Никшић да закључи уговор из члана 4 ове одлуке.
Члан 6
        Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном листу  Црне Горе - Општински прописи“.
Број: 01-030- 
Никшић, 
2022. године

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ НИКШИЋ

          

                                              П р е д с ј е д н и к 
                                                                                                                                            Немања Вуковић,с.р.
Образложење

Правни основ за доношење ове одлуке је садржан у члану 34 став 1 Закона о државној имовини („Службени лист ЦГ“, бр. 21/09 и 40/11), којим је прописано да Општина одлучује о стицању и располагању правима која  јој припадају у складу са овим законом, док је истим чланом у ставу 3 прописано да о отуђењу имовинских права на непокретностима које припадају општини, претходно сагласност даје Влада, осим у случајевима из члана 40 став  2 тачка 1, 2, 3 и 4 овог закона. Чланом 40 став 2 тачка 3 прописује се да се продаја ствари и других добара у државној имовини може вршити непосредном погодбом у случају  када је власник катастарске парцеле дужан да трпи промјене граница урбанистичке парцеле, према плану парцелације (докомплетирање урбанистичке парцеле).

Чланом 38 став 1 тачка 9 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) прописано је да Скупштина располаже непокретном имовином, осим у случајевима отуђења имовинских права на непокретностима непосредном погодбом, утврђеним законом којим се уређује државна имовина.  

Чланом 35 став 1 тачка 9 Статута Општине Никшић („Службени лист ЦГ - Општински прописи“, број 31/18) одређено је да Скупштина располаже имовином, а чланом 38 став 1 Статута општине Никшић прописује се које акте Скупштина доноси у вршењу послова из свог дјелокруга.
Разлози за доношење
„Црногорски електродистрибутивни систем“ ДОО Подгорица обратио се Дирекцији за имовину  општине Никшић захтјевом за откуп грађевинског земљишта укупне површине 612 м2,  означено   катастарском парцелом број 38/2 површине 596 м2 и  катастарском парцелом број 39/2 површине 16 м2, уписане у листу непокретности број 787 КО Никшић, као својина Државе Црне Горе са правом располагања општине Никшић. 

 Катастарске парцеле које су предмет захтјева чине дио урбанистичке парцеле број 1 ( урбанистички блок 4)  у складу са Одлуком о Детаљном урбанистичком плану “Растоци 1” („Службени лист Црне Горе-Општински прописи“, број 24/10).  
„Црногорски електродистрибутивни систем“ ДОО Подгорица је власник сусједне катастарске парцеле број 42 , на којој је саграђен електроенергетски објекат, које заједно са катастарском парцелом која је предмет одлуке о продаји чине урбанистичку парцелу број 1 ( урбанистички блок 4), укупне површине 1.396  м2 и исти имају право да непосредном погодбом купе земљиште из члана 1став 1 одлуке у складу са чланом 40 став 2 тачка 3 Закона о државној имовини у циљу докомплетирања исте.
У поступку је према процјени Сјеверна комисије за процјену вриједности непокретности Управе за катастар и државну имовину Црне Горе од 27.06.2022. године утврђена вриједност земљишта у износу од 54,00 € по м2 земљишта, што за површину од 612 м2 укупно износи 33.048,00 €, који износ је „Црногорски електродистрибутивни систем“ ДОО Подгорица дужан Општини Никшић платити као цијену коштања ове непокретности.
Предсједник Општине, као извршни орган власти, у чијој је надлежности сходно члану 58 став 1 тачка 6 Закона о локалној самоуправи и члану 83 став 1 тачка 6 Статута општине Никшић, одлучивање о отуђењу имовинских права на непокретностима непосредном погодбом, делегира надлежност за доношење ове одлуке Скупштини општине Никшић. Делегирање своје надлежности Скупштини општини Никшић, Предсједник сматра оправданим, јер је иста највиши општински орган власти и орган који има најшира законодавна и статутарна овлашћења у вези са располагањем државном својином у имовини Општине Никшић у складу са законом и Статутом.
Наиме, Скупштина општине као представнички орган Општине, има овлашћења да располаже државном имовином на којој имовинска права врши општина у складу са Законом о државној имовини, па по принципу познатом још од римског права, орган власти који има шира овлашћења може одлучивати у поступку који је у надлежности органа власти која има ужа овлашћења, што значи „ ко може више може и мање“. („ У већем је и мање, јер коме је допуштено више, не може му се ускратити и мање“, по правним правилима имовинског права које је предвиђао Општи имовински законик за Књажевину Црну Гору).
Када се има у виду делегирање надлежности, као појам у правној теорији, сматрамо да предсједник Општине има основ да питање из своје надлежности пренесе-делегира органу власти који има већа законодавна и статутарна овлашћења од самог предсједника, што је у конкретном случају Скупштина општине Никшић.
Ова одлука је у цјелости усклађена са важећим законима и подзаконским прописима- Детаљним урбанистичким планом Растоци 1, те непосредна погодба приликом продаје непокретности примијењена је управо у случају који је дефинисао члан 40 став 2 тачка 3 Закона о државној имовини.
Због транспарентности поступка у рјешавању у овим правним стварима, које се односе на располагање државном својином, очекујемо да  Скупштина општине као највиши орган власти Општине Никшић неће оспорити делегирање надлежности Предсједника и да ће сходно томе усвојити Предлог одлуке о продаји грађевинског земљишта „ Црногорском електродистрибутивном систему“ ДОО Подгорица ради докомплетирања урбанистичке парцеле број 1, у обухвату Детаљног урбанистичког плана „Растоци 1“.

ДИРЕКЦИЈА ЗА ИМОВИНУ










ДИРЕКТОР

         






       Радосав Урошевић,с.р.
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