
Na osnovu člana 7 stav 2 tačka 11, člana 9 stav 2 i člana 10 stav 1 Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore (“Službeni list Crne Gore” br. 54/11, 26/12, 27/13, 62/13, 12/14, 03/16, 31/17, 86/18, 03/20 i 92/22), člana 38 stav 1 Statuta Opštine Nikšić („Službeni list Crne Gore -Opštinski propisi“, broj 31/18), Skupština opštine Nikšić, na sjednici održanoj ___________ 2023. godine, donijela je
ODLUKU

o izmjenama Odluke o  nazivima naselja, ulica i trgova na teritoriji Opštine Nikšić
Član 1
U Odluci o nazivima naselja, ulica i trgova na teritoriji Opštine Nikšić („Službeni list Crne Gore -Opštinski propisi”, br. 36/15, 46/15 i 53/17), u članu 3 podnaslov Nikšić, opis granice naselja mijenja se i glasi:

“Gradsko naselje Nikšić: Opis granice počinje od mosta Duklo i ide na istok uzvodno Bistricom do izvora Bistrice u Rubežama, dalje južno, granicom KO Nikšić kroz Rubeža, zatim preko raskrsnice puteva Nikšić – Šavnik (stari put) i Rubeža - Morakovo i dalje u istom smjeru do rijeke Gračanice, potom Gračanicom nizvodno do mosta na putu za Ozriniće (kod rampe Boksita), zatim sjeverozapadno Trebješkom ulicom do mosta na Mrkošnici, dalje jugozapadno nizvodno rijekom Mrkošnicom do presjeka sa željezničkom prugom Nikšić - Podgorica, zatim sjeverno prugom do tačke koja se nalazi 270 m prije Podvožnjaka (na Podgoričkom putu), pa dalje sjeverozapadno na vrh Čađalice (kota 660) i u istom smjeru na most na kanalu Mrkošnice, potom Budoškom ulicom do Podgoričkog puta koji presijeca i ide dalje ulicom Dinastije Vojislavljevića do raskrsnice sa Mostainjskom ulicom, potom jugozapadno Mostainjskom ulicom, kroz pješački prolaz na Petlju Brlju, dalje sjeverozapadno grebenom Glavice izlazi na vrh Studenačkih glavica, produžava granicom KO Straševina, dalje podnožjem Studenačkih glavica do Vukovog mosta, potom uzvodno rijekom Zetom do mosta na Duklu, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Broćanac, opis granice naselja mijenja se i glasi:

“Naselje Broćanac: Opis granice počinje od Koraćevca, ide istočno iznad kote 706, izlazi na put Nikšić – Čevo (Kaluđerske torine), dalje južno ovim putem do Drenova, skreće na istok preko Drenova južno od Nerima i ide na kotu 1077 i kotu 1122, iznad Vala skreće jugozapadno ispod Maletine glavice, preko kote 1128, južno od Backovića glavice i presijeca put Nikšić - Čevo i ide na Panduricu (kota 1065), zatim preko Ligunara na Lolu, dalje ide sjeverozapadno preko Stare torine, istočno od Srnog dola na Gradinu, pa na Dubovo brdo na kotu 918, i dalje do Koraćevca, odakle je i granica počela”.   

U istom članu, podnaslov Brod, opis granice naselja mijenja se i glasi:

“Naselje Brod: Opis granice počinje od raskrsnice puteva Nula – Vir – M-3 i Brod – Vir, ide južno putem Brod – Vir do raskrsnice sa putem Brod - Miločani, dalje na zapad tim putem do mosta na rijeci Sušici, potom uzvodno rijekom Sušicom do mosta na putu Nula - Vir – M-3, i dalje tim putem južno do raskrsnice puteva Nula – Vir – M-3 i Brod – Vir odakle je i granica počela”. 

U istom članu, podnaslov Crnodoli, opis granice naselja mijenja se i glasi:

“Naselje Crnodoli: Opis granice počinje sa vrha Kozje pećine i ide južno ispod Osoja i preko katuna Roganovića spušta se ispod tunela Strmine do Krupačke jame, dalje ide na istok obalom Krupačkog jezera do Drvenih lazi, i ide na izvor rijeke Moštanice, pa pravo na jugozapad na raskrsnicu magistralnog puta Nikšić - Trebinje i regionalnog puta Nikšić – Čevo, pa magistralnim putem Nikšić - Trebinje do na vrh Visoke glavice, a potom na sjever preko Dolova Matoševića, presijeca Željezničku prugu kod Strmine i izlazi na vrh Strmca pa preko Kolovoza i Šegačkog dola na Kozju pećinu, odakle je i granica  počela”.
U istom članu, podnaslov Ćemenca, opis granice naselja mijenja se i glasi:

“Naselje Ćemenca: Opis granice počinje od mosta na Duklu, uzvodno rijekom Zetom do ušća potoka Uzduh u Zetu, tim potokom do izvora Uzduh, presijeca lokalni put Glibavac - most Brezovik, dalje na jugoistok do Hajdučke ulice, potom granicom KO Glibavac preko kote 654, presijeca rijeku Bistricu (100 m uzvodno od mlina Perunovića), pa skreće sjeverozapadno koritom Bistrice do mosta Perunovića, pa dalje rijekom Bistricom nizvodno do mosta na Duklu odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov  Dučice, opis granice naselja mijenja se i glasi:
„Naselje Dučice: Opis granice počinje od Viljajinog mosta na rijeci Gračanici pa ide uzvodno rijekom Gračanicom do ušća potoka Slatišnjaka u Gračanicu  i dalje  jugoistočno preko kote 1075 (Šeničišta) na Oštru glavicu, a dalje zapadno preko Kosmaća i Rovačkog krša na Javorak, potom ide sjeverozapadno na kotu 1354, dalje sjeveroistočno preko Vodičnog brda (kota 930), na raskrsnicu puteva (kota 806), i putem do Viljajinog mosta na Gračanici, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Jasenovo Polje, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

”Naselje Jasenovo Polje: Opis granice počinje sa sjevera na istok od Tomina brijega (kota 1417) na Smrčevu glavicu, presijecajući magitralni put Nikšić - Plužine kod Šišmanske jame, preko Manite prodoli, seoskim putem kroz Živsko razdolje na Rakitovi do, dalje jugoistočno na Vojnik (kota 1998). Zatim, istočno na Gradno brdo (kota 1961), preko Sedla na Mramorje (kota 1920), dalje preko Police na Mramorove, skreće jugozapadno do Pobodene glave (kota 1399), dalje do Bakilja, presijeca magistralni put Jasenovo Polje – Žabljak kod lokaliteta Nebojša, dalje preko Surdupa na Polički vrh (kota 1279), dalje preko Vučje glavice  na Završje (kota 1086), potom sjeverozapadno do magistralnog puta Nikšić - Plužine ispod Sjenice, dalje jugozapadno tim putem do raskrsnice sa putem za zaseok Dubrava, potom sjeverozapadno na Gnjijodac (kota 1117), pa na Neljutiće, skreće na sjeveroistok na Brezovi vrh, potom sjeverozapadno preko Bratuljav vrha, Ivonika, kote 1151 do kote 1130 (na putu), skreće zapadno preko Šišmanske kose na Šišman (kota 1508), ide sjeverno preko Jablan brda (kota 1506), Velike kite do Tomina brijega (kota 1417), odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Klenak, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

„Naselje Klenak: Opis granice počinje od Javorove gradine i ide jugoistočno preko Golog brda, zatim sjeverno od Lastve pa preko Crvene šume i Mrtvih dola, zapadno od Kulice siječe put Velimlje - Petrovići (na krivini), i ide istočno na Zaljuti, zatim zapadno od vrha Vranova gomila, i ide jugozapadno na Kešeljevu gradinu, pa na Grabovu gredu, ide na jug, zapadno od potoka, pa preko Valova, zapadno od vode Vrbice na Ćorića do, pa preko Laništa, Tupanske ravni, Krivodola na Tanurevo brdo i skreće na zapad, pa na jug na Jabuku i dalje južno od Tvrdog krša, sjeverno od Kešelj gradine ide na sjever preko Grujevine na vrh Pavlove glave, pa preko Ljutog krša izlazi istočno od Malog Vjetrenog, zatim ide na jugozapad i siječe put, i pravo na Veliko Vjetreno, a potom skreće na sjeverozapad preko Ljevaića i siječe put Velimlje - Petrovići pa preko Ilića pećine na Klopovac i ide na zapad na Orlovu gredu i na sjever na Panjos, pa na Stražišta i ide na sjever preko Kite pravo na Prijeke njive, preko Razvršja, Čebeljica na Knež lokvu, na Oštri vao, Vignjevo brdo, na Javorovu gradinu, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Kapino Polje, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

”Naselje Kapino Polje: Opis granice počinje od Vukovog mosta i ide nizvodno Zetom do ušća Moštanice u Zetu, pa zatim uzvodno Moštanicom do mosta na Moštanici i dalje ulicom Autobaza I do raskrsnice sa magistralnim putem Nikšić - Trebinje, na istok istim putem do Vukovog mosta, odakle je i granica počela”.   
U istom članu, podnaslov Kočani, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

”Naselje Kočani: Opis granice počinje od Vukovog mosta i ide magistralnim putem Nikšić - Trebinje do raskrsnice sa ulicom Autobaza I, tom ulicom do mosta na Moštanici, a zatim skreće sjeverozapadno Krupačkim kanalom do preliva na brani Krupac, dalje sjeverno branom Krupac do motela Plaža, a zatim obalom akumulacije Krupac do Poklonaca, i dalje ide u pravcu sjeveroistoka i izlazi na željezničku prugu Nikšić - Bileća koju presijeca kod mjesta Kulina. Potom ide do Viline pećine, skreće jugoistočno do sjevernog podnožja Uzdomira (kota 695) i dalje južno do Trnove glavice, presijeca željezničku prugu Nikšić - Bileća, dalje obuhvatajući crkvu u Kočanima ide preko Gutuljana pa Vojnom ogradom do puta koji ide prema Krupcu, i dalje u pravcu Nikšića do raskrsnice puteva na Bajovića krivini i izlazi na rijeku Zetu, skreće nizvodno do Vukovog mosta, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Mali Brezovik, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

„Naselje Mali Brezovik: Opis granice počinje od Blata Matanovića istočno pravo na šumatu glavicu, potom južno do na vrh Mitrova krša (kota 817), pa preko Kosmaja, Peraj dola, Samištine, Brezovačke glavice do malog mosta na Rastovcu, potom uzvodno rijekom Rastovac do ušća potoka Bogduša u rijeku Rastovac, potom uzvodno potokom Bogduša u dužini od 400 m, pa pravo na istok na Blato Matanovića, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Miločani, opis granice naselja  mijenja se i glasi:

„Naselje Miločani: Opis granice počinje sa brda Jakalj (kota 912), istočno od Zavraca na Karnagića Dugu, dalje pravo na istok niz Viroštak na Gornjepoljski Vir, potom Gornjepoljskim Virom do rijeke Sušice, potom nizvodno Sušicom do mosta na Sušici na putu Brod – Miločani, zatim tim putem na istok do raskrsnice sa putem Duklo – Vidrovan, južno tim putem do mosta na rijeci Rastovac, dalje nizvodno koritom rijeke Rastovac do Pjenavca, potom nizvodno rijekom Zetom do Poljina vira, skreće na zapad preko kote 663 i izlazi južno od Prijevora, potom sjeverozapadno ispod željezničke stanice Stuba do na brdo Jakalj (kota 912), odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Miruše, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Miruše: Opis granice počinje negdje sa sredine Bilećkog jezera (državna granica sa Bosnom i Hercegovinom) i ide istočno, državom granicom sa Bosnom i Hercegovinom i izlazi južno od Jabukovca na Orlovu gredu, zatim ide jugoistočno oko 700 m do Vlake, skreće na jugozapad i siječe prugu Nikšić - Bileća, dalje ide prugom južno od željezničke stanice Vidne i siječe put kod kote 512, izlazi na vrh Kljakovca i skreće na zapad i siječe željezničku prugu Bileća - Trebinje, pa pravo u klisuru Bilećkog jezera na državnu granicu sa Bosnom i Hercegovinom (udaljena od obale oko 300 m) i dalje državnom granicom do mjesta, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Mokra Njiva, opis granice naselja mijenja se i glasi:

”Naselje Mokra Njiva: Opis granice počinje od vrha Karlove glavice preko Dinar glavice i ide sjeveroistočno do Bara na rijeci Zeti, a zatim rijekom Zetom nizvodno do mosta na Duklu, pa na sjeverozapad do na vrh Uzdomira (kota 852), zatim na sjeverozapad do na vrh Karlove glavice (kota 695), odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Okolišta, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Okolišta: Opis granice počinje od Vučje ljuti i ide na jugoistok preko Kite (kota 936) na Šumati do (kota 1051), dalje južno preko Đelovog dola na Crvenu kitu (kota 1109), zatim zapadno preko Jalovča dola, ispod Visoke glavice, Kašljavaca, na Rađenovu ljutinu, ispod Drljanova dola, izlazi na put Podbožur - Jasen - Osječenica, zatim sjeveroistočno tim putem do Počivala (do raskrsnice sa putem za Okolišta) i dalje putem do Bogićevog dola, pa sjeveroistočno na Vučju ljut, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Orlina, opis granice naselja mijenja se i glasi:

”Naselje Orlina: Opis granice počinje sa obale Slanog jezera južno od ostrva Viža (kota 626) pa obalom Slanog jezera do otvaračnice, dalje ide Slanskim kanalom do ponora Opačica, a potom skreće na jug i siječe put brana Slano - Carev most, pa uz Budoš planinu izlazi na kotu 1065, potom ide na kotu 1064 na Svinjeve dole i skreće na zapad i izlazi na Stubička borova brda i kotu 1022, kod Vala skreće sjeverozapadno na kotu 1077, pa južno između Nerima i Zanovetne strane, preko Drenova izlazi na regionalni put Nikšić – Čevo, zatim tim putem na sjever do Kaluđerskih torina, pa na zapad preko kote 706 do iznad Koraćevca, dalje sjeverno preko kote 860 na Slansko jezero južno od ostrva Viža (kota 626), odakle je i granica počela”.  

U istom članu, podnaslov Osječenica, opis granice naselja mijenja se i glasi:
„Naselje Osječenica: Opis granice počinje sa vrha Babljaka i ide na sjeveroistok do starog puta Vilusi - Grahovo, zatim putem do raskrsnice sa putem Podbožur - Jasen – Osječenica, dalje na istok ispod brda Bobjerino (kota 1008), na istok ispod kote 1116, zatim jugozapadno na Kitu, dalje skreće na zapad do Dugog dola, pa sjeverozapadno preko Crnog osoja na Babljak, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Podbožur, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Podbožur: Opis granice počinje od željezničke stanice Podbožur, ide južno preko Božurova brda i Pandurice na vrh Pješivca i pravo na Šumati do (kota 1051), potom skreće na sjeverozapad na Kitu, Vučju ljut, zatim na jugozapad  do puta  Podbožur – Jasen – Osječenica (istočno od Bogićevog dola), dalje putem Podbožur – Jasen – Osječenica na sjeveroistok do raskrsnice sa magistralnim putem Nikšić – Trebinje, dalje  prema sjeveroistoku magistralom do željezničke stanice Podbožur, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Poljica, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Poljica: Opis granice počinje od izvora rijeke Moštanice, pa kanalom Moštanice do mosta kod Poljica, zatim ide na zapad putem Autobaza – Vitalac do raskrsnice sa putem za Crnodole, dalje sjeverozapadno magistralnim putem Nikšić – Trebinje do raskrsnice sa regionalnim putema Nikšić – Čevo, zatim na sjeveroistok pravo do izvora rijeke Moštanice, odakle je i granica  počela”.

U istom članu, podnaslov Podljut, opis granice naselja mijenja se i glasi:

”Naselje Podljut: Opis granice počinje sa Crnog vala iznad Lastve i ide istočno preko Todorove gradine na Čardak, preko Rabetinice i Dubine, siječe put i ispod crkve Sv. Jovana (Klenje) ponovo siječe put na dva mjesta, zatim preko Velimskog prisoja izlazi na Ivanovu gradinu i ide na jugozapad putem preko Velimskog polja, potom preko Bjelovića, izlazi na Presjeku, dalje na sjeverozapad na  Vranovu gomilu, zatim na zapad, južno do Mrtvog dola i siječe put na velikoj krivini, potom sjeverno na Kulice pa preko Mrtvog dola, preko Crvenih šuma do Crnog vala, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Praga, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Praga: Opis granice počinje od vrha Mramorovi i ide jugoistočno preko Golog brda, izlazi na Jablan brdo, a zatim skreće južno preko Javorovog dola, presijeca magistralni put Nikšić - Žabljak kod Kojinog korita, dalje ide preko Malog i Velikog Siljevca na Orlovo gnijezdo, zatim skreće jugozapadno na Praško ždrijelo (Trošanov ubo), potom sjeverozapadno preko kote 1413 na Braničev vrh, dalje ide sjeverno preko Surdupa, presijeca magistralni put Nikšić - Žabljak kod lokaliteta Nebojša i dalje preko Pobodene glavice i Vioš dola izlazi na Mramorove, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Pišteta, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Pišteta: Opis granice počinje sa Paklina (kota 1282) ide istočno na Šišman (kota 1508) preko Šišmanske kose do kote 1130 (na putu), dalje ide jugoistočno preko kote 1151, Ivonika na Bratuljav vrh i dalje na Brezovi vrh (kota 1161), južno preko Neljutića, Gnjiodca na Sopila (kota 1117), zatim ide jugoistočno na raskrsnicu puta za Dubrave sa magistralnim putem Nikšić – Plužine, dalje tom magistralom jugozapadno do Bogavča dola (Glavice), a zatim sjeverozapadno kroz Kulinski krš, preko Proljetačke glavice i Vučje glavice na Jalovu glavicu i kotu 861, pa na sjever na Novakov do, Vignjišta, preko Lisih dolova na Pakline (kota 1282), odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Rastovac, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Rastovac: Opis granice počinje sa sjevera na jugoistok sa autobuskog stajališta "Nula" na putu Nikšić - Vidrovan, ide seoskim putem preko Gredice, pa pravo na korito potoka Bogduša, zatim nizvodno ovim potokom do ušća u rijeku Rastovac, potom nizvodno rijekom Rastovac do mosta na putu Nikšić - Vidrovan, zatim na sjeveroistok putem Nikšić - Vidrovan do autobuskog stajališta "Nula", odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Riječani, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Riječani: Opis granice počinje od Šabove gomile (Raškovo brdo) i ide na jug preko Ðurđeva dola, raskrsnice puteva koji vode za Raškov do, zaobilazi sjeverno Raškov do, pa ide na jug na brdo (kota 859) i produžava pravo do iznad Škole u Podbožuru, a zatim skreće na istok do brda Meteris, potom pravo na jug do magistralnog puta Nikšić - Trebinje kod Željezničke stanice Podbožur, i skreće na zapad magistralnim putem Nikšić - Trebinje do ispod Ravnog brda (kota 915), zatim nastavlja zapadno od Mijajlovog dola u dužini od 1250m, dalje skreće sjeverozapadno na raskrsnicu magistralnog puta i puta Maočići - Velimlje - Crni Kuk, dalje sjeverozapadno preko Crnog osoja do južno od Krnjina dola, dalje ide na sjever presijeca put Maočići - Velimlje - Crni Kuk i dalje ide do brda Ćurevac i skreće na jugoistok ispod brda Vlosjedina i iznad seoskog puta do Šabove gomile (Raškovo brdo), odakle je i granica počela”
U istom članu, podnaslov Spila, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Spila: Opis granice počinje od željezničke stanice Riječani i ide sjeveroistočno do na brdo Pješivac, južno od naselja Ðevojački do, preko Ruštice, zaobilazi sa južne strane Mijailov do, do magistralnog puta Nikšić - Trebinje, dalje tim putem do raskrsnice sa putem Podbožur - Jasen - Osječenica, dalje putem Nikšić – Jasen – Osječinica do kote 1022, zatim jugoistočno ispod kote 1116, pa na zapad ispog brda Bobjerino (kota 1008) na raskrsnicu puteva Jasen – Osječenica i Vilusi – Grahovo (stari put). Produžava putem za Viluse do Osječenice, skreće sjeveroistočno do Pitomog brda (kota 1119), produžava sjeveroistočno do na Vučje brdo, zatim na vrh brda Rutešica prisoje (kota 966), pa pravo na sjever do željezničke stanice Riječani, odakle je granica i počela”.
U istom članu, podnaslov Straševina, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Straševina: Opis granice počinje od Petlje Brlja, kroz pješački prolaz na Mostainjsku ulicu do raskrsnice sa Ulicom dinastije Vojislavljevića, dalje južno tom ulicom do Podgoričkog puta, presijeca Podgorički put i ide Budoškom ulicom do mosta na kanalu Mrkošnice, zatim jugoistočno pravo na vrh Čađalice (kota 660) i u istom pravcu pravo na željezničku prugu Nikšić – Podgorica, dalje u pravcu juga željezničkom prugom Nikšić – Podgorica, do kanala rijeke Zete do ispod Budoša, a zatim uzvodno kanalom rijeke Zete do tačke koja je 250 m sjeverno od izlaska puta (nastavak Straševinske ulice), zatim sjeveroistočno pod pravim uglom u odnosu na  kanal do poljskog puta, dalje skreće sjeveroistočno pješačkom stazom do raskrsnice puteva u Donjim Studencima, preko Romskog naselja Brlja koje obuhvata, zatim izlazi na put za Studenca, pa tim putem do petlje Brlja, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Šipačno, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Šipačno: Opis granice počinje sa magistralnog puta Nikšić - Plužine ispod Sjenice i ide na jugoistok preko Završja, pa istočno na Vučju glavicu, zatim jugozapadno preko Prlovite strane i izlazi u zv. mjesto Premilići, potom ide zapadno preko Ljuti do Bogavča dola, izlazi na magistralni put Nikšić – Plužine, dalje tim putem ide do ispod Sjenice odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Štitari, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Štitari: Opis granice počinje od vrha Đed i ide jugoistočno ispod Kragulja na kotu 1123, zatim ide ispod Stajišta na kotu 968, preko Prevala na kotu 1084, pa na Točilo, skreće na jugozapad preko kote 1067 na Jablan do, iznad Štukeljine glave, do iznad Zaljutinice, skreće na sjeverozapad ispod Gradine, preko Kose, Jasikove kite na vrh Đed, odakle je granica i počela”.

U istom članu, podnaslov Štrpca, opis granice naselja mijenja se i glasi:
„Naselje Štrpca: Opis granice počinje sa vrha Drobnjački gradac (kota 1260), zatim ide na vrh Konačišta (kota 1166), preko Pekića kite, dalje ide na jug na Jasikovi gradac (kota 1218), preko Brestovog klanca na vrh Šljemena, pa na jugozapad preko Pajovca do raskrsnice puteva u Cerovici, ide na jug putem na kotu 853, pa na Šurlin do, vrhom Raškovog brda do ispod kote 913 i dalje ide na jugozapad južno od Dubrovča dola i Vlosjedine do Ćurevca, pa dalje na sjever uz Ćurevac na kotu 945, pa na Razvršje na kotu 884, dalje na kotu 853 skreće sjeveroistočno na Ćalove kose, zatim na istok preko Golog brda na Jevremovu glavu do Dukinog mramora, dalje na sjever preko kote 988, Razvršja (kota 1153) pa preko Crnogorskog graca, Jelovog dola, na kotu 1225 i na Drobnjački gradac (kota 1260), odakle je granica i počela”.
U istom članu, podnaslov Tupan, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Tupan: Opis granice počinje od vrha Snježanice (Vranove gomile) i ide na istok na Presjeku, pa na kotu 991 i ide na sjeveroistok iznad Zvonovića pećine i presijeca put Maočići - Velimlje - Crni Kuk (Marina glavica) dalje na istok ispod kote 860 na Ćalovu kosu, skreće na jug na kotu 853 pa na Razvršje kota 884, preko kote 945 na Ćurevac, ide na zapad presijeca put Maočići - Velimlje - Crni Kuk, na Pulove rupe, pa na Tanurevo brdo preko kote 927, ide na sjever preko Krivodola, Tupanske ravni, Laništa do Ćorića dola, zatim zapadno od vode Vrbica preko Valova, Potoka na Grabovu gradinu, zatim na Kešeljevu gradinu na kotu 922 do vrha Snježanice (Vranova gomila), odakle je granica i počela”.
U istom članu, podnaslov Velimlje, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Velimlje: Opis granice počinje sa Velimskog prisoja (Ivanova gradina) i ide na jugoistok, izlazi na put Maočići - Velimlje - Crni Kuk, dalje ovim putem u pravcu Maočića do raskrsnice sa putem za Podljut (Marina glavica), zatim jugozapadno do na Sjednik, pa sjeverozapadno na Presjeku, skreće na sjeveroistok na Bjeloviće, u istom pravcu do Velimskog prisoja, odakle je i granica i počela”.  
U istom članu, podnaslov Vidrovan, opis granice naselja mijenja se i glasi:
„Naselje Vidrovan: Opis granice počinje od autobuskog stajališta Nula (raskrsnica sa putem Nula - Vir – M-3) na putu Nikšić - Vidrovan, ide tim putem do raskrsnice sa putem za školu Vidrovan i dalje sjeveroistočno, pored škole, preko Vukovog vrela na Ljut, zatim istočno pravo do mosta na Surdupu na putu za Orah, potom jugoistočno preko Stojmilove glavice, Oraške ljuti na Šarovića ploče, dalje na jugozapad preko kote 744 na Ladenik, pa pravo južno na Jasenovi vrh (kota 927), pa jugozapadno na Mitrov krš (kota 817). Zatim sjeverno na Šumatu glavicu i zapadno na Blato Matanovića, potom u istom pravcu na raskrsnicu puteva Brod – Rastovac – Proplanci i Nula - Rastovac i dalje putem Nula - Rastovac do autobuskog stajališta Nula (raskrsnica sa putem Nula - Vir - M-3) na putu Nikšić - Vidrovan, odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Vir, opis granice naselja mijenja se i glasi:
”Naselje Vir: Opis granice počinje sa kote 861 i ide jugoistočno preko Jalove glave, Vučje glave, Proljetačke glave kroz Kulinski krš, presijeca magistralni put Nikšić - Plužine na lokalitetu Bogavač do, dalje ide oko Ljuta i skreće jugozapadno preko Vukovog vrela i izlazi na put kod škole Vidrovan, dalje ovim putem do raskrsnice sa putem Duklo – Vidrovan, pa nastavlja tim putem do raskrsnice sa putevima Brod - Vir i Brod - Miločani, zatim na sjever lokalnim putem Brod – Vir do raskrsnice sa putem Nula - Vir – M-3 i dalje tim putem do mosta na Sušici, nizvodno Sušicom do Gornjepoljskog Vira, preko Gornjepoljskog Vira pravo na zapad uz Viroštak na Karnagića Dugu, skreće na sjever, pa na sjeverozapad na Jasikovac, potom na sjeveroistok između Vragodola i Grabove glavice i izlazi na raskrsnicu puteva za Sjenokose i regionalnog puta za Krstac, dalje nastavlja regionalnim putem do Crvenog ždrijela, potom skreće sjeveroistočno preko kote 851, Dečin dola, Meteriza i Kamenica na kotu 861, odakle je i granica počela”.
U istom članu, podnaslov Vitalac, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Vitalac: Opis granice počinje od mosta na rijeci Moštanici (Vitalac) i ide jugoistočno Krupačkim kanalom do na Rubinovac, i dalje ide sjeverozapadno preko Štedimske glavice i kote 636 do raskrsnice puteva Štedim - Riđani - brana Slano  i Vitalac – most na Moštanici, dalje putem Vitalac – most na Moštanici do raskrsnice sa magistralom Nikšić – Trebinje, potom putem Autobaza – Vitalac do  mosta na rijeci Moštanici (Vitalac), odakle je i granica počela”.

U istom članu, podnaslov Višnjića Do, opis granice naselja mijenja se i glasi:

„Naselje Višnjića Do: Opis granice počinje sa vrha Ploče (kota 1652) i ide jugoistočno, kamenjarom na Ždrijelo između Ploče i Komanskog Latičnog dola, zatim na vrh Ružarice, pa južno iznad Suvodola na Crnovrh i preko Miloševe grede, Popovog dola, Lovnih dola, Goveđeg dola na vrh Mramora, skreće zapadno iznad vode Česme, preko Točila i Grede, iznad Štitara na kotu 968, pa ispod Kragulja do na vrh Ðed, potom ide sjeverno kamenjarom ispod Strijekane ploče na vrh Lisac, pa preko Latičnog pravo na vrh Ploče (kota 1652), odakle je i granica počela”.

Član 2
Sastavni dio ove odluke čini Grafički prikaz granica naselja na teritoriji opštine Nikšić (Topografska podloga sa granicama naselja).
 Član 3
Ova odluka stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore - Opštinski propisi“.
Broj: 01- 030

Nikšić, ___________2023.god.

                                  SKUPŠTINA OPŠTINE NIKŠIĆ

                                                                                                                       P r e d s j e d n i k  
                                                                                                                       Nemanja Vuković, s.r.

O b r a z l o ž e nj e

I Pravni osnov

Pravni osnov za donošenje Odluke o izmjeni Odluke o nazivima naselja, ulica i trgova na teritoriji opštine Nikšić sadržan je u odredbama člana 7 stav 2 tačka 11 Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore (“Službeni list Crne Gore”, br. 54/11, 26/12, 27/13, 62/13, 12/14, 03/16, 31/17, 86/18, 03/20 i  92/22) kojim je propisano da teritorija opštine Nikšić  obuhvata Nikšić, kao naselje gradskog karaktera i druga naselja utvrđena odlukom opštine.
Članom 9 stav 2 istog zakona, propisano je da se granice područja naselja određuju odlukom skupštine jedinice lokalne samouprave.
Članom 10 stav 1 istog zakona, propisano je da naziv naselja, ulice i trga određuje skupština jedinice lokalne samouprave, uz prethodno pribavljeno mišljenje mjesnih zajednica na čijem području se nalazi naselje, ulica, odnosno trg.
Članom 38 stav 1 Statuta Opštine Nikšić („Službeni list Crne Gore - Opštinski propisi“, broj 31/18) propisani su akti koje Skupština donosi u vršenju poslova iz svog djelokruga.

II Razlozi za donošenje

Osnovni razlog za donošenje ove Odluke je usklađivanje granica naselja sa statističkim i popisnim krugovima.
Shodno iznijetom predlaže se Skupštini opštine Nikšić da donese Odluku o izmjeni Odluke o nazivima naselja, ulica i trgova na teritoriji opštine Nikšić.
                                                                                                           OBRAĐIVAČ

         Sekretarijat za komunalne poslove i saobraćaj

                                                                                                   Vidak Krtolica dipl.ing.saob.
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