   OPŠTINA NIKŠIĆ
ETIČKA KOMISIJA ZA LOKALNE SLUŽBENIKE I NAMJEŠTENIKE
I Z V J E Š T A J 
o radu Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike
za 2023. godinu
Nikšić, novembar 2023. godine
   U skladu sa članom 6 Odluke o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike (“Službeni list RCG-Opštinski propisi“, broj 17/10) i Programom rada Skupštine za 2023. godinu, Etička komisija za i lokalne službenike i namještenike, podnosi Skupštini opštine Nikšić 

Izvještaj o radu 
Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike
za 2023. godinu
Uvod

Odredbom člana 6 Odluke o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike, propisana je obaveza Etičke komisije da podnosi Skupštini godišnji Izvještaj o radu, do kraja tekuće godine.

U izvještajnom periodu Etička komisija je držala kontinuitet u svom radu, saglasno svim normativnim pretpostavkama koje se odnose na njen rad.
Ostvarivanje funkcije Etičke komisije
    
U izvještajnom periodu, Etička komisija za lokalne službenike i namještenike, održala je 5 sjednica. 
Na 1. sjednici od 20. 2. 2023. godine, Komisija je postigla dogovor oko načina organizovanja edukacije zaposlenih o primjeni Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike. Dogovoreno je da se edukacija održi između dvije sjednice Komisije i da se pripremi kratka prezentacija koja bi sadržala osvrt na nadležnosti Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike kao i pravila ponašanja kojih bi trebalo zaposleni da se pridržavaju. Takođe, Komisija je zaključila da je neophodno prezentovati rad Etičke komisije putem medija odnosno na lokalnom javnom emiteru, kako bi građani bili upoznati sa svojim pravima u slučaju neadekvatnog ponašanja lokalnog službenika i namještenika.  Određeni su članovi Komisije za pripremu prezentacije i gostovanja na lokalnom javnom emiteru.


U cilju realizacije zaključaka sa sjednice održane 20. 2. 2023. godine, članica Etičke komisije, gostovala je u jutarnjem programu na lokalnom javnom emiteru Radio i televiziji Nikšić i ukratko predstavila rad Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike, odnosno njenu funkciju i način na koji se građani mogu obratiti Komisiji u slučaju povrede standarda ponašanja propisanih Etičkim kodeksom od strane lokalnog službenika ili namještenika.

Takođe, dana 10. 4. 2023. godine, članica Etičke komisije, u sali 1 Skupštine opštine Nikšić, održala je prezentaciju o primjeni i poštovanju Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, kojoj su prisustvovali predstavnici zaposlenih u lokalnoj samoupravi.
 
Na 2. sjednici od 5. 5. 2023. godine, Komisija je upoznata sa realizovanim aktivnostima u prethodnom periodu i konstatovala da uprkos naporima da se građani upoznaju sa radom i načinom na koji se mogu obratiti Etičkoj komisiji u slučaju kršenja odredbi Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, Komisiji nije podnijeta nijedna predstavka ni pritužba na rad lokalnih službenika i namještenika.


Komisija je predložila da se u narednom periodu, ukoliko se za to stvore uslovi, organizuje posjeta Etičkoj komisji za lokalne službenike i namještenike Opštine Kotor kako bi razmjenili iskustva u radu istih.
Na 3. sjednici od 21. 6. 2023. godine, Komisija je razmatrala dvije molbe i jedan zahtjev, za preispitivanje opravdanosti donošenja Kodeksa ponašanja u Službi Glavnog administratora.
Budući da su nadležnosti Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike propisane Odlukom o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 017/10) i da je jasno da nije u nadležnosti Etičke komisija za lokalne službenike i namještenike preispitivanje zakonitosti akata, a imajući u vidu činjenicu da  je Skupština 29. 3. 2010. godine donijela Etički kodeks za lokalne službenike i namještenike koji je važeći, Komisija je donijela  sljedeći 
Z a k lj u č a k
Smatramo da je nepotrebno donošenje Kodeksa ponašanja u Službi Glavne administratorke, jer je Etički kodeks za lokalne službenike i namještenike koji je na snazi, donijela Skupština i svi zaposleni su dužni da ga se pridržavaju.

Takođe, zaposleni su prilikom stupanja u radni odnos dužni da potpišu izjavu o prihvatanju i pridržavanju odredbi istog.

Cijeneći gore navedeno, predloženo je stavljanje van snage datog Kodeksa i proslijeđeno Etičkoj komisiji za izabrane predstavnike i funkcionere na dalje postupanje.
Na 4. sjednici od 25. 8. 2023 godine,  Komisija se upoznala sa evidencijom izjava o poštovanju Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike i njihovom ažuriranju i u okviru toga tražila od organa lokalne uprave koji se bavi kadrovskom politikom, da dostavi spisak zaposlenih lica koja nijesu potpisala izjave o prihvatanju i pridržavanju odredaba Etičkog kodeksa o lokalnim službenicima i namještenicima i nakon dostavljanja traženih podataka, zaposleni koji nijesu potpisali izjave, upoznati su sa odredbama Etičkog kodeksa i izjave o prihvatanju i pridržavanju istog su potpisane. Etička komisija evidenciju zaposlenih o prihvatanju i pridržavanju odredaba Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, ažurira na polugodišnjem nivou.
Na 5. sjednici od 25. 10. 2023. godine, Komisija je predložila da se pristupi izradi promotivnog materijala u vidu flajera.
Na istoj sjednici dogovoren je format flajera, sadržaj koji će biti plasiran putem njega kao i da je isti potrebno štampati u tiražu od 50-100 primjeraka.
Takođe, predloženo je da se nakon izrade flajera, isti distribuira građanima, a da će se o načinu i mjestu distribucije, Komisija naknadno dogovoriti.

Zaključno razmatranje


Etička komisija, u izvještajnom periodu, je svoju funkciju ostvarivala, u skladu sa Etičkim kodeksom za lokalne službenike i namještenike i Odlukom o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike, sa akcentom na upoznavanju zaposlenih sa odredbama Etičkog kodeksa i potpisivanju izjave  o prihvatanju Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, praćenju i analiziranju događaja i pojava za uspješnu primjenu Etičkog kodeksa i pokretanje postupaka za kršenje odredbi Etičkog kodeksa, ukoliko to Komisija uoči, ažuriranje evidencije o zaposlenima u smislu odredaba Etičkog kodeksa,većoj javnosti rada i unapređenje rada Komisije.
     
Komisija je, ostvarila dobru saradnju sa organima lokalne samouprave, posebno u domenu razmjene informacija i podataka, od značaja za rad i funkcionisanje Komisije.
       
 Javnost rada Komisije se obezbjeđivala podnošenjem godišnjeg Izvještaja o radu i njegovim objavljivanjem na internet stranici Opštine.
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