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I Z V J E Š T A J 

o radu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave

                                    za period novembar 2021. godine – decembar 2022. godine
      Uvod

      Skupština opštine Nikšić, na sjednici od 12. septembra 2005. godine, donijela je Odluku o osnivanju Savjeta, radi ostvarivanja demokratskog uticaja građana u lokalnoj samoupravi, kojom je utvrdila njegova prava i dužnosti, sastav, način izbora i rada, kao i druga pitanja od značaja za njihovo funkcionisanje.
      Budući da je Skupština opštine Nikšić, na sjednici održanoj 29. i 30. 07. 2021. godine konstatovala prestanak mandata Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave zbog podnošenja ostavke, pokrenut je postupak predlaganja kandidata za članove Savjeta. Nakon okončanja javnog poziva Odbor za izbor i imenovanja utvrdio je blagovremenost i potpunost predloga kandidata za članove Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave.
      Na sjednici Skupštine opštine Nikšić od 18.10.2021. godine izabran je Savjet, na četvorogodišnji mandatni period, u sastavu: Božina Mrdović, predsjednik, članovi: Prof.dr Miroslav Doderović, Doc.dr Dušan Krcunović, Mirko Perunović, Radivoje Mišković, Radoje Vučinić i Vidoje Kisić.

      Skupština opštine Nikšić, na sjednici odžanoj 11.10.2022. godine, konstatovala je pestanak mandata Radivoju Miškoviću, članu Savjeta, zbog podnošenja ostavke. 
      Po okončanju postupka, po javnom pozivu za predlaganje kandidata za jednog člana Savjeta, na sjednici Skupštine opštine Nikšić održane 26. i 27. 12. 2022. godine, donešena je Odluka o izboru Liane Živković za članicu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave.    
      Odlukom o Svjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave (,,Službeni list RCG- Opštinski propisi, broj 29/05), članom 15 propisana je obaveza, da Savjet podnosi Skupštini, jednom godišnje Izvještaj o svom radu.
      Ostvarivanje funkcije Savjeta
      Aktivnosti Savjeta, u izvještajnom periodu, bile su temeljene na Programu rada Skupštine opštine, s obzirom da su u Programu utvrđena sva pitanja, od značaja za funkcionisanje, razvoj i zaštitu lokalne samouprave, podizanje nivoa kvaliteta javnih usluga, zaštitu Ustavom i zakonom utvrđenih prava i dužnosti lokalne samouprave, zaštitu sloboda i prava lokalnog stanovništva.  
      Pitanja koja je Savjet razmatrao, bila su temeljena na programskim i planskim dokumentima razvoja Opštine i proširenja kapaciteta, lokalne samouprave i poštovanje zakonitosti rada u lokalnoj samoupravi.

      U izvještajnom periodu, novembar 2021. godine - decembar 2022. godine, Savjet je održao 7 sjednica, na kojima je razmatrao 61 dokument (odluke, planovi, programi, izvještaji i informacije), koja su iz nadležnosti lokalne samouprave.

       Sagledavajući stanje, u oblasti planiranja i uređenja prostora, komunalnim djelatnostima, investicionoj i budžetskoj politici, zaštiti životne sredine, socijalnoj zaštiti, kulturi, sportu i drugim oblastima, Savjet je dao značajan broj preporuka i sugestija, prema organima lokalne samouprave, organima lokalne uprave, javnim službama i drugim subjektima u cilju poboljšanja stanja u ovim oblastima. 
        Pitanja koja je razmatrao Savjet mogu se podijeliti u tri grupe:
      - razvojnu- planska dokumenta i strategije razvoja;

      - izvještaj o radu predsjednika Opštine i organa lokalne uprave i izvještaji o radu javnih službi;
      - odluke i drugi akti koje donose organi lokalne samouprave.

       Nasuprot objektivno limitirajućim okolnostima, u prošloj 2022. godini, svi ranije započeti projekti su nastavljeni, otpočeti su neki novi projekti, a budžetske obaveze su redovno servisirane.
       Razmatrajući Budžet za 2023. godinu, Savjet je ocijenio, da je isti planiran u realnim okvirima i da će obezbijediti redovno finansiranje planiranih obaveza, a da će planirane investicije doprinijeti daljem razvoju Opštine.
       Savjet je ocijenio, da su u mnogim mjesnim zajednicama, kako na gradskom i prigradskom području, tako i na ruralnom području, realizovane brojne aktivnosti i programi, koji su od neposrednog značaja za život lokalnog stanovništva, a koji su ostvareni kroz koordinirane aktivnosti lokalne samouprave, javnih preduzeća, privrednih subjekata i pomoć resornih državnih institucija. Na gradskom području, akcenat je stavljen, na rekonstrukciju  i izgradnju saobraćajnica, parking prostora i trotoara i uređenje kvartova, a na prigradskom i ruralnom području, prioritet je dat, vodosnabdijevanju domaćinstava, izgradnjom vodovoda, rekonstrukcijom postojećih bistijerni i izgradnjom površinskih akumulacija, uz neophodnu rekonstrukciju i modernizaciju ruralne infrastrukture, a što će u krajnjem doprinijeti valorizaciji, ekonomskih potencijala seoskog područja i oživljavanju turizma i poljoprivrede na seoskim gazdinstvima.
       Savjet je podržao, Program uređenja prostora za 2023. godinu, koji je usklađen sa odrednicama Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, koji između ostalog, tretira donošenje planskih dokumenata  i pripremu građevinskog zemljišta za komunalno opremanje, kao i samo komunalno opremanje i ocijenio, da realizaciju ovih planiranih aktivnosti, mora pratiti dinamika izvršenja Budžeta. Takođe, Savjet očekuje, aktivnosti na očuvanju prostora kao osnovnog prirodnog resursa i zaštiti prirodnih i kulturnih dobara, neophodno je tome posvetiti posebnu pažnju, po pitanju unapređenja, i po pitanju zaštite. 
       Savjet je razmatrao Informaciju o stanju životne sredine na teritoriji opštine Nikšić za 2021.godinu i nakon ocjene postojećeg stanja životne sredine, podržao set predloga mjera u cilju smanjenja negativnog uticaja na životnu sredinu, poboljšanja i unapređenja stanja životne sredine na teritoriji opštine Nikšić.

       Razmatrajući izvještaje o radu i programska dokumenta preduzeća, iz komunalne oblasti, Savjet je ocijenio, da će realizacija programskih aktivnosti, u ovim djelatnostima, obezbijediti kvalitetno zadovoljenje potreba građana i drugih subjekata : urednim vodosnabdijevanjem, proširenjem vodovodne mreže, izgradnjom vodovoda, bunara i vodnih akumulacija na ruralnom području, uređenjem grada, održavanjem čistoće, održavanjem javnih površina i objekata komunalne infrastrukture, širenjem kapaciteta parkiranja, održavanjem lokalnih puteva i zbrinjavanjem napuštenih i izgubljenih životinja. Savjet je posebnu pažnju pridao problemu zbrinjavanja napuštenih i izgubljenih životinja i ocijenio ga ozbiljnim problemom, a stanje pojave napuštenih životinja zabrinjavajućim.
       Savjet je usvajajući Izvještaj o radu Društva sa ograničenom odgovornošću ,,Vodovod i kanalizacija“ Nikšić i Društva sa ograničenom odgovornošću ,,Komunalno“ Nikšić insistirao, na uređenju i afirmaciji pijačne prodaje, ukidanju i zabrani ulične prodaje, čime se želi postići uređenje gradskih površina i s druge strane zaštita zdravlja građana. Savjet je takođe, sugerisao  razmatranje mogućnosti i dinamike zamjene azbestnih vodovodnih cijevi, koje ugrožavaju zdravlje građana.
       Nova normativna regulativa, u ovoj oblasti i pojačan inspekcijski nadzor, doprinijeće efikasnijem vršenju poslova i podizanju nivoa kvaliteta usluga i obezbijediti bolji komunalni red.

       Savjet je podržao program kojim su utvrđene podsticajne mjere za ruralni i održivi razvoj koji je opština Nikšić sprovodila u 2022 godini, a to su podsticajne mjere za obradive površine kao i subvencioniranje premija  osiguranja u stočarskoj proizvodnji u opštini Nikšić.
       Savjet je podržao, rad i aktivnosti javnih ustanova iz oblasti kulture, ocjenjujući da su pojedinačno dale puni doprinos, obogaćivanju kulturnog života u Nikšiću, kako brojem programa, tako i raznovrsnošću sadržaja. Savjet očekuje, da će i u narednom periodu, ustanove kulture doprinijeti afirmaciji Nikšića, obogaćivanjem kulturnog života. Takođe, Savjet je predložio Opštini Nikšić kao osnivaču da sagleda mogućnost povećanja finansijskih sredstava svim Javnim ustanovama iz oblasti kulture, tako da od visine finansijske podrške osnivača zavisiće dinamika programskih aktivnosti, budući da sa ovako malim sredstvima kojima raspolažu, nijesu u mogućnosti da ostvare ni minimum programskih zadataka.
        Savjet je razmatrao Izvještaj o radu i pregled aktivnosti Turističke organizacije opštine Nikšić u  2021.godini i Program rada sa finansijskim planom Turističke organizacije Nikšić za 2023. godinu i konstatovao, da Turistička organizacija, u narednom periodu nastavi rad na prezentaciji i valorizaciji turističkih potencijala Nikšića i okoline, kako bi u narednom periodu došlo do povećanja turističkog prometa i potrošnje. 
       Savjet je konstatovao da će se realizacijom Lokalnog programa socijalnog stanovanja, Opštine Nikšić, za 2022. godinu, u značajnoj mjeri povećati, broj stambenih jedinica, za raspodjelu određenim ciljnim grupama, odnosno domaćinstvima, koja nijesu sama na tržištu mogla da riješe stambeno pitanje.
      Savjet je podržao, rad Dnevnog centra, očekujući da će, i u narednom periodu, nastaviti da kvalitetno realizuje aktivnosti, socijalizacije i integracije svojih korisnika, u sve sfere društva, uz promovisanje jednakih mogućnosti, djece sa smetnjama u razvoju i osoba sa invaliditetom.
       Savjet je podržao, Informaciju o ostvarivanju socijalne politike, Lokalni plan za unapređenje socijalne inkluzije i razvoj lokalnih socijalnih usluga,  Informaciju o stanju zaštite i spašavanja na teritoriji opštine Nikšić, Informaciju o realizaciji Programa Kancelarije za prevenciju narkomanije kod djece i omladine u Nikšiću za period jul 2021- jul 2022. godina, Informaciju o sportu u Nikšiću za period septembar 2021- septembar 2022. godina, Informaciju o učešću Opštine Nikšić u Regionalnom programu lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 (ReLOaD2), kao i Izvještaj o realizovanim biznis planovima u 2021. godini. 
       Na osnovu Odluke o kriterijumima, načinu i postupku raspodjele sredstava za podršku ženskom preduzetništvu u opštini Nikšić, Savjet je donio Odluku o utvrđivanju prioritetnih oblasti u pružanju finansijske podrške preduzetnicama za realizaciju biznis plana za 2022.godinu u opštini Nikšić kojima se naročito podstiče : razvoj domaće radinosti, razvoj turizma i zanatstva i razvoj prerade poljoprivrednih proizvoda.
       Savjetu su redovno dostavljani materijali za sjednice Skupštine opštine, koje je Savjet razmatrao, a posebni osvrt je davao na one materijale koji imaju značaj sa aspekta razvoja lokalne zajednice i ostvarivanja zaštite i prava lokalnog stanovništva.
       Savjet je predlagaču materijala davao sugestije i preporuke i predlagao Skupštini da ova akta usvoji u zakonskoj proceduri.      
       Zaključno razmatranje
       Savjet je svoju funkciju, u izvještajnom periodu, ostvarivao u skladu sa Zakonom o lokalnoj samoupravi, Statutom opštine Nikšić i Odlukom o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave. 
       Savjet je mišljenja da se funkcionisanje, razvoj i zaštita lokalne samouprave u opštini Nikšić stalno unapređuje, da je stvorena realna osnova za dalje unapređenje sistema lokalne samouprave, ostvarivanje javnog interesa i sloboda i prava građana.

       U obavljanju svoje funkcije, u izvještajnom periodu, Savjet je ostvario dobru saradnju sa organima lokalne samouprave, organima lokalne uprave i javnim službama čiji je osnivač Opština.
        Izvještaj pokazuje, da je Savjet u kontinuitetu pratio sve oblasti i razmatrao sva pitanja iz svoje nadležnosti u odnosu na koja je pravovremeno zauzimao stavove, davao predloge i podnosio inicijative za njihovo rješavanje u cilju obezbjeđivanja većeg nivoa zaštite sloboda i prava građana i lokalne samouprave i na taj način dao doprinos razvoju lokalne zajednice.
                           SAVJET ZA RAZVOJ I ZAŠTITU LOKALNE SAMOUPRAVE

                                                                                                                               P r e d s j e d n i k                                                                                                                                                                           
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