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Na osnovu člana 24 stav 1 alineja 7 Statuta Javne ustanove Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić, na koji je Skupština opštine dala saglasnost rješenjem broj: 01-030-75 od 27. aprila 2016. godine, direktorica Javne ustanove Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić, dana 16. februara 2021. godine Savjetu Biblioteke,   p o d n o s i

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2020. GODINU
Uvod

Na sjednici održanoj 16. oktobra 2015. godine, Skupština opštine Nikšić donijela je Odluku o osnivanju Javne ustanove Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić (u daljem tekstu Biblioteka). Djelatnost Biblioteke određena je i definisana članovima 2, 3 i 8 Zakona o bibliotečkoj djelatnosti („Službeni list Crne Gore”, br. 49/10 i 40/11). Imajući u vidu sve obaveze koje proističu iz zakonskih normativa i relevantnih međunarodnih dokumenata vezanih za bibliotečku djelatnost, Biblioteka je u izvještajnom periodu obuhvatila: bogaćenje knjižnog fonda (planska kupovina, pokloni); stručnu obradu, prezentaciju i posuđivanje korisnicima bibliotečke građe; razvijanje i unapređivanje međubibliotečke saradnje i pružanje stručne pomoći bibliotekama u okviru obavljanja matične djelatnosti, razvijanje cjelokupne računarske mreže - COBISS, internet; stručno usavršavanje bibliotečkih radnika za rad na novim tehnologijama u cilju ostvarivanja većeg stepena profesionalizma, znanja i vještina zaposlenih; zaštitu bibliotečke građe – sređivanje i restauracija, povezivanje i koričenje, drenaža; prikupljanje knjižne i druge građe za zavičajnu zbirku; otvorila i pokrenula nove sadržaje. Raznovrsnim akcijama pokrenuta je i osnažena već postojeća čitalačka navika kod najmlađih; obezbjeđen je pristup informacijama svim građanima, prvenstveno članovima Biblioteke; data je podrška individualnom obrazovanju i samoobrazovanju na svim nivoima pod sloganom: „Biblioteka - mjesto za opismenjavanje, obrazovanje i kulturno uzdizanje za cijeli život“. U saradnji sa drugim kulturno-obrazovnim institucijama, državnim organima, nevladinim organizacijama, osmišljenim akcijama radilo se na promovisanju i stvaranju čitalačke navike, prvenstveno kod najmlađih. Velika pažnja je poklonjena radu na projektu Čitaonice za slabovide.

Obavljanje poslova u Biblioteci organizovano je u okviru sljedećih organizacionih jedinica:

· Odjeljenje za odrasle,

· Odjeljenje za djecu,

· Obradno odjeljenje,

· Služba za kulturno-obrazovnu, informativnu i izdavačku djelatnost,

· Služba za zajedničke poslove.

Kroz gore navedene aktivnosti, Biblioteka je služila i služiće za podučavanje i sticanje novih znanja, za posredovanje između znanja i kulturne prošlosti i sadašnjosti generacijama koje dolaze. Ovakvim pristupom učestvujemo u obrazovanju korisnika za djelotvorno pronalaženje, pristup, razmjenu i upotrebu informacija, kao i u procesu neprekidnog obnavljanja znanja. 

Odjeljenje za odrasle

        JU Narodna biblioteka „Njegoš“ iz Nikšića i tokom 2020. godine nastavila je sa ostvarivanjem svoje primarne misije, a to je promocija i unaprijeđenje kulturnog nasljeđa zavičaja i šireg područja. Biblioteka je u ovom periodu nastavila svoju primarnu misiju obogaćivanja knjižnog fonda, ali i aktivnosti na jačanju kulta knjige i promovisanju njenog značaja za društvo, kroz različite manifestacije kulturnog tipa. Prethodna godina je sama po sebi bila izazovna, s obzirom na to da je bila praćena pandemijom virusa Covid-19, koji je uzrokovao da se brojne kulturne aktivnosti, zbog ograničenog broja posjetilaca, manifestuju u nešto drugačijim formama. 

     Odjeljenje za odrasle Narodne biblioteke „Njegoš“ iz Nikšića uvećalo je knjižni fond za oko 3.000 novih naslova, što sopstvenim finansijskim izdvajanjima, što zahvaljujući donacijama, među kojima je najveći broj njih doniran od strane dugogodišnjih partnera Biblioteke NVO Društva prijatelja Biblioteke „Njegoš“, Nikšić, i to 70% od ukupnog broja. Radilo se o velikom broju kvalitetnih i sadržajnih, ali i raritetnih knjiga. Aktivnosti u pomenutom Odjeljenju u određenoj mjeri su bile izmijenjene i da je najveći broj programskih sadržaja bio emitovan putem video linkova. U prva tri mjeseca Odjeljenje za odrasle organizovalo je niz programa, koji su održani u Gradskoj kući, a bili su posvećeni svjetskim, crnogorskim i nikšićkim pjesnicima. Nakon toga, programi su emitovani putem online platforme, a  uporedo je ostvarena i saradnja sa određenim brojem škola i kulturnih udruženja iz Nikšića i Crne Gore. 

Značajan je i rad na promociji mladih i neafirmisanih pjesnika, afirmisane su i brojne ideje mladih ljudi, poput izdavanja određenog broja knjiga poezije mladih stvaralaca. 

          Programi i aktivnosti Odjeljenja za odrasle Narodne biblioteke „Njegoš“ iz Nikšića medijski su u kontinuitetu i ove godine ispraćeni od strane Radio televizije Nikšić, Radio televizije Crne Gore, „Novina Nikšića“, Nezavisnog dnevnika i televizije „Vijesti“, Dnevnih listova „Dan“ i „Pobjeda“, ali i internet portala „Vijesti“, „Mladi Nikšića“, „RTNK“ i „Onogošt.me“, pri čemu je sa portalom „Onogošt.me“ ostvarena najplodotvornija saradnja i to kroz formiranje rubrike „Bibliotekar preporučuje“ na ovom portalu, gdje rukovodilac Odjeljenja za odrasle sedmično preporučuje određenu literaturu čitaocima ovog popularnog nikšićkog internet portala.

        Promociju svog rada Odjeljenje za odrasle vršilo je i posredstvom sopstvene Fejsbuk stranice, gdje su objavljivani izvještaji i fotografije aktuelnih aktivnosti. Ovim putem nastavlja se i tradicija promocije zavičajnih ličnosti, ali i događaja iz kulture grada i države, koji su svojim radom i postojanjem ostavili dubok trag, ali i putokaz budućim generacijama kulturnih poslenika, a koji način prezentacije se, usljed aktuelnih zdravstvenih okolnosti, pokazao kao najbolji.

Pomenuti period značajan je za Odjeljenje za odrasle i po tome što je isto, nakon više decenija, napustilo prostorije dvorca Kralja Nikole, pa će u 2021. godini biti useljeno u nov, adaptirani prostor, bliže centru grada, pa se očekuje i značajno veći broj učlanjennja nego do sada, iako je 2020. godina, po tom pitanju, za oko 30% bila uspješnija, prema broju učlanjenja, u odnosu 2019. godinu, odnosno za čak 50%  u odnosu na 2018. godinu. 

          Od septembra 2020. godine, osoblje Odjeljenja za odrasle bilo je angažovano na pakovanju knjiga i pripremi za seljenje samog Odjeljenja, a čiji posao je, s obzirom na to da se radilo o preko 70. 000 knjiga, bio prilično obiman. Kako je ovo Odjeljenje u oktobru 2020. godine, usljed preseljenja, obustavilo rad sa strankama, predviđene su aktivnosti na organizaciji kulturnih večeri i realizaciji određenih projekata koji su prolongirani za narednu godinu. Tada će se steći odgovarajuće prostorne, a izvjesno i zdravstvene okolnosti. 

         Takođe, u prva tri mjeseca 2020. godine ostvareni su apsolutno svi planovi u radu Odjeljenja za odrasle, dok je od aprila do decembra, usljed nepovoljnih epidemioloških uslova, ostvarivan minimum procesa rada, pri čemu se reorganizacijom aktivnosti, te rotacijom zaposlenih, ostvario željeni zdravstveni bilans zaposlenih, što je bio jedan od prioriteta u prilično izazovnoj i nepovoljnoj godini, koja je iza nas.
,,Čitam, dakle postojim“

  
U saradnji sa NVO ,,Društvo prijatelja Biblioteke ,,Njegoš“-Nikšić, 2018.godine, započet je projekat ,,Čitam, dakle postojim“ koji je stopiran usled novonastale situacije, a završen u novembru mjesecu 2020.godine čime je JU Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić postala jedina biblioteka koja je otvorila odjeljenje za slijepa i slabovida lica. U Nikšiću ne postoji dovoljna količina opreme i literature koja je namijenjena licima s oštećenjem vida što dovodi do toga da ova lica nemaju adekvatan način da dođu do izvora znanja i informisanja u onoj mjeri u kojoj bi to oni zaista htjeli. Pristupačnost informacija i literature za ova lica predstavlja jednu od najvećih barijera, jer je to preduslov za obrazovanje, dodatnu edukaciju, zabavu, kulturu, kao i kvalitetan razvoj ličnosti.

Pored obuke za korišćenje opreme, koja je organizovana za zaposlene u Biblioteci, organizovana je i obuka za lica s oštećenjem vida za rad na računaru. 

 
Ovaj projekat podržan je u okviru Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) koji finansira Evropska unija, a sprovodi Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP).

  
 Ogromnu pomoć i ovoga puta je obezbijeđena od strane organizacije LDS Charity koja je dodatno potpomogla ovaj projekat u asistivnoj tehnologiji u vidu kompjutera, štampača, te anreadera sa haspovima, a koja već drugi put zaredom prepoznaje važnost pisane riječi te ključnih pitanja koja se tiču rada sa vulnerabilnim kategorijama u društvu. U sklopu istog dobijena su sredstva za kupovinu pametnog skenera od strane Ministarstva nauke i tadašnje ministarke Sanje Damjanović. 
   
U konačnom, u prilici smo da konstatujemo da je plan rada Odjeljenja za odrasle Narodne biblioteke „Njegoš“ iz Nikšića za 2020. godinu, ostvaren, u skladu sa epidemiološkom situacijom, u zadovoljavajućem obimu. Manji broj programa, koji nijesu realizovani putem online platforme, usljed svojih specifičnoti, te mogućnosti mjesečnog repertoara „Nikšićke kulturne scene“, preneseni su u program rada Odjeljenja za odrasle za narednu 2021. godinu u kojoj će ovo Odjeljenje nastaviti kontinuiran rad na valorizaciji nikšićkih i crnogorskih kulturnih resursa. 

Odjeljenje za djecu
Dječija biblioteka, kao sastavni dio JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” Nikšić, je u 2020. godini i pored redukovanog programa koji je iziskivala pojava virusa Covid-19 i proglašenje pandemije, kako na nacionalnom, tako i na svijetskom nivou, realizovala dio predviđenih programskih aktivnosti u skladu sa važećim mjerama propisanim od strane Instituta za javno zdravlje. Rad u ovom Odjeljenju usled pandemije Covid 19 se odvijao u jednoj smjeni ,svakog radnog dana od 7.00 h - 14.00 h. U pomenutoj jedinici radno angažovana su 4 (četiri) lica (dva bibliotekara i dvoje na poslovima organizatora rada u Dječijoj čitaonici). Odjeljenje za djecu u posjedu je preko 15 000 bibliotečkih jedinica. U sklopu Odjeljenja egzistira i Dječija čitaonica sa 16 (šesnaest) mjesta, interaktivnom tablom, bogatim didaktičkim materijalom i tabletima. Bogat knjižni fond podrazumijeva kako lektire, udžbenike, rječnike i enciklopedije koje prate nastavne i obrazovne programe, tako i popularnu dječiju beletristiku, knjige za zabavu u slobodno vrijeme, bajke, stripove. Organizovane su sledeće programsko-edukativne aktivnosti:
· Obilježavanje Međunarodnog dana maternjeg jezika 
 (JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić je ovaj događaj    organizovala u koprodukciji sa VJ ,,Kosovka djevojka” i OŠ ,,Mileva Lajović Lalatović”).
· ,,Pjesma svijetu i đetetu” autorke Velisave Seke Metđonaj 

· Manifestacija ,,Noć knjige”

· XXIII Nikšićki književni susreti (segment za najmlađe).
Program posvećen Međunarodnom danu maternjeg jezika interpretirali su učenici VII i IX razreda OŠ ,,Mileva Lajović Lalatović” pod instrukcijama svojih mentorki, profesorice Marije Vujačić i profesorice Nade Milović, a programom je moderirala Milena Vujačić. U prostoriji dječije Čitaonice 24.februara 2020.godine održana je promocija knjige ,,Pjesma svijetu i đetetu“ autorke Velisave Seke Metđonaj. O stvaralaštvu za djecu Seke Metđonaj govorili su prof. dr Draško Došljak i autorka, a moderator večeri je bila Jelena Jovović. Gosti promocije su bili učenici IX-2 i VI-1 odjeljenja Osnovne škole ,,Luka Simonović”, sa svojim mentorima: profesoricom Sandrom Đukanović i profesorom Branom Đurđevcem.

     
U cilju sprovođenja novih mjera zaštite od korona virusa, koje je predložio Institut za javno zdravlje u periodu od 18. marta 2020. godine do      11. juna 2020. godine obustavljena je realizacija svih programskih aktivnosti   JU Narodne biblioteke ,,Njegoš" Nikšić koje se odnose na javna okupljanja (književne večeri, promocije, radionice i sl.).

    
Zahvaljujući poznatoj manifestaciji ,,Noć knjige”, kojoj se kao i svake prethodne godine u okviru svoje djelatnosti u kontinuitetu i tog 26.juna 2020.godine, pridružila JU Narodna biblioteka ,,Njegoš”, Dječija biblioteka je besplatnim učlanjenjem obradovala svoje najmlađe poštovaoce knjige.

XXIII ,,Nikšićki književni susreti“ - dječiji segmenti

     XXIII Nikšićki književni susreti svoj trodnevni programski koncept otpočeli su segmentom posvećenim najmlađoj populaciji u okviru kojeg su svoje učešće uzeli učenici iz gradskih ali i škola sa ruralnog područja opštine Nikšić.           JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” Nikšić raspisala je konkurs na temu zavičaj. Pristigla su 53 rukopisa iz sedam osnovnih škola: „Mileva Lajović Lalatović“, „Olga Golović“, „Dušan Bojović“, „Jovan Gnjatović“, „Luka Simonović“, „Braća Ribar“ i „Pavle Kovačević“. Zbog kvaliteta radova žiri je odlučio da dodijeli specijalnu nagradu Neveni Bulajić, učenici devetog razreda OŠ “Pavle Kovačević” iz Grahova, i osam ravnopravnih nagrada - Radoslavu Komneniću, polumaturantu OŠ ,,Jovan Gnjatović“ iz Vraćenovića, godinu mlađoj Aleksandri Pindović iz OŠ ,,Dušan Bojović“ iz Župe, Anji Lazović (deveti razred) i Nikoli Kuljiću (sedmi) iz OŠ ,,Olga Golović“, kao i učenicima sedmih razreda - Tijani Dendić i Maši Kilibarda (OŠ ,,Mileva Lajović Lalatović“), Andriji Roganoviću (OŠ ,,Luka Simonović“) i Anđeli Pejović (OŠ ,,Braća Ribar“). Nagrađeni učenici su imali priliku da pročitaju radove i da se online predstave. Predsjednica žirija dječijeg segmenta XXIII Nikšićkih književnih susreta bila je crnogorska književnica i pjesnikinja Blaga Žurić, profesorica crnogorskog - srpskog, bosanskog, hrvatskog jezika i književnosti Marija Vujačić i profesorica italijanskog jezika Tamara Janjušević. Žiri je imao i lak i težak zadatak, ali i zadovoljstvo u čitanju. Uživali su čitajući o ljepotama Nikšića i okolnih mjesta. Svi radovi će biti štampani u vidu časopisa čime će na najljepši način trud autora biti nagrađen. 
    
U 2020.godini Dječija biblioteka bilježi porast broja korisnika. Bibliotečki fond Dječije biblioteke je uvećan za 138 bibliotečkih jedinica koje su obezbijeđene kupovinom, donacijom i poklonima građana. Cilj sprovedenih aktivnosti je stvaranje kvalitetnog čitaoca, korisnog člana društva. Želja je pomoći djetetu da izgradi svoj stav o onome što mu se sviđa, da napravi granicu između dobre i loše knjige.
Odjeljenje za djecu je širom otvorilo vrata i prigrlilo svu djecu bez obzira na pol, vjersku pripadnost i uzrast, pomaže i pomagaće djeci da razviju svoju maštu, komunikacijske i kreativne vještine, prošire svoja znanja i umijeća i da se razviju u jednu kvalitetnu i svestranu ličnost.

Obradno odjeljenje
U 2020. godini u knjižni fond uvedeno je novih 1105 knjiga. Najveća donacija dobijena je od NVO „Društvo prijatelja biblioteke „Njegoš“. Organizacija je uspjela da za relativno kratak period Biblioteci pokloni oko  7500 knjiga (od kojih jedan veliki dio treba tek da bude obrađen), dok je preostali dio nabavljen donacijom ili planskom kupovinom. Radilo se intenzivno na izradi tri kataloga: internog, autorskog i azbučnog, kao i na uvođenju knjiga u sistem COBISS-a. U pomenuti sistem, u ovoj godini, kreirano je 789 zapisa, a sveukupan broj kreiranih zapisa zaključno sa 31.12.2020. godine iznosi 8961.
Godišnja članarina za uvođenje knjiga u COBISS-a je besplatna, a odobrena je od strane Nacionalne biblioteke. Obrada publikacija vrši se prema propisanim međunarodnim i domaćim standardima za jedinstvenu obradu bibliotečkog materijala. U posjedu JU Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić se nalazi 5 Legata. 
Matična služba se bavila razvojem i unapređenjem bibliotečke djelatnosti na području naše opštine. Usled pandemije Covida-19 izvršeno je online  zakazivanje posjeta školskim bibliotekama pri čemu im je pružena stručna i savjetodavna pomoć. Stekao se uvid u postojeće stanje, o čemu je sačinjen detaljan izvještaj. Posjetom je obuhvaćeno 16 (šesnaest) školskih biblioteka. 
Postoji dobra saradnja sa korisnicima Biblioteke, daju im se potrebne informacije i stručni savjeti, nabavljaju se knjige kojih nema u našoj Ustanovi na način što se vrši pozajmica istih iz drugih biblioteka u okruženju.

     U okviru djelatnosti Obradnog odjeljenja obavljaju se i tehničko-operativna pitanja koji obuhvataju: 

· informatičku podršku;
· kontrola i održavanje interne računarske mreže;
· interakcija sa internetom i eksternim okruženjem;
· održavanje, unapređenje i kontrola hardvera i softvera;
· čuvanje svih podataka;
· održavanje sajta;
· usluge tekućeg održavanja opreme;
· održavanje softvera.
Kulturno-obrazovna, informativna i izdavačka djelatnost 
JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić
Sadržajno-programski koncept kulturno-obrazovne, informativne i izdavačke djelatnosti realizovan tokom 2020. godine, suštinski je predstavio djelatnosti JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić. Registar esencijalija izdavačke djelatnosti ove Ustanove podrazumijeva: istoriografija, publicistika, memoarska literatura, poezija, beletristika, fototipije i reprinti aktuelnih izdanja. Edicije izdavačke djelatnosti ,,Kulturno nasljeđe“ i ,,Poesis“ su prepoznate po profiliranom izboru naslova te profesionalnom aktivitetu kojim doprinose širenju čitalačke publike, afirmaciji pisane riječi te istraživanju i čuvanju od zaborava rukopisne i stare štampane građe i njihovih fragmenata. Pandemija virusa korona otkazala je brojne kulturne manifestacije te uticala na redukovan program javnih institucija. Shodno važećim mjerama i obavještenjima odvijala se i kulturno-obrazovna, informativna i izdavačka djelatnost Biblioteke koja je u prethodnoj godini realizovala i inicirala  heterogen modul značajnih manifestacija i publikacija. Svi poslovi kulturno-obrazovne, informativne i izdavačke djelatnosti u 2020.godini su obavljane u sklopu redovnih aktivnosti JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” i uz korištenje njenih kadrovskih i materijalnih potencijala. 
      Kuturno-obrazovna i informativna djelatnost u okviru izdavaštva Biblioteke bazirana je na širenju kulturne, stručne i naučne misli te svoj program u 2020. godini temeljila je na: organizovanju tribina, književnih večeri, stručnih predavanja, promovisanju knjiga, te saradnji sa srodnim insitucijama, medijima i  savremenim sistemima komunikacije (portali, web sajt, facebook stranica, instagram, aplikacija zoom itd.). Sljedstveno epidemiološkoj situaciji koja je umanjila vidljivost i prezentaciju događaja u kalendaru kulturnih manifestacija, a u okviru izdavačke djelatnosti JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić, realizovani su sljedeći događaji:
· Omaž umjetnosti Marka Nikčevića; 

· Promocija monografije ,, Dijaspora Crne Gore“;
· Tribina ,,Nikšićanke za pravo glasa 1939-2019“;
· Promocija knjige ,,Enciklopedija dvoumlja“;
· Promocija knjige ,,Svemoćna snaga sudbine“;
· Promocija knjige ,,Pjesma svijetu i đetetu“;
· Obilježavanje Međunarodnog dana maternjeg jezika (saradnja sa JU OŠ ,,Mileva Lajović Lalatović“)

· Veče svjetske ljubavne poezije (saradnja sa NVO ,,Društvo prijatelja Biblioteke ,,Njegoš“-Nikšić ).
Programski koncept u JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić je protekle godine obilježio niz afirmativnih manifestacija među kojima prednjači manifestacija na kojoj se prezentuju značajni radovi i saopštenja o aktuelnim fenomenima iz književnosti te okupljaju kulturni poslenici iz Crne Gore i regiona ,,Nikšićki književni susreti“. 
XXIII ,,Nikšićki književni susreti“
Književni susreti utemeljeni su na snažnim i poznatim kulturnim  tradicijama Nikšića, savremenom iskazu i potrebi književnog stvaranja što značajno etablira ovu instituciju na kulturnoj mapi Crne Gore. Manifestacija XXIII ,,Nikšićki književni susreti“ nastavila je započetu tradiciju sa primarnim ciljem popularisanja nacionalne i regionalne književnosti te podsticanje stvaralaštva mladih pjesnika. Realizovana je i prikazana online, putem društvene platforme Biblioteke, što je umnogome doprinijelo internacionalizaciji rada Ustanove.  Finalizovana su oba segmenta (segment za djecu i segment za odrasle). Prvo veče XXIII  ,,Nikšićkih književnih susreta“  bilo je posvećeno promociji knjige Ratka Božovića “Povratak bliskosti”, čiji je izdavač Narodna biblioteka ,,Njegoš“, organizator pomenute manifestacije. Autor interpretira četrdeset devet autora sa fokusom na crnogorski ambijent i tamošnje stvaraoce koji su najprije zapamćeni po svojim kreativnim potencijalima ali i bogatoj biografiji. Među prepoznatljivim i bogatim pasažima, te opservacijama profesora Božovića nalaze se vrli znalci i njegovi prijatelji, stvaraoci nadmoćne imaginacije, inventivnog i modernog senzibiliteta. U autorovom izboru ličnosti nalaze se brojni književnici, slikari, politički analitičari, neuropsihijatri, režiseri te antropolozi. Razgovor sa autorom je vodio mr Željko Rutović. Drugo veče bilo je rezervisano za Jovicu Aćina, književnika, esejistu i prevodioca te dobitnika prošlogodišnje Njegoševe nagrade. Razgovor sa njim vodio je Vanja Kovačević. Na trećoj završnoj večeri predstavljena je zbirka poezije pobjednice prošlogodišnjeg konkursa Nikšićkih književnih susreta, Ljerke Petković, kao i tri ovogodišnja nagrađena autora i to: Zorana Raonića iz Pljevalja, Marije Krivokapić iz Nikšića i Envera Muratovića iz Rožaja, koji su se u nizu od trideset devet  rukopisa izdvojili po svom stilu te strukturi i referentnosti materijala. Tročlani žiri u sastavu: Jelena Jovović, Svetozar Bajović i Boris Jovanović Kastel (predsjednik) donijeli su jednoglasnu odluku da se ova tri rukopisa publikuju od strane Biblioteke u toku 2021. godine i predstave na sledećim Susretima. Priliku da se pojave na susretima dobili su mladi stvaraoci iz Nikšića kojima je Biblioteka pomogla da objave zbirke poezije: Radojka Draganić, Gorica Božović, Mitar Bulajić i Sonja Milatović. Završno veče Nikšićkih književnih susreta vodio je Dragan Mitov Đurović.   
 
U Izdavaštvu JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić, a u okviru XXIII ,,Nikšićkih književnih susreta“ te edicija ,,Poesis“ i ,,Kultura mladih“ prezentovane su sljedeće publikacije:

· ,,Ona“, autorke Ljerke Petković (prošlogodišnje dobitnice nagrade na XXII ,,Nikšićkim književnim suretima“ u izdanju Edicija ,,Poesis“)

· ,,Skraćena verzija“, autorke Radojke Draganić (u izdanju Edicija ,,Kultura mladih“)

· ,,Za ljubav treba dvoje“, autora Mitra Bulajića (u izdanju Edicija ,,Kultura mladih“)

· ,,Obećanje“, autorke Gorice Božović (u izdanju Edicija ,,Kultura mladih“).
 
Bogatu izdavačku produkciju sa prepoznatljivim edicijama i naslovima iz domena bibliotečko-informacionih nauka, bibliografije i kulturne istorije Crne Gore upotpunili su i sljedeći naslovi:

· ,,Povratak bliskosti“, autora Ratka Božovića (Edicija ,,Kulturno nasljeđe“)
· ,,Razvoj školstva u nikšićkom kraju“, autora Radovana Damjanovića ( Edicija ,, Kulturno nasljeđe “)

· ,,Tatoo“, autora Marka Nikčevića, reprint izdanje (Edicija ,,Poesis“).
 
Posebna pažnja posvetila se afirmaciji rada mladih stvaralaca sa prostora opštine Nikšić koja svjedoči o polifoničnosti talenta mladih pregalnika da svoja postignuća prezentuju široj javnosti i sa željom da zajedničkom saradnjom kreiraju novu vrijednost te je stoga pokrenuta edicija ,,Kultura mladih”. Ostvarena je  intenzivna saradnja sa srodnim institucijama kulture, institucijama vaspitno-obrazovnog karaktera uz logističku i stručnu podršku Osnivača te civilnim sektorom, a posebno sa NVO ,,Društvo prijatelja Biblioteke Njegoš-Nikšić“ čiji je primarni cilj unapređenje rada Biblioteke kroz segmente oplemenjivanja bibliotečkog fonda, rad na zajedničkim projektima te kooperaciji na promociji brojnih književnih večeri i organizaciji tribina. U skladu sa opštim odredbama te promociji publikacija ostvarena je učinkovita i kontinuirana saradnja sa gotovim svim medijskim kućama, pisanim i elektronskim medijima, a naročito sa Radio televizija Nikšić, RTCG, „Novine Nikšića“, Nezavisni dnevnik i televizija „Vijesti“, dnevni listovi „Dan“ i „Pobjeda“, ali i internet portali „Vijesti“, „Mladi Nikšića“, „RTNK“, „Onogošt.me“, portal Montenegrina te Culture corner. 
  
U sklopu aktivnosti usmjerenih na afirmaciji vrijednosti čitanja i umjetničkog stvaralaštva, a u saradnji sa RTNK realizovano je osam emisija ,,TV Biblioteka“ u kojima je akcenat stavljen na rukopise domaćih, te svjetskih autora koji su se istakli svojim kreativnim potencijalom ali i bogatom biografijom. Putem globalne društvene mreže Facebook objavljivane su sve aktivnosti, programska šema, izmjene, promocije koje su bile propraćene izradom adekvatnog postera kojim se dodatno upriličio naznačeni događaj.
  
U svrhu unapređivanja digitalnog marketinga te profila Biblioteke, a u saradnji sa NVO ,,Biznis centar“, započet je rad na novom sajtu Biblioteke koji će pružiti korisne informacije, objašnjenja. Čitalačkoj javnosti ponudiće naša izdanja u pdf formatu koja će čitati online. Imajući u vidu da knjižare imaju veliki društveni značaj, kao svojevrsni centri zbivanja, te mjesta gdje možemo upoznati zagovornike pisane riječi, Izdavačka djelatnost nastavlja saradnju sa izdavačkom kućom Laguna pa se i ove godine realizovala tradicionalna manifestacija čime se ova Ustanova pridružila velikim evropskim gradovima u realizaciji ove manifestacije:

·  Noć knjige.
Monografija ,,Od Društva nikšićke čitaonice do JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić“
      U cilju promocije kulturnog nasljeđa, a u susret velikom jubileju obilježavanja 140 godina od osnivanja Društva nikšićke čitaonice, preteče današnje Narodne biblioteke „Njegoš“, započet je rad na kapitalnom projektu-monografiji JU Narodne biblioteke ,,Njegoš“ Nikšić sa radnim naslovom ,,Od Društva nikšićke čitaonice do JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić koju ova javna ustanova svojim nemjerljivim doprinosom u domenu književnog, kulturološkog i umjetničkog identiteta grada pod Trebjesom zaslužuje. U skladu sa metodološkim okvirom te etapama istraživačkog rada kontaktirana su relevantna imena, konsultuje se, sređuje i proučava arhivska građa koja će u svim segmentima biti propraćena fotografijom kao vizuelnim medijom kojom se ilustruje rad. U cilju temeljnog ispitivanja konstatovani su personalni dosije te slijedi ispitivanje i razmjena iskustva sa sličnim udruženjima bibliotekara. Shodno navedenom, Izdavačka djelatnost JU Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić će u  dogovorenom terminu publikaciju ove monografije prezentovati u septembru 2021. godine uz veliku podršku Opštine Nikšić. 

    JU Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić je u protekloj godini, a u saradnji sa ZZZ CG uspješno aplicirala na projektu Program osposobljavanja za rad kod poslodavca i tom prilikom angažovala četiri lica sa evidencije Biroa rada Nikšić i to: knjigovođu, administrativnog radnika i dva saradnika za izdanja i kulturne aktivnosti. Projekat je trajao tri mjeseca. Pored kulturno-obrazovne, informativne i izdavačke djelatnosti ovo odjeljenje se bavilo i poslovima prevođenja i inokorespondencije.
 
Na veoma kvalitetan način realizovane su brojne programske aktivnosti kao i niz vanprogramskih iz domena Izdavačke djelatnosti naše Ustanove i pored alarmantne i složene epidemiološke situacije u Crnoj Gori i širenja infekcije uzrokovane koronavirusom. Izdavačka djelatnost kao odjeljenje        JU Narodne biblioteke ,,Njegoš“ Nikšić, koje promoviše pisano, naučno i kulturno nasljeđe je u svim aspektima stvorila ambijent za kontinuirani razvoj i promociju odabranih naslova književnosti svih epoha te žanrova, publikacija teorije i istorije književnosti te publikacije iz domena sociologije, filozofije,  leksikografije, istoriografije.
Izvještaj o radu Savjeta JU Narodna biblioteka  „Njegoš“ Nikšić
U izvještajnom periodu Savjet JU Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić (u daljem tekstu Savjet) održao je pet sjednica. Savjet je razmatrao i usvojio niz odluka i zaključaka koji se odnose na djelatnost Biblioteke a koji su u skladu sa važećim zakonskim propisima. 

30.01.2020.godine - Prva redovna sjednica Savjeta na kojoj je usvojen  Plan 
 javnih nabavki za 2020.godinu  JU Narodna biblioteka  „Njegoš“ Nikšić i Izvještaj o radu i finansijskom  poslovanju za 2019.godinu.
17.03.2020. godine - Druga sjednica Savjeta na kojoj je donijeta odluka o   formiranju Radne grupe za realizaciju projekta ,,Od Društva nikšićke čitaonice do Ju Narodna biblioteka ,,Njegoš“ Nikšić.
10.11.2020.godine - Treća sjednica Savjeta na kojoj je donijeta Odluka o odobravanju prodaje knjige ,,Povratak bliskosti“, autora Ratka Božovića i Odluka o odobravanju knjiga mladih stvaralaca.
19.12.2020.godine - Četvrta sjednica Savjeta na kojoj je usvojen Program rada                                      


             JU Narodna biblioeteka ,,Njegoš“ Nikšić za 2021.godinu

25.12. 2020.godine - Peta sjednica Savjeta na kojoj je usvojen Pravilnik o izmjenama i dopunama pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sitematizaciji radnih mjesta i usvajanje Odluke o izmjenama i dopunama odluke o utvrđivanju koeficijaenta za zarade zaposlenih.
Osim odluka koje su usvojene na sjednicama i pažljivog praćenja prilikom njihove realizacije, Savjet je tokom 2020. godine učestvovao u analizama, a nerijetko i u realizaciji programa koji su se ticali dobrobiti i  napretka Ustanove.

Služba za zajedničke poslove
Služba za zajedničke poslove obuhvata redovno i ažurno obavljanje: pravnih, kadrovskih, finansijsko–računovodstvenih, administrativnih, tehničkih poslova, kao i poslova iz domena javnih nabavki. Svi ovi poslovi su od izuzetne važnosti za cjelokupnu djelatnost Biblioteke. 

U Službi se svakodnevno obavljaju poslovi koji podrazumijevaju: blagovremenu izradu odgovarajućih ugovora; aneksa na iste; rješenja iz oblasti radnih odnosa; prijave (odjave) zaposlenih; izradu raznih dopisa, statističkih izvještaja; praćenje propisa i njihovu primjenu; davanje tumačenja propisima; saradnju i korespondenciju sa Osnivačem; vođenje evidencije prisutnosti – odsutnosti zaposlenih i druge aktivnosti. Pored pravnih, kadrovskih, finansijsko–računovodstvenih, administrativnih, tehničkih poslova, kao i poslova iz domena javnih nabavki, Služba za zajedničke poslove se bavila poslovima očuvanja higijene, te održavanju zelenih površina imajući u vidu da je Dječija biblioteka smještena u parku, te kurirskim poslovima.
JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” Nikšić  se u skladu sa članom 15 Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom bavila pitanjem ove ranjive kategorije a u perspektivi će se dodatno baviti ovim pitanjem jer je prepoznala načelo da su svi jednaki pred zakonom te da uživaju jednaku zaštitu svojih prava bez diskriminacije po bilo kom osnovu, bez obzira na lično ili neko drugo svojstvo, te opšte zabrane diskriminacije koja je propisana i Konvencijom UN o pravima lica sa invaliditetom kao i protokolom broj 12 uz Evropsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda iz 2000. godine. Time je JU Narodna biblioteka postala plodno tle za uvođenje svih standarda kojima se obezbjeđuje puno uživanje ljudskih prava i sprječavanje ili otklanjanje diskriminacije lica sa invaliditetom.
Redovno se vrši i održava sistem video nadzora Dječije biblioteke, a Služba za javne nabavke je u zakonskom roku pripremila Plan javnih nabavki za 2021. godinu, odnosno isti je već dobio saglasnost od strane Ministarstva finansija. Poštujući zakonske odredbe Plan je objavljen na portalu Uprave za javne nabavke Crne Gore. Usled epidemiološke situacije, te redukovanog rada i procesa selidbe Biblioteke za odrasle godišnja čalanarina za Dječju biblioteku iznosila je 95 €, a za Biblioteku za odrasle 82 €.
Finansijsko–računovodstveni poslovi su se odvijali po postojećoj proceduri, a knjiženje prihoda i rashoda obavlja se po novom Pravilniku o jedinstvenoj klasifikaciji računa za budžet Opštine. Obračun zarada zaposlenih u Biblioteci, sa ostvarenim časovima rada, odsustvima i slično, dostavljao se redovno Osnivaču. Zbog poštovanja procedura, redovno su se pratili i primjenjivali računovodstveni i drugi propisi. 

Projekti
U protekloj 2020.godini JU Narodna biblioteka je participarala i realizovala brojne projekte:
· ,,Čitam, dakle postojim“ u saradnji sa NVO ,,Društvo prijatelja Biblioteke ,,Njegoš“ - Nikšić 

· XXIII ,,Nikšićki književni susreti“
· Program osposobljavanja za rad kod poslodavca, u saradnji sa ZZZCG.
JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” Nikšić inicira i sprovodi brojne aktivnosti u pravcu podizanja nivoa informisanosti i znanja u društvu, a sa ciljem boljeg razumijevanja i širenja misije pisane riječi. Kroz organizaciju seminara, predavanja, debata, posjeta vrtićima, osnovnim i srednjim školama, fakultetima, ministrarstvima, bibliotekama unapređuje se veći  nivo edukacije. U skladu sa tim uposlenici JU Narodna biblioteka ,,Njegoš” Nikšić učestvovali su na sljedećim seminarima i obukama:
· Obuka ARS (Asset Registry Sistem) Projekat jedinstvene evidencije državne imovine uz pomoć web aplikacije ARS

· Online obuka ,,Javne nabavke“

· Pohađanje programa i stručnog osposobljavanja i usavršavanja u oblasti javnih nabavki.

· Kurs Upotreba programske opreme COBISS3 preuzimanje zapisa i fond.
Izvještaj o finansijskom poslovanju za 2020.godinu  
	Redni

broj
	Opis
	Izvršenje za period od

01.01.do 31.12.2020.g.

	1
	2
	3

	I.
	Primici
	415.528,77

	1.1
	Opšti prihodi
	359.073,07

	1.2
	Namjenski prihodi 
	19.596,94

	1.3

1.4
	Sopstveni prihodi

Donacije
	649,94

5.900,00

	1.5
	Prihodi od Zavoda
	19.808,82

	1.6
	Prihodi od Ministarstava
	10.500,00

	
	UKUPNI PRIMICI (1.1+1.2+1.3+1.4 +1.5)
	415.528,77

	II.
	IZDACI
	394.761,47

	2.1
	Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca
	350.143,89

	2.2
	Ostala lična primanja

- Ostale naknade – pomoći zaposlenim

- Naknada za Savjet 
	14.952,77

9.870,00

5.082,77

	2.3
	Rashodi za materijal i usluge

- Rashodi za kancelarijski materijal

- Rashodi za sitan inventar 

- Rashodi za higijenu i ostali 

- Rashodi za štampu

- Rashodi za osiguranje

- Rashodi za službena putovanja

- Rashodi za PTT usluge

- Rashodi za reprezentaciju

- Rashodi za električnu energiju

- Rashodi za komunalne usluge

- Rashodi za telefon

- Rashodi za bankarske usluge

- Rashodi za gorivo 

- Rashodi za ugovore o djelu

- Rashodi za ostale usluge

- Rashodi za izradu CIP-a

- Rashodi za nem.ulaganja

- Rashodi za održavanje i opremu

- Rashodi za nabavku knjiga 

- Rashodi za stručno usavršavanje 

- Rashodi za održavanje sajta
	29.664,81

412,17

828,10

587,98

5.147,80

745,16

72,00

146,37

414,15

2.173,98

1.708,69

1.087,80

740,98

373,35

4.343,49

292,13

144,00

4.324,90

4.987,82

446,66

70,00

617,28



	II
	UKUPNI IZDACI (2.1+2.2+2.3+2.4)
	394.761,47 €

	III
	Povećanje/smanjenje gotovine (I-II)
	20.767,30 €

	IV
	Gotovina na početku perioda
	98,06 €

	V
	Gotovina na kraju perioda (III+IV)
	20.865,36 €


Stanje na žiro-računu JU Narodna biblioteka „Njegoš“ 31.12.2020. iznosi 20.865,36 €.
                             Izvještaj o neizmirenim obavezama
	Redni

broj
	Opis
	Stanje obaveza na kraju izvještajnog perioda na 

dan 31.12.2020.g.

	1
	2
	3

	1.
	Obaveze za tekuće izdatke (1.1+1.2+1.3)


	

	1.1
	Obaveze za bruto zarade i doprinose na teret poslodavca

(decembar 2020.)


	27.276,27

	1.2
	Obaveze za ostala lična primanja 
	

	1.3
	Obaveze za ostale tekuće izdatke (dobavljači)
	1.676,06

	
	
	

	3.
	Stanje obaveza na dan  31.12.2020.godine
	28.952,33 €


Napomena: Neizmirene obaveze po osnovu poreza i doprinosa na zarade zaposlenih koje je preuzela Opština Nikšić za period 2009-2014.godina za JU „Stari grad-Anderva“ iznose 290.244,35 €. Opština Nikšić uplatila je anuitete po reprogramu (2015/2020) u iznosu od 39.182,94 €.

Zaključak

Javna ustanova Narodna biblioteka „Njegoš“ Nikšić realizovala je Program rada povezujući bogatu tradiciju sa zahtjevima informatičkog doba i potrebama korisnika, uz saradnju sa Osnivačem, Ministarstvom kulture i drugim institucijama vaspitno-obrazovnog karaktera, kao i NVO sektorom čiji je primarni cilj podizanje kulture do nivoa zadovoljavanja potreba građana. Kroz sprovedene aktivnosti u prethodnom periodu, značajno smo doprinijeli razvoju opšteg i stručnog obrazovanja, podsticanju ličnog, profesionalnog i socijalnog razvoja, kako kod djece tako i kod odraslih u našem gradu. Potrudili smo se da postanemo prepoznatljivi na kulturnoj mapi ne samo države, već i u okruženju. Postali smo javni prostor koji služi za oblikovanje kulturnog identiteta grada pod Trebjesom.   










  Direktorica  

                 






        Renata Bulajić, s.r.
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