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I Z V J E Š T A J

sa javne rasprave

Povodom održavanja javne rasprave na temu Elaborat o parking zonama, dozvoljenom vremenu parkiranja, kategoriji motornih vozila koja se mogu parkirati i načinu naplate naknade parkiranja za opšta i posebna parkirališta u Nikšiću.

Javna rasprava održana je u periodu od 14.02.2025.godine do 28.02.2025.godine.

Putem TV Nikšić su pozvani zainteresovani predstavnici privrednih društava, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija, preduzetnici  i građani da uzmu učešća u razmatranju Nacrta navedenog elaborata.
U okviru javne rasprave održana je centralna javna rasprava dana 28.02.2025. godine u zgradi  Skupštine opštine Nikšić u sali br.1 u 10,00 časova, o kojoj je sačinjen Zapisnik i isti je sastavni dio ovog Izvještaja.

Primjedbe, predloge, sugestije i mišljenja na tekst nacrta navedenog Elaborata mogli su se saopštiti usmeno ili u pisanoj formi Sekretarijatu za komunalne poslove i saobraćaj, kao  i na e-mail Sekretarijata.

U svojstvu prisutnih građana primjedbe i sugestije da li su : predstavnik DOO“MAZOR“ Raičević Radmilo, Joksimović Krsto, Joksimović Jovica i Bulatović Milorad.
Primjedbe su se odnosile na  novoizgrađene parkinge u kvartu GRUDSKA MAHALA I i GRUDSKA MAHALA II koji je ovim Elaboratom predviđen kao posebno parkiralište u okviru  treće zone i kao takav ušao je u sistem naplate, kao i na parking u  ulici VI crnogorske. 
Odgovor:

Novoizgrađeni parking u kvartu GRUDSKA MAHALA I i GRUDSKA MAHALA II koji je ovim Elaboratom predviđen kao posebno parkiralište u okviru  treće zone, i kao takav ušao je u sistem naplate, sastoji se od 360 parking mjesta .
Parking između ulica Narodnih Heroja, Vuka Mićunovića i Karađorđeve predviđen kao posebno parkiralište u okviru  prve zone, i kao takav ušao je u sistem naplate, sastoji se od 77 parking mjesta .

Parking koji je predložio gospodin Joksimović u ulici VI crnogorske uvršten je u sistem naplate i sastoji se od 13 parking mjesta .
                                                                                                                S E K R E T A R

                                                                                                     Vidak Krtolica, dipl.ing.saobr.

