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Izvještaj
sa javne rasprave
Javna rasprava o Nacrtu odluke o dopuni Odluke o uslovima i načinu držanja kućnih ljubimaca, načinu postupanja sa napuštenim i izgubljenim kućnim ljubimcima, načinu zbrinjavanja i kontrole razmnožavanja kućnih ljubimaca, održana je u periodu od 11.07.2025.godine do 25.07.2025.godine.
Putem TV Nikšić pozvani su zainteresovani predstavnici privrednih društava, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija, preduzetnici  i građani da uzmu učešće u razmatranju Nacrta navedene odluke.
U okviru javne rasprave održana je centralna javna rasprava dana 25.07.2025. godine u zgradi opštine Nikšić u sali br. 1 u 12,00  časova, o kojoj je sačinjen Zapisnik i isti je sastavni dio ovog Izvještaja.
Predlozi, primjedbe, sugestije i mišljenja na tekst Nacrta navedenog dokumenta mogli su se saopštiti usmeno ili u pisanoj formi Sekretarijatu za komunalne poslove i saobraćaj, kao i na e-mail Sekretarijata. U toku trajanja javne rasprave obrađivač je, nakon dodatnih kosultacija u okviru Sekretarijata za komunalne poslove i saobraćaj, preformulisao tekst predmetne odluke, ali su sadržaj i ostale stavke dokumenta ostale neizmijenjene.  
Zainteresovanih u toku trajanja javne rasprave nije bilo. 
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