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ИЗВОД ИЗ ПОСЛОВНИКА О РАДУ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ НИКШИЋ


        3. Посебна сједница Скупштине за одборничка питања

Члан 50
Одборник има право да постави одборничко питање предсједнику Скупштине, предсједнику Општине, главном администратору, старјешини органа локалне управе и руководиоцу јавне службе чији је оснивач Општина.
Одборничко питање може се односити само на питања из надлежности рада органа локалне самоуправе, органа локалне управе и јавних служби чији је оснивач Општина.

Члан 51
Одборничко питање поставља се на посебној сједници Скупштине, посвећеној постављању и давању одговора на одборничка питања.
Одборник има право да на сједници постави највише два одборничка питања.
Сједница се сазива на инцијативу предсједника Скупштине или на захтјев једне трећине одборника, најмање два пута годишње.
На сазивање сједнице, утврђивање дневног реда, начин рада и одлучивања, примјењују се одредбе овог пословника које се односе на рад редовне сједнице Скупштине.
Одборник, који жели да на посебној сједници постави одборничко питање, дужан је да исто достави предсједнику Скупштине најкасније 5 дана прије почетка сједнице.
Одборничко питање које се поставља мора бити јасно формулисано и образложено.
Вријеме за постављање једног одборничког питања износи највише 3 минута и не може имати обиљежје расправе.
Уколико у предвиђеном року не буде пристиглих одборничких питања сједница ће се сматрати одржаном.

Члан 52
Служба за скупштинске послове дужна је да одборничко питање, одмах по пријему, достави органу односно служби која је надлежна за давање одговора.
Старјешина органа, односно службе дужан је да одговор на одборничко питање у писаној форми достави Служби за скупштинске послове најкасније 3 сата прије почетка рада сједнице.
Служба за скупштинске послове дужна је да писани одговор на одборничко питање достави одборнику до почетка сједнице.

Члан 53
Ако сматра да постављено одборничко питање није у складу са одредбама овог пословника или је постављено лицу које није надлежно за одговор на постављено питање, предсједник Скупштине ће на то упозорити одборника који је поставио питање и позвати га да своје питање усклади са тим одредбама.

Члан 54
Одборник који је поставио одборничко питање, на које је добио одговор, има право да у трајању до три минута коментарише одговор и постави допунско питање у трајању од једног минута.
Допунско питање се може поставити само једном по одборничком питању.
Одговор на допунско питање даје се усмено одмах након што одборник заврши са постављањем допунског питања или на крају исте сједнице.
Одговором на допунско питање завршава се поступак давања одговора на одборничко питање.
Одборничка питања и одговори објављују се на интернет страници Скупштине.
Одборник не може говорити поводом одборничког питања, одговора на одборничко питање и коментара одговора другог одборника.





