CRNA GORA

OPŠTINA NIKŠIĆ

Sekretarijat za uređenje prostora i 

zaštitu životne sredine 
Broj: 07-350-sl
Nikšić,08.12.2021.godine.
IZVJEŠTAJ O JAVNOJ  RASPRAVI
Javna rasprava o Nacrtu Programa uređenja prostora Opštine Nikšić za 2022.godinu, održana je  u prostorijama Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine  u periodu od 24.11.2021. do 08.12.2021.godine, oglašena na RTV Nikšić, u Dnevnom listu „Pobjeda“i na sajtu opštine Nikšić.
Javna tribina održana je 07.12.2021. godine  u zgradi  Skupštine opštine Nikšić, sala br. 1 sa početkom u 16,00 časova, o kojoj je sačinjen poseban Zapisnik broj: 07-350-sl od 07.12.2021.godine koji predstavlja sastavni dio ovog Izvještaja.
Nacrt Programa uređenja prostora Opštine Nikšić za 2021.godinu je objavljen na web stranici opštine Nikšić www.niksic.me- Centar za informacioni sistem, na Oglasnoj tabli Opštine Nikšić, putem Lokalnog javnog emitera- Javni servis RT Nikšić i u Dnevnom listu „Pobjeda“.

Zainteresovanim licima je omogućeno da uzmu učešće u javnoj raspravi i da daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta Programa uređenja prostora Opštine Nikšić za 2022.godinu, odnosno da daju  primjedbe, predloge, sugestije, komentare i mišljenja na tekst Nacrta citirane Odluke  i da iste  dostavljaju u pisanoj formi Sekretarijatu za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, na adresi Njegoševa br. 18 Nikšić, neposredno preko Građanskog biroa ili u elektronskoj formi, na e-mail.: djordjije.manojlovic@niksic.me, saglasno propisima kojima je predviđeno učešće lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova 
U toku trajanja javne tribine bilo je prisutno sedam zainteresovanih lica, koja su iznijela svoje predloge i sugestije koji su detaljno objašnjeni u zapisniku.
U toku trajanja javne rasprave učešće zainteresovanih građana odnosno korisnika  prostora iskazalo se kroz upoznavanje sa predmetom  Programa, sa  davanjem pismenih sugestija i inicijativa, posebno  u dijelu uređenja infrastrukturnih objekata i uređenja pojedinih gradskih kvartova. 
U tom smislu ovom Sekretarijatu su pristigle 2 pisane inicijative, o kojima je riječi bilo i na javnoj tribini, kojoj su prisustvovali predstavnici podnosioca inicijativa.
Pristigle inicijative od strane MZ Kočani i zajednička inicijativa MZ Velimlje, MZ Crkvice i MZ Crni Kuk, su razmotrene i uvrštene u Program.
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