IZVJEŠTAJ SA SPROVEDENE JAVNE RASPRAVE PO NACRTU ODLUKE O IZMJENAMA ODLUKE O POREZU NA NEPOKRETNOSTI U OPŠTINI NIKŠIĆ
Sekretarijat za finansije, razvoj i preduzetništvo je, saglasno članu 167 stav 1 Zakona o  lokalnoj samoupravi  ("Službeni list CG", broj 02/18,  34/19 i 38/20) i članu 20 Odluke o načinu i postupku učešća lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova („Službeni  list RCG – opštinski propisi“,  broj 29/05  i „Službeni  list CG – opštinski propisi“,  broj 39/14), organizovao javnu raspravu povodom Nacrta odluke o izmjenama Odluke o porezu na nepokretnosti u opštini Nikšić, koja je određena u trajanju od od 18 novembra  do 2 decembra 2021. godine.

Sprovođenje javne rasprave određeno je na način:

· da se tekst Nacrta odluke objavi na web sajtu Opštine  www.niksic.me;

· da Radio i Televizija Nikšić, u periodu od 18 novembra  do 2 decembra 2021. godine, emituje obavještenje kojim se pozivaju predstavnici privrednih društava, preduzetnika, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija, korisnika budžeta Opštine i građani, posebno subjekti kojima se ovom odlukom utvrđuju prava i obaveze, da uzmu učešće u razmatranju nacrta ove odluke i upoznaju se sa terminima javne rasprave. 

· svi zainteresovani građani i subjekti su pozvani da daju predloge, primjedbe, sugestije i mišljenja usmeno ili u pisanoj formi Sekretarijatu za finansije, razvoj i preduzetništvo;

· da se oglas o sprovođenju javne rasprave istakne na web sajtu Opštine i oglasnim tablama Opštine i Sekretarijata; 

· da se zainteresovanim građanima i drugim subjektima omogući uvid u tekst Nacrta odluke, za vrijeme trajanja javne rasprave, u prostorijama Sekretarijata za finansije, razvoj i preduzetništvo, svakog radnog dana u vremenu od 11,30  – 13 časova ;

· da se održi centralna javna rasprava 1. decembra 2021. godine u zgradi Skupštine opštine Nikšić, sala broj 1, sa početkom u 14 časova.

Sekretarijat za finansije, razvoj i preduzetništvo je naprijed planirano i realizovao.

U toku trajanja javne rasprave nije bilo interesovanja za ovaj nacrt od strane privrednih društava, preduzetnika, mjesnih zajednica, nevladinih organizacija i građana, kako  neposredno u prostorijama Sekretarijata, tako ni putem telefona ili e-maila. 
Na poziv za centralnu javnu raspravu, koja je zakazana za 1 decembar 2021. godine, u Sali broj 1 Skupštine opštine Nikšić, sa početkom u 14 časova, osim obrađivača Nacrta, nije se odazvao niko od pozvanih građana i subjekata.

Nakon isteka roka za sprovodjenje javne rasprave po Nacrtu predmetne odluke Sekretarijat je, zajedno sa predstavnicima Uprave lokalnih javnih prihoda, još jednom izvršio analizu odredbi ove odluke nakon čega je sačinjen Predlog odluke o naknadama za korišćenje opštinskih puteva Opštine Nikšić.

Interesovanje za centralnu raspravu nije pokazao ni jedan od medija.
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