ЦРНА ГОРА

ОПШТИНА НИКШИЋ

Секретаријат за уређење простора и 

заштиту животне средине 

Број: 07-350-сл

Никшић,17.02.2021.године
                                      ИЗВЈЕШТАЈ О ЈАВНОЈ  РАСПРАВИ 
Јавна расправа о Предлогу Измјена и допуна Програма привремених објеката одржана је  у просторијама Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине  у периоду од 03.02.2021.године до 18.02.2021.године, оглашена на РТВ Никшић, на огласној табли у згради општине Никшић  и на сајту општине Никшић.

Услед великог интересовања корисника простора одржане су и двије Јавне трибине и то дана 15.02.2021.године и 17.02.2021.године у згради  Скупштине општине Никшић, сала бр. 1 са почетком у 12,00 часова, о којој је сачињен посебан Записник број: 07-350-сл од 17.02.2021.године који представља саставни дио овог Извјештаја.

Предлог Измјена и допуна Програма привремених објеката  је објављен на њеб страници општине Никшић www.niksic.me - Центар за информациони систем, на Огласној табли Општине Никшић, путем Локалног јавног емитера- Јавни сервис РТ Никшић и у Дневном листу „Побједа“.

Заинтересованим лицима је омогућено да узму учешће у јавној расправи и да дају свој допринос у разматрању Предлога Измјена и допуна Програма привремених објеката, односно да дају  примједбе, предлоге, сугестије, коментаре и мишљења на текст Предлога Измјена и допуна Програма привремених   и да исте  достављају у писаној форми Секретаријату за уређење простора и заштиту животне средине, на адресу Његошева бр. 18 Никшић, непосредно преко Грађанског бироа или у електронској форми, на е-mail: gorica.fatic@niksic.me, сагласно прописима којима је предвиђено учешће локалног становништва у вршењу јавних послова 

У вријеме трајања јавне расправе на Предлог Измјена и допуна  прогама привремених објеката пристигло је велики број захтјева грађана и правних лица-упитника заинтересованих корисника простора.

Сви захтјеви су детаљно сагледани и након анализе просторног коннтекста, а имајући у виду изразито тешку епидемиолошку и економску ситуацију насталу услед епидемије вируса COVID19, у циљу стварања оквира за побољшање и стимулисање предузетништва, Предлогом измјена и допуна Програма привремених објеката предложене су 145 локација, распоређених по зонама на сл.начин: 

I зона 4 локације

II зона 29 локација

III зона 69 локација

IV зона 32 локације

V зона 7 локације

VI зона 5 локацијa. 
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