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Na osnovu člana 36 Statuta Javne ustanove „Zahumlje“ – Nikšić, na koji je Skupština opštine Nikšić dala saglasnost Rješenjem broj: 01-7121 od 24.07.2000. godine („Službeni list RCG“ – Opštinski propisi, broj 21/2000) i Rješenjem broj: 01-030-30/2 od 29.12.2008. godine („Službeni list CG“ - Opštinski propisi, broj 40/08), direktor Javne ustanove „Zahumlje“  Nikšić,  dana 27. 2. 2023. godine Savjetu ustanove, p o d n o s i

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2022. GODINU

I – UVOD


Izvještaj o radu Javne ustanove „Zahumlje“ za 2022. godinu urađen je prema propisanoj proceduri u skladu sa metodologijom o sačinjavanju Programa i podnošenja Izvještaja o radu. Prilikom izrade vodilo se računa da se na potpun i cjelovit način predstave sve aktivnosti Ustanove.

Kada je u pitanju ostvarivanje osnovne funkcije Javne ustanove „Zahumlje“ kao društvenog subjekta, programske aktivnosti u izvještajnoj godini generalno su se odvijale u skladu sa odredbama i zahtjevima Skupštine opštine kao osnivača, kao i programskom politikom utvrđenom opštim aktima i odredbama Savjeta ove Javne ustanove. Prethodnih godina, JU „Zahumlje“ je godišnje imala oko 100 različitih kulturnih programa koji su u najvećoj mjeri zadovoljavale potrebe svih generacija Nikšićana i to najviše u sopstvenoj produkciji, ali i u okviru saradnje sa ustanovama i institucijama kulture u zemlji i regionu. Nakon par godina dominacije pandemije virusa korona kada je bilo nemoguće ostvariti takvu dinamiku rada, tokom 2022. godine realizovano je oko 120 programa na šta smo naročito ponosni.
Javna ustanova „Zahumlje“ je osnovana 1898. godine kao pjevačko društvo koje, neposredno nakon osnivanja, u svom radu aktivira i dramsku sekciju. Za 125 godina rada „Zahumlje“ je postalo simbol Nikšića i vitalnosti cjelokupne crnogorske kulture. U kulturno zdanje „Zahumlja“ svoj trud i energiju za preko 120 godina djelovanja ugradilo je i ugrađuje preko 8.500 stvaralaca, ispisujući tako i svojevrsnu istoriju Nikšića. 


Javna ustanova „Zahumlje“ iz godine u godinu, brojnim aktivnostima proširila je polje svoga djelovanja, tako da je i danas evidentna raznovrsnost njenih programskih sadržaja. Rad ove Ustanove u svim njenim segmentima zasniva se na spoznaji da je kultura ključni element identiteta jednog naroda, vid patriotizma i očuvanja njegovih temeljnih vrijednosti.

Aktivnosti „Zahumlja“ odvijaju se kroz niz umjetničkih segmenata: Folklorni ansambl „Zahumlja“, Škola glume, Dramski studio „Zahumlje“, Mješoviti hor, Književni klub „Poenta poetika“, Narodni i Zabavni orkestar i druge. 

II - FOLKLORNI ANSAMBL 

Za rad „Zahumlja“ posebno su značajne aktivnosti njegovih Folklornih ansambala (prvi-izvođački, omladinski i dječji ansambli). Oni su i ove godine uspješno predstavili svoj rad, kako na domaćim scenama Nikšića i širom Crne Gore, tako i na međunarodnim festivalima folklora. Najzapaženija gostovanja bila su nastupi Izvođačkog ansambla u Vrbasu povodom obilježavanja osme decenije kolonizacije u februaru, zatim nastupi na festivalima u Crnoj Gori, gostovanje na „Mitrovačkom festivalu kulture“ u Kosovskoj Mitrovici u junu gdje je osvojeno I mjesto, nastup na CIOFF-ovom Interetno festivalu folklora u Subotici gdje je ansambl imao zapažen nastup, te nastup sa KUD-om „Petar Petrović Njegoš“ iz Lovćenca u Centru za kulturu u Feketiću u septembru. Zapaženi su bili i nastupi omladinskog i dječjeg ansambla na mnogim manifestacijama u Nikšiću i širom Crne Gore. Posebno smo ponosni na saradnju koju smo početkom godine imali sa Skupštinom Crne Gore, jer naš folklorni ansambl učestvovao u protokolu dočeka inostranih parlamentarnih delegacija. Članovi folklornih ansambala su sa ponosom predstavljali ne samo „Zahumlje“, već i temeljne kulturne vrijednosti Nikšića i Crne Gore.

Značajni i zapaženi su bili i nastupi ansambla koji čine veterani „Zahumlja“ i to u Pljevljima, Čačku, Trebinju (II mjesto)…

Na zavidnom nivou je i saradnja koja je uspostavljena sa kulturno-umjetničkim društvima iz Crne Gore i regiona, ali i evropskim društvima, o čemu svjedoče i brojna vanfestivalska gostovanja. Tokom ljeta 2022. godine realizovana je i Škola folklora za polaznike Internacionalne škole srpskog jezika u saradnji sa Maticom srpskom – Društvo članova u Crnoj Gori. Školu je vodio Marko Đokić, umjetnički rukovodilac.

III - HOR 

Hor „Zahumlja“ je jedan od najkvalitetnijih i najaktivnijih mješovitih horova u zemlji. Ovaj hor je uspio da kvalitet svojih nastupa podigne na zaista respektabilan nivo. Uz redovni repertoar koji se sastoji od tradicionalnih, izvornih i narodnih. Tokom 2022. godine došlo je i do kadrovskih promjena u horu „Zahumlja“ koji je podmlađen, omasovljen, a horovođa Predrag Martinović je svoje mjesto ustupio Valentini Topalović Jaredić. Novogodišnji koncert svih sekcija JU „Zahumlje“ bio je prilika da se hor „Zahumlja“ predstavi nikšićkoj publici posle drugog vremena.

* Dječji hor „Zahumlja“ je od 2022. godine počeo sa kontinuiranim radom pod rukovodstvom prof. muzike Gordane Milatović i Milene Popović. Ovaj hor imao više zapaženih nastupa u Nikšiću tokom godine, a posebno se izdvajaju nastupi na festivalu „Korzo“ kada su nastupili sa pjesmama Miladina Šobića i na Novogodišnjem hepeningu u decembru 2022. godine kada su nastupili sa izvornim i zabavnim pjesmama.
IV - NARODNI I ZABAVNI ORKESTAR

Bitan segment rada „Zahumlja“ su i orkestri – narodni i zabavni, koji prate folklorne ansamble i hor na svim nastupima. Ove godine, kao i prethodnih, orkestri su bili sačinjeni od eminentnih muzičara iz Nikšića, a radilo se i na podmlađivanju, čemu se prilazi s punom odgovornošću i elanom, ne samo u ovoj sekciji „Zahumlja“. Orkestar je pratio folklorne ansamble i horove na svim nastupima koje su ove sekcije „Zahumlja“ imali tokom 2022. godine.
V - DRAMSKA SEKCIJA

Godina koja je prošla u „Zahumlju“ će biti pamćena i po tome što dramski studio nije imao svoj redovni rad do oktobra, kao ni planirane premijere. Saradnja sa studiom „Prazan prostor“ kojim rukovode naši poznati i afirmisani glumci nastavljena je i tokom 2022. godine. Međutim, tradicija koju ima ovaj segment rada „Zahumlja“, po kojem je naša institucija poznata i van granica Crne Gore, daje nam za pravo da vjerujemo da će u narednom periodu uspjeti da održi kontinuitet rada. I članovi ove sekcije su uzeli učešća u velikom Novogodišnjem hepeningu u decembru 2022. godine.
VI - KNjIŽEVNI KLUB „POENTA POETIKA“


Književni klub „Poenta poetika“ je u toku 2022. godine upriličio veći broj književnih programa, pa su naši pjesnici uspjeli da promovišu svoju poeziju i da ostanu vidljivi na književnoj sceni Crne Gore i regiona. Upriličena su gostovanja na brojnim književnim susretima, festivalima i konkursima. Nakon prethodnih decenija u kojima su najznačajniji nikšićki autori gradili sliku o dobrom duhu Nikšića i književnoj sceni, u Nikšiću se pojavljuje mlada generacija autora, okupljena oko KK „Poenta poetika“ koja mijenja perspektivu i doživljaj pozicije poezije u kulturnom životu grada i koja i sada u doba virusa korona uspijeva da uhvati korak sa savremenim trendovima i onlajn promocijom svog rada.

U toku 2022. godine intenzivirana je saradnja sa Savezom slijepih Crne Gore na projektu „Audio poezija“, kao i sa Udruženjem crnogorskih pisaca za djecu i mlade na promociji i afirmaciji dječjeg stvaralaštva i stvaralaštva za djecu. Ovu godinu obilježila su i gostovanja širom Crne Gore (i regiona) sa interaktivnom radionicom „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“.
VII - FESTIVAL ULIČNIH SVIRAČA I BOEM FEST


Festival uličnih svirača i Boem fest tokom 2022. godine nisu realizovani. 

VIII – KULTOPIS


Tokom 2022. godine uspjeli smo da organizujemo tribinu „Kultopis“ tri puta, u martu kada je gost bio pjesnik Ljubivoje Ršumović sa kojim je razgovor vodio mr Goran Radojičić, u maju kada smo ugostili umjetnika na harmonici Ljubišu Pavkovića sa kojim je razgovarao Ivan Peković i u septembru kada je gost KUltopisa bio prof. dr Dragan Šobajić sa kojim je razgovarala Kristina Radović. Sve tri tribine su izazvale veliko interesovanje građana i sale u kojima su programi realizovani bile su pune.

Sa posebnim zadovoljstvom ističemo i saradnju sa svim osnovnim i srednjim školama u gradu, kao i sa određenim brojem nevladinih organizacija i udruženja, kojima je pružena pomoć u ispoljenim zahtjevima, a u cilju uspješnije realizacije zajedničkih aktivnosti.

IX – SVOBODIJADA

Tribina „Svobodijada“ novi je segment rada u JU „Zahumlje“. Urednica ovog programskog segmenta je Milica Bakrač. Tribina je počela sa radom u oktobru 2021. godine, a tokom 2022 godine realizovano je preko 20 tribina na kojima su predstavljeni domaći i regionalni pisci i njihovo stvaralaštvo.
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(Prvi folklorni ansambl – nastupi u Lovćencu i Subotici)
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(Dječji i omladinski i folklorni ansambli)
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(Plakat za program Književnog kluba „Poenta poetika“)
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(Plakat za tribinu „Kultopis“)
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(FA veterana „Zahumlja“ u Trebinju)
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(Nastup dječjeg hora „Zahumlja“ na festivalu „Korzo“)
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(Tribina „Svobodijada“ – plakat)

X - PREGLED IZVEDENIH I REALIZOVANIH PROGRAMA JU „ZAHUMLjE U 2022. GODINI

PREGLED IZVEDENIH I REALIZOVANIH PROGRAMA U 2022. GODINI

1.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 18.01.2022. Tribina „Svobodijada“ – promocija knjige „So i more“ Ive Bajković. Učestvuju: Miljan Mijušković, Radomir Uljarević, Predrag Baćko Milačić i autorka. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač.

2.
Podgorica, Skupština Crne Gore, 26.01.2022. Gostovanje folklornog ansambla JU „Zahumlje“ u Skupštini Crne Gore na dočeku britanske delegacije. Organizatori: Skupština Crne Gore i JU „Zahumlje“

3.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 27.01.2022. Književno veče „Savinim stopama ka Savinom izvoru“ sa Matijom Bećkovićem. Pozdravno slovo: gradonačelnik Marko Kovačević i direktor JU „Zahumlje“ Miodrag Čizmović. Voditelj programa Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

4.
Podgorica, Skupština Crne Gore, 01.02.2022. Gostovanje folklornog ansambla JU „Zahumlje“ u Skupštini Crne Gore na dočeku delegacije letonskog ministra spoljnih poslova. Organizatori: Skupština Crne Gore i JU „Zahumlje“

5.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 08.02.2022. Tribina „Svobodijada“ – promocija knjige „Iz prošlosti Crne Gore i Hercegovine“ autora doc. dr Budimira Aleksića. Učestvuju: prof. dr Miroslav Doderović, Gojko Knežević, dr Nikola Marojević i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

6.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 13.02.2022. Veče bluza – KIND OF BLUES. Učestvuju: Zoran Ćetković – bubanj, Zdenko Pekić – bas gitara, Edvin Maksuti – gitara, Danijel Petkovski – vokal, usna harmonika, Milorad Šule Jovović – klavir. Organizator: JU „Zahumlje“

7.
Nikšić, Gradska kuća, 15.02.2022. Promocija knjige „Vrteška čuda“ Milice i Gorana Radojičića. Učestvuju: Dušan Govedarica, učenici OŠ „Radoje Čizmović“ iz Ozrinića, OŠ „Dušan Bojović“ iz Župe i autori. Organizatori: JU Narodna biblioteka „Njegoš“ i JU „Zahumlje“.

8.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 15.02.2022. Promocija knjige „U vrtlogu vremena“ Vukosava Delibašića. Učestvuju: mr Milorad Durutović, mr Aleksandar Ćuković, Mihailo Perošević i autor. Moderatorka: Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“.

9.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 16.02.2022. Humanitarni kulturno-umjetnički program „U ritmu srca“. Organizatori: Unified klub „Naša škola ekonomska“, JU Srednja ekonomska škola Nikšić i JU „Zahumlje“

10.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 22.02.2022. Tribina „Svobodijada“ – promocija knjige „Nijemi oproštaj“ autora Marka Sandića. Učestvuju: dr Radoje Femić, mr Aleksandar Ćuković, Ljubisav Bijelić i autor. Poeziju govori. Marijana Sandić. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

11.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 23.02.2022. Projekcija kratkometražnog filma „Neko treći“ autora Milorada Milatovića. Organizator: JU „Zahumlje“

12.
Vrbas, svečana sala „Barok“, 24-27.02.2022. Gostovanje folklornog ansambla „Zahumlja“ na obilježavanju Osme decenije kolonizacije Vojvodine. Organizator: JU „Zahumlje“

13.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 28.02.2022. Koncert grupe „Džanum“. Organizator: JU „Zahumlje“

14.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 28.02.2022. Poetsko veče mladih nikšićkih pjesnika. Učestvuju: Marija Draganić Vulanović, Rada Draganić, Tijana Draganić, Nikolina Rakojević, Jovo Radović, Aleksandra Papović, Anđela Backović, Jelena Jovanović, Ivo Banićević, Pavle Bukilić, Marinko Jovanović. Gost: Besmir Tafaj. Moderatorka: Tijana Vujović. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

15.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 01.03.2022. Promocija knjige „Vas je mnogo a mene je više“ književnika Branka Janjuševića. Učestvuju: prof. dr Dragan Koprivica, Stefan Nikčević, Mihailo Perošević i autor. Moderatorka: Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“

16.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 03.03.2022. Audicija za odabir predstavnika opštine Nikšić na takmičenju „Crna Gora u ritmu Evrope“. Organizatori: Opština Nikšić i JU „Zahumlje“

17.
Nikšić, JU OŠ „Radoje Čizmović“ – Ozrinići, 07.03.2022. Poetski čas: „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“, autora Milice i Gorana Radojičića. Učestvuju učenici JU OŠ „Radoje Čizmović“ i autori. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“ i JU OŠ „Radoje Čizmović“

18.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 15.03.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija časopisa za srpski jezik, kulturu i književnost „Slovo“. Urednik časopisa: prof. Veselin Matović. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

19.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 22.03.2022. Književno veče Nevena Milakovića. Učestvuju: Velizar Kasalica, Tijana Vučetić, Radovan Suknović, Batan Knežević i autor. Moderatorka: Slavica Petković. Organizator: JU „Zahumlje“

20.
Nikšić, Koncertna sala Muzičke škole, 24.03.2022. Tribina „Kultopis“ – gost Ljubivoje Ršumović. Moderator: mr Goran Radojičić. Organizatori: JU „Zahumlje“ i Muzička škola „Dara Čokorilo“

21.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 25.03.2022. Druženje s Ršumom – program za djecu nikšićkih osnovnih škola. Učestvuju: Ljubivoje Ršumović i Goran Radojičić. Organizator: JU „Zahumlje“

22.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 25.03.2022. Promocija knjige „Zadnja linija odbrane“. Učestvuju: Budimir Aleksić, Marko Kovačević i Radan Nikolić. Moderatorka: Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“ i Opština Nikšić

23.
Pljevlja, sala Centra za kulturu, 26.03.2022. „Nek se bratsko oro vije“ – crnogorski folklorni festival ansambala veterana. Nastup ansambla veterana „Zahumlja“ sa koreografijom „Vlaške igre“ koreografa Milana Andrijanića. Organizatori: JU „Zahumlje“, KUD „Volođa“ – Pljevlja i UFA CG.

24.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 29.03.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „Bajke Srba sa kosova i Metohije“ – izdavač „Zlatna gora“. Učestvuju: Marija D. Nenezić, Marija Jelić, Anđela Peković. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

25.
Tivat, Knightsbridge School International Montenegro, 01.04.2022. Poetski čas: „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“, autora Milice i Gorana Radojičića, povodom Svjetskog dana knjige za djecu. Učestvuju učenici Knightsbridge School International Montenegro i autori. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

26.
Budva, Festival „Male morske pjesme i priče“, 01.04.2022. Književna radionica: „Osmijeh“, „Mozaik“ i „Vrteška čuda“, autora Gorana Radojičića, povodom Svjetskog dana knjige za djecu. Učestvuju učenici budvanskih osnovnih škola i autor. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

27.
Budva, Festival „Male morske pjesme i priče“, 02.04.2022. Književna žurka: Poezija afirmisanih i mladih pjesnika, povodom Svjetskog dana knjige za djecu. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

28.
Nikšić, dvorana Sportskog centra, 04.04.2022. Svečano otvaranje dvorane Sportskog centra – nastup Folklornog ansambla „Zahumlja“. Organizatori: Sportski centar, Opština Nikšić i JU „Zahumlje“

29.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 05.04.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „Starina i nigdina“, autora Budimira Dubaka. Učestvuju: Novica Đurić, Janko Jelić, Milutin Mićović i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

30.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 08.04.2022. Poetsko-muzički hepening „Sa amen sam jek – Svi smo jedno“ – povodom obilježavanja međunarodnog dana Roma. Organizatori: Savjet Evrope, Opština Nikšić i JU „Zahumlje“

31.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 12.04.2022. Promocija knjige „Atelje“ Sare Vuković. Učestvuju: dr Sofija Kalezić, Stanka Rađenović Stanojević i autorka. Muzički dio programa: učenici ŠOSMO „Dara Čokorilo“ Doris Vučić, Ksenija Perišić i Bjanka Minić. Medijatorka: Anđela Peković. Organizatori: Književni klub „Poenta poetika“ i JU „Zahumlje“

32.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 13.04.2022. Obilježavanje deset godina rada Centra za bezbjednosna, sociološka i kriminološka istraživanja - Defendologija. Organizatori: „Defendologija“ i JU „Zahumlje“

33.
Čačak, FA „Dukati“, 16.04.2022. Učešće folklornog ansambla veterana „Zahumlja“ na festivalu 17. večeri folklora pored Zapadne Morave. Veterani pod rukovodstvom Miodraga Ćetkovića predstavili se koreografijom Vlaške igre. Organizator: JU „Zahumlja“

34.
Nikšić, Gradska kuća, 18.04.2022. Druženje sa piscem Žarkom Vučinićem – promocija novih knjiga za djecu „Dendromanija“ i „Autarija“. Organizatori: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“ i JU Narodna biblioteka „Njegoš“

35.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 19.04.2022. Tribina „Svobodijada“ – Autorsko veče Toda Nikoletića. Učestvuju: Branimir Rosić i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

36.
Nikšić, Nikšićko pozorište, 20.04.2022. Poetsko-muzički program sa Todetom Nikoletićem i Branimirom Rosićem za učenike nikšićkih osnovnih škola. Organizator: JU Nikšićko pozorište i JU „Zahumlje“

37.
Plužine, sala Centra za kulturu, 26.04.2022. Cjelovečernji koncert narodnih igara i pjesama FA „Zahumlje“ pod rukovodstvom Marka Đokića, narodnog orkestra pod rukovodstvom Gojka Nikolića i vokalne solistkinje Slavice Vuković Ognjenović. Najava programa: Goran Radojičić. Organizator: JU „Zahumlje“

38.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 27.04.2022. Poetsko veče Ljubice Perović Katić. Učestvuju: prof. dr Andrijana Nikolić, Mihailo Perošević, učenici ŠOSMO „Dara Čokorilo“ Nikolina Mandić – klavir i duo: Bjanka Minić, klavir i Nada Spasojević, violina. Moderatorka: Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“

39.
Podgorica, Duklja, 01.05.2022. Koncert omladinskog folklornog ansambla „Zahumlja“ na temeljima drevnog hrišćanskog hrama na Duklji, povodom hramovne slave Tomina nedjelja. Organizator: JU „Zahumlje“ i Rogamsko-piperska parohija

40.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 05.05.2022. Književno veče: Afirmišimo mlade crnogorske književne stvaraoce do 18 godina. Organizatori: NVO Internacionalna kulturna asocijacija „IKA“ i JU „Zahumlje“

41.
Gračanica, Ansambl narodnih igara i pesama „Venac“, 08-10.05.2022. Učešće članova folklornog ansambla JU „Zahumlje“ Radula Petrušića, Dejana Kovačevića, Ane Nikolić i Slađane Blagojević, sa umjetničkim rukovodiocem Markom Đokićem na profesionalnoj obuci iz oblasti folklora, a u sklopu potpisanog Memoranduma o saradnji sa „Vencem“. Organizator: JU „Zahumlje“

42.
Nikšić, 12.05.2022. Učešće članova FA JU „Zahumlje“ u Svečanoj litiji povodom slave grada Sv. Vasilija Ostroškog.

43.
Nikšić, sala „Zahumlje“, 17.05.2022. Poetsko veče Teodore Košarac Kovač – učestvuju: Teodora Košarac Kovač, Milica Bakrač, Branka Zečević. Moderator: Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“

44.
Nikšić, Svadbeni salon „Ekskluziv“, 19.05.2022. Koncert FA JU „Zahumlje“ na donatorskoj večeri povodom skupljanja sredstava za ikonopisanje manastira Sv. Luke u Župi. Organizator: JU „Zahumlje“

45.
Nikšić, sala „Zahumlje“, 20.05.2022. Autorsko veče „Dodaj malo boje – malo crvene“ prof. Bojane Perišić i učenika Gimnazije „Stojan Cerović“. Organizator: JU „Zahumlje“

46.
Nikšić, trg Slobode, 24.05.2022. Koncert FA JU „Zahumlje“ povodom Dana mladosti i ispraćanja štafete. Organizator: JU „Zahumlje“ i SUBNOR

47.
Nikšić, sala „Zahumlje“, 24.05.2022. Tribina „Kultopis“ – gost Ljubiša Pavković, umjetnik na harmonici i dugogodišnji umjetnički rukovodilac Narodnog orkestra RTS. Voditelj programa Ivan Peković. Organizator: JU „Zahumlje“

48.
Bar, Kulturni centar Bar, 24.05.2022. Učešće mr Gorana Radojičića, urednika u JU „Zahumlje“ i pisca za djecu, na XXXV Susretima pod Starom maslinom – poetsko veče pjesnika regiona. 

49.
Bar, OŠ „Meksiko“ i OŠ „Srbija“, 25.05.2022. Učešće mr Gorana Radojičića, urednika u JU „Zahumlje“ i pisca za djecu, na XXXV Susretima pod Starom maslinom – poetski časovi sa djecom barskih osnovnih škola. 

50.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 31.05.2022. Tribina „Svobodijada“ – Autorsko veče Radmile Knežević. Učestvuju: Nikolina Kovačević, Milutin Mićović, članice crkvenog hora Jevstatije Prevlački iz Budve Danijela Nikolić i Ninoslava Zlatković i autorka. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

51.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 02.06.2022. Promocija knjige „Olovke izlomljenog srca“ i mini akustičarski koncert Mikija Radojevića (SIX PACK). Učestvuju autor i Veljko Vučurović. Organizator: JU „Zahumlje“

52.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 03.06.2022. Potpisivanje Sporazuma o saradnji između JU „Zahumlje“ i JU Nikšićko pozorište sa Domom kulture grada Čačka. Učestvuju: Miodrag Čizmović, direktor JU „Zahumlje“, Radinko Krulanović, direktor JU Nikšićko pozorište i Radisav Luković, direktor Doma kulture iz Čačka.

53.
Budva, hotel Mediteran, 03.06.2022. Gostovanje izvođačkog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ Nikšić na II kongresu Udruženja strukovnih medicinskih radiologa i radioloških tehničara Crne Gore – Igre iz Crne Gore. Organizatori: Udruženje strukovnih medicinskih radiologa i radioloških tehničara Crne Gore i JU „Zahumlje“

54.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 03.06.2022. Poetsko veče Anđele Backović – promocija zbirke „Duboko ispod površine“ i humanitarno veče posvećeno UMHNK. Učestvuju: Spasoje Bajović, Miro Nikolić, Veselin Beli Bošković, Ivana Brajičić, direktorica UMHNK i autorka. Moderator: Borko Radulović. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

55.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 04.06.2022. Promocija knjige „Da nam kolo ne zastane“ (tradicionalne igre i plesovi Boke Kotorske u društvu i kulturi XIX-XX vijeka) autora prof. Predraga Šušića. Učestvuju Davor Sedlarević, ženska pjevačka grupa „Đude“ iz Kolašina i autor. Organizator: JU „Zahumlje“

56.
Danilovgrad, Tunjevo, 05.06.2022. Gostovanje omladinskog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na manifestaciji „Naša rijeka Zeta“. Organizator: JU „Zahumlje“

57.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 07.06.2022. Tribina „Svobodijada“ – Sjećanje na Ranka Jovovića. Učestvuju: Marko Kovačević, predsjednik Opštine Nikšić, Dragan Lakićević, glavni urednik SKZ, Budimir Dubak, Veselin Matović. Poeziju govore: Nikolina Babović i Jelena Šaković. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“

58.
Mojkovac, sala Centra za kulturu, 11.06.2022. Gostovanje izvođačkog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na festivalu „Zlatni ćemer“ – Igre iz Makedonije. Organizatori: KUD „Vesna“ Mojkovac, Centar za kulturu Mojkovac i JU „Zahumlje“

59.
Podgorica, sala KIC-a „Budo Tomović“, 12.06.2022. Gostovanje omladinskog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na festivalu „Skoči kolo da skočimo“. Organizatori: NVU „Monte folk“ Podgorica, KIC „Budo Tomović“, Dječji savez Podgorice i JU „Zahumlje“

60.
Nikšić, multimedijalna sala OKC-a „Tibor“, 15.06.2022. Promocija anime filma „When Marni was there“. Organizatori: OKC „Tibor“ i JU „Zahumlje“

61.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 15.06.2022. Javni čas glume polaznika Dramskog studija JU „Zahumlje“ Nikšić u saradnji sa Dramskim studiom „Prazan prostor“. Organizator: JU „Zahumlje“

62.
Kotor, sala Centra za kulturu „Nikola Đurković“, 17.06.2022. Gostovanje izvođačkog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na I festivalu „Oj talasi, talasajte“ – Igre iz Crne Gore. Organizatori: KUD „Nikola Đurković“ Kotor i JU „Zahumlje“

63.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 20.06.2022. Završni koncert dječjih i omladinskih folklornih ansambala, uz učešće dječjeg hora JU „Zahumlje“. Organizatori: JU Nikšićko pozorište i JU „Zahumlje“

64.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 23.06.2022. Predstavljanje sabranih djela akademika Mira Vuksanovića. Učesnici: mr Aleksandar Ćuković, dr Radoje Femić, Janko Jelić i autor. Moderatorka: Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“

65.
Trebinje, 25.06.2022. Gostovanje folklornog ansambla veterana JU „Zahumlje“ na festivalu „Veče folklora pokraj Trebišnjice“ – Igre iz Crne Gore. Osvojeno II mjesto za najbolji nastup. Organizator: JU „Zahumlje“

66.
Kosovska Mitrovica, 25-27.06.2022. Gostovanje izvođačkog folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na 28. festivalu „Mitrovački festival kulture“ – Igre iz Crne Gore i Igre iz Boke Kotorske. Osvojeno I mjesto za najbolji nastup. Organizator: JU „Zahumlje“

67.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 29.06.2022. Premijera horor kabarea „Crni mačak“ po istoimenoj priči E. A. Poa. Režija Vladimir Kosić. Nagrada na 51. Festivalu dramskih amatera Crne Gore. Organizatori: Centar za razvoj umjetnosti „Hellaphoria“ i JU „Zahumlje“

68.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 04-07.07.2022. Gostovanje predstavnika profesionalnog ansambla narodnih igara i pesama sa KiM „Venac“ u Zahumlju u okviru saradnje dvije institucije, a na osnovu potpisanog Memoranduma o saradnji „Venca“ i „Zahumlja“. Organizator: JU „Zahumlje“

69.
Zaječar, sala Centra za kulturu, 07.07.2022. Potpisivanje Sporazuma o saradnji između nikšićkih i zaječarskih institucija kulture.

70.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 12.07.2022. Predavanje povodom Dana državnosti Crne Gore – „Od Berlinskog kongresa 13. jula 1878. i priznavanja nezavisnosti Crne Gore do 13. jula 1941. i prvog opštenarodnog ustanka u porobljenoj Evropi“. Učesnici: mr Ilija Bajović i Marko Popović, istoričari. Moderatorka: Svetlana Tomić. Organizator: JU „Zahumlje“

71.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 18.07.2022. Promocija monografije „Gospodari gena u Crnoj Gori“ autora Nebojše Draškovića. Učestvuju: prof. dr Savo Martinović, Batrić Baćo Vukotić i autor. Organizator: JU „Zahumlje“

72.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 20-30.07.2022. Škola folklora za polaznike Internacionalne škole srpskog jezika u organizaciji Matice srpske Društvo članova u Crnoj Gori

73.
Zlatibor, Centar za kulturu, 20-27.08.2022. Akademija „Saradnici Sunca“ Fondacije Ršum. Učestvuju mladi pjesnici: Lazar Mandić, Mia Drašković, Lara Vujković i Andrea Mijušković. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

74.
Subotica, 23-27.08.2022. Internacionalni CIOFF-ov festival folklora „Interetno“ u organizaciji Mađarskog kulturnog centra „Nepker“. FA JU „Zahumlje“ predstavio se Igrama iz Crne Gore, Igrama iz Boke i Igrama iz Makedonije. Organizator: JU „Zahumlje“

75.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 26.08.2022. Promocija zbirke priča „Sa druge strane“ autora Miloša Lalatovića. Učestvuju prof. Mihailo Perošević, prof. Bojana Perišić i autor. Moderatorka večeri: Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“

76.
Nikšić, ulica Josipa Sladea, 27.08.2022. Festival „Korzo“ – posvećen Josipu Sladeu i Miladinu Šobiću – učestvuje Dječji hor JU „Zahumlje“ sa pjesmama Miladina Šobića. Organizator: Opština Nikšić, TO Nikšić i JU „Zahumlje“

77.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 06.09.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija romana „Nebo, tako duboko“ autorke Vesne Kapor. Učestvuju: mr Milorad Durutović, Nikolina Babović. Muzički dio programa: Milena Popović, Jana Bojić i Jelena Milić. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

78.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 07.09.2022. Predavanje „Oslobođenje Nikšića od turske vlasti 8. septembra 1877“. Učestvuju: Ilija Bajović i Marko Popović, istoričari. Moderatorka: Nikolina Babović. Organizator: JU „Zahumlje“

79.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 13.09.2022. Tribina „Svobodijada“ – Gost: narodni guslar Boško Vujačić. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

80.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 16.09.2022. Autorsko veče Milana Gajića. Učestvuju: o. Miajlo Backović, Marija Jelić i autor. Muzička podrška: Tijana Vučetić, Rajko Kadović i Veljko Vučurović. Moderatorka: Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“.

81.
Bar, sala Centra za kulturu, 17.09.2022. Crna Gora je naš dom – koncert crnogorskih folklornih ansambala – KUD „Jedinstvo“ Bar, KUD „Njegoš“ Cetinje, KUD „Ramadan Šarkić“ Tuzi, AKUD „Mirko Srzentić“ Podgorica, FA JU „Zahumlje“ Nikšić. Organizatori: EKU „Luča“, Opština Bar i JU „Zahumlje“.

82.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 18.09.2022. Svečana sjednica SO Nikšić. Učestvuju FA JU „Zahumlje“ – Igre iz Crne Gore i Dječji hor JU „Zahumlje“. Organizator: JU „Zahumlje“.

83.
Nikšić, sala Muzičke škole, 19.09.2022. Tribina „Kultopis“ – Gost: prof. dr Dragan Šobajić, muzički pisac i prevodilac. Moderatorka Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“.

84.
Lovćenac/Feketić, 23-25.09.2022. Gostovanje folklornog ansambla JU „Zahumlje“ na VII godišnjem koncertu KUD „P. P. Njegoš“ iz Lovćenca (Igre iz Crne Gore i Igre iz Boke). Organizator: Udruženje Crnogoraca Lovćenca i JU „Zahumlje“

85.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 27.09.2022. Muzičko-poetsko veče „Poezijom kroz muziku“. Učestvuju: Eldar Zupčević, glumac, Filip Vučić, vokalni solista, Slobodan Bogdanović, gitara i Predrag Nikolić, harmonika. Organizator: JU „Zahumlje“

86.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 28.09.2022. Premijera predstave „Žitije svetog Petra Koriškog“. Režija: Vladimir Kosić, muzika: Milivoje Kljajić, igraju: Vladimir Kosić i Jelena Perošević, narator: Mihailo Perošević. Organizatori: JU „Zahumlje“ i Centar za razvoj umjetnosti „Hellaphoria“

87.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 29.09.2022. Koncert folklornih ansambala JU „Zahumlje“. Organizator: JU „Zahumlje i JU Nikšićko pozorište

88.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 04.10.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „Morački jasnovidac“, intervjui Perice Đakovića sa mitropolitom Amfilohijem. Učestvuju: protojerej Miodrag Todorović, publicista Jovan Markuš, književnik Bećir Vuković i autor. Muzički dio programa: Tijana Vučetić. Odlomke iz knjige govori: Jelena Šaković, studentkinja SP Srpski jezik i književnost. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

89.
Kotor, Gradska biblioteka, 07.10.2022. Gostovanje povodom obilježavanja Dječje nedjelje – interaktivna radionica „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“. Učestvuju Milica i Goran Radojičić i učenici kotorskih osnovnih škola. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

90.
Nikšić, „sala Zahumlja“, 15.10.2022. Veče nagrađivanih nikšićkih pjesnika „Poenta je poetika“. Učestvuju: Krsto Giljen, Pavle Bukilić, Miloš Jocović, Aleksandra Papović, Lara Vujković, Lazar Mandić, Mia Drašković, Andrea Mijušković. Moderatorka: Tijana Vujović. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

91.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 18.10.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija časopisa za srpski jezik, književnost i kulturu „Slovo“. Učestvuju: predsjednik Opštine Nikšić Marko Kovačević, prof. dr Draga Bojović, protojerej Miodrag Todorović, glavni i odgovorni urednik časopisa „Slovo“ prof. Veselin Matović. Moderatorka Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“.

92.
Tuzla, Dom književnika, 19-21.10.2022. Gostovanje Književnog kluba „Poenta poetika – JU „Zahumlje“ na Međunarodnom dječjem festivalu „Vezeni most 2022“ i proglašenje dobitnika nagrade „Mali princ“. Knjiga „Vrteška čuda“ Milice i Gorana Radojičića bila je nominovana među 8 najboljih knjiga iz regiona za 2022. godinu. Organizatori: Književni klub „Poenta poetika – JU „Zahumlje“ i Društvo prijatelja knjige „Mali princ“ iz Tuzle

93.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 25.10.2022. Promocija romana „Prokleta zemlja“ autora Srećka Vučkovića. Učestvuju prof. Mihailo Perošević i autor. Moderatorka: Kristina Radović. Organizator: JU „Zahumlje“ Nikšić

94.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 01.11.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „Ogledi iz istorije Crne Gore i Boke“ autora Budimira Aleksića. Učestvuju: dr Nikola Marojević, prof. dr Žarko Leković, prof. dr Miroslav Doderović, mr Ilija Bajović i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

95.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 02.11.2022. Promocija knjige pjesama „Put u vatru“ autora Spasoja Bajovića. Učestvuju: prof. dr Draga Bojović, književnica Milica Kralj, književnica Sofija Simović. Stihove govore mr Desanka Jauković i Miro Nikolić, dramski umjetnik. Muzička pratnja Slobodan Bogdanović. Medijatorka Dijana Savović. Organizatori: JU „Zahumlje“ i KZ „Vladimir Mijušković.

96.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 05.11.2022. Nastup FA JU „Zahumlje“ povodom 30 godina Kola srpskih sestara „Kosovka djevojka“ u Nikšiću – svečana akademija „Snaga dobra“. Organizatori: Kolo srpskih sestara „Kosovka djevojka“ i Opština Nikšić

97.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 07.11.2022. Razgovor: „Alber Kami: protiv kanona svijeta“. Učestvuju: dr Jasmina Ahmetagić, književna kritičarka, dr Miodrag Čizmović, prof. filosofije i direktor „Zahumlja“. Moderatorka: Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“

98.
Bar, Gradska biblioteka, 11.11.2022. Gostovanje u Baru – interaktivna radionica „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“. Učestvuju Milica i Goran Radojičić i učenici barskih osnovnih škola. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

99.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 12.11.2022. XII Dani Njegoševi

-
10 sati, okrugli sto „Smisao borbe u Njegoševom djelu“ – učesnici: Miro Vuksanović, Siniša Jelušić, Radmilo Marojević, Časlav Koprivica, Duško Babić, Ljubica Rajkić, Drago Perović, Dušan Krcunović, Predrag Živković, Radoje Femić, Višnja Kosović, Budimir Dubak, Radomir Uljarević, Veselin Matović i Milutin Mićović i hor Sveti novomučenik Stanko pod vođstvom Lenke Durutović

-
18 sati, pjesničko veče - pjesnici: Ilija Lakušić, Milica Bakrač, Sava Radulović, Ljubica Rajkić, Bećir Vuković, Višnja Kosović, Zoran Kostić, Andrija Radulović, Dragan Bojović i Budimir Dubak.

100.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 14.11.2022. Povodom obilježavanja Dana rođenja Petra II Petrovića Njegoša – javni čas učenika OŠ „Olga Golović“ „Njegoš juče, sjutra, danas, zauvijek“. Mentorke: prof. Snježana Bošković i prof. Tamara Janjušević. Organizatori: JU „Zahumlje“ i JU OŠ „Olga Golović“

101.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 15.11.2022. Monodrama „Crnogorac u tranziciji“, autorski projekat Dragana Buzdovana. Organizatori: Teatar 303 Kotor i JU „Zahumlje“

102.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 19.11.2022. Nastup na koncertu rekreativaca „U kolo bez granica“, povodom 10 godina postojanja i rada KUD-a „Jeleče“. Organizatori: KUD „Jeleče“ Nikšić i JU Nikšićko pozorište

103.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 22.11.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „U porti poju pčele“ autora Ranka Mićanovića. Učestvuju: Višnja Kosović, Miljan Nikolić i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

104.
Herceg Novi, Gradska biblioteka i čitaonica, 26.11.2022. Gostovanje u Herceg Novom – interaktivna radionica „Djetinjstvo je najljepša vrteška čuda“. Učestvuju Milica i Goran Radojičić i učenici novskih osnovnih škola. Organizator: Književni klub „Poenta poetika“ – JU „Zahumlje“

105.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 29.11.2022. Poetsko-muzičko veče „Noćas tako želim“. Učestvuju Žana Gardašević Bulatović i Nikola Vasiljević, harmonika Vesna Šarac. Organizator: JU „Zahumlje“

106.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 30.11-02.12.2022. Šesti festival mladih recitatora Crne Gore. Organizatori: Obodsko slovo Podgorica i JU „Zahumlje“ 

107.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 06.12.2022. Tribina „Svobodijada“ – Promocija knjige „Vila sa Košara“ autora Nevena Milakovića. Učestvuju: protojerej mr Predrag Šćepanović i autor. Urednica „Svobodijade“ je Milica Bakrač. Organizator: JU „Zahumlje“.

108.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 08.12.2022. Književno veče – Dodjela nagrade „Zaloga“ laureatima Milici Kralj i Mikiju Raduloviću. Učestvuju: Spasoje Bajović, članovi KZ „Vladimir Mijušković“, Miro Nikolić i Suzana Stanišić Bijelović. Muzička pratnja: Slobodan Bogdanović.

109.
Podgorica, sala KIC-a „Budo Tomović“, 09.12.2022. Nastup na koncertu „Svjedoci jednog vremena“ koji organizuje AKUD „Mirko Srzentić“. Učestvuju: KIC „Budo Tomović“, KUD „Njegoš“, KUD „Vrelo Ibra“, FA JU „Zahumlje“ i AKUD „Mirko Srzentić“. Organizator: AKUD „Mirko Srzentić“ i JU „Zahumlje“

110.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 13.12.2022. Koncert benda „Kind of Blues“. Organizator JU „Zahumlje“

111.
Tuzi, Centar za kulturu, 15.12.2022. Nastup povodom Dana opštine Tuzi, a u okviru saradnje u Regiji Centar UFACG. Učestvuju: KUD „Ramadan Šarkić“, KUD „Njegoš“ i FA JU „Zahumlje“. Organizator: Opština Tuzi i JU „Zahumlje“

112.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 15.12.2022. Projekcija kratkih amaterskih filmova „Šarlov kino dnevnik“ autora Miša Obradovića. Organizator: JU „Zahumlje“

113.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 20.12.2022. Izložba slika „Svi naši portali“ autorke Ankice Bjelice. Organizatori JU „Zahumlje“ i OZON

114.
Nikšić, Trg slobode, 21.12.2022. Nastup FA JU „Zahumlje“ na otvaranju Novogodišnjeg i božićnjeg bazara. Organizator: Opština Nikšić

115.
Nikšić, sala „Zahumlja“, 22.12.2022. Predavanje „Crnogorsko-ruski odnosi u XVIII vijeku“. Učesnici prof. dr Žarko Leković i mr Ilija Bajović. Moderatorka Anđela Peković. Organizator: JU „Zahumlje“

116.
Nikšić, sala Sportskog centra, 23.12.2022. Nastup FA JU „Zahumlje“ na otvaranju Sajma novogodišnjih proizvoda u Sportskom centru. Organizator: Opština Nikšić

117.
Nikšić, sala Nikšićkog pozorišta, 27.12.2022. Dan JU „Zahumlje“

-
Novogodišnji hepening dječjih sekcija JU „Zahumlje“ – učestvuju: pjesnici KK „Poenta poetika“, glumci Dramskog studija „Prazan prostor“, Dječji hor „Zahumlja“ i dječji/omladinski ansambli JU „Zahumlje“

-
Novogodišnji koncert folklora i hora JU „Zahumlje“ – učestvuju: hor „Zahumlja“, izvođački folklorni ansambl JU „Zahumlje“, Veterani folklora JU „Zahumlje“ i gosti: KUD „Ramadan Šarkić“ i KUD „Njegoš“.

Organizator: JU „Zahumlje“ i JU „Nikšićko pozorište“

XI - RAD SAVJETA JU „ZAHUMLjE“

Značajan doprinos kvalitetnoj izradi i realizaciji planiranih programskih aktivnosti i kreiranju programske politike u proteklom periodu, kao i postavljanjem strategije za rad u doba korone, dao je i SAVJET JU „Zahumlje“. 

Zavisno od ukazanih potreba Savjet je svojim aktivnostima davao puni doprinos radu „Zahumlja“ u postojećim uslovima, kao i pripremi i realizaciji projektovanih programskih obaveza i rješavanju tekuće problematike u ovoj Javnoj ustanovi. 

Poseban doprinos i podršku Savjet je dao inicijativama i naporima „Zahumlja“ na poboljšanju uslova rada svih stvaralačkih segmenata, kao i svim inicijativama koje su od strane ove Ustanove prezentovane u Programu rada za 2022. godinu, sa ciljem da se kvalitet i uslovi rada svih stvaralaca u „Zahumlju“ podignu na najveći mogući nivo.

XII - SJEDNICE SAVJETA JU „ZAHUMLjE“ U 2022. GODINI


I sjednica Savjeta JU,,Zahumlje“ održana je 20.01.2002. god sa sledećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjednice;

2. Donošenje Odluke o novčanoj donaciji za studenta Tijanić Jovana;

3. Razno.


II sjednica Savjeta JU ,,Zahumlje“ održana je 14.02.2022. god sa sledećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjednice;

2. Izbor direktora JU ,,Zahumlje“;

3. Usvajanje finansijskog izvještaja JU ,,Zahumlje“,

4. Razno.


III sjednica Savjeta JU ,,Zahumlje“ održana je 11.07.2022. god. sa sledećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjednice;

2. Funkcionisanje folklornog ansambla;

3. Razno,


IV sjednica Savjeta JU ,,Zahumlje“ održana je 19.09.2022. god sa sledećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjenice

2. Donošenje Odluke o isplati otpremnine za Vojislava Krivokapića;

3. Razno.


V sjednica Savjeta JU ,,Zahumlje“ održana je 07.12. 2022. god sa sledećim dnevnim redom:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sjednice,

2. Usvajanje programa rada JU ,,Zahumlje“ za 2023. godinu;

3. Razno.
XIII – Taksativno navedeni troškovi u 2022. godini

Oprema koju je JU „Zahumlje“ pribavila u toku 2022. godine
· Pet laptopova                                                                     1.662,70 eura
· Mikseta                                                                                 3.216,68 eura
· Mikseta                                                                                    543,48 eura
· Mašina za veš                                                                       325,00 eura
· Muz. linija I                                                                            275,00 eura
· Muz. linija II                                                                            79,30 eura
· Dodatna oprema za miksetu        187,61+40,00+194,65 = 422,26 eura
· Oprema za klavijaturu                                                         229,20 eura
· Hladnjak                                                                                   100,80 eura
· Frižider                                                                               290,00 eura
· Plus sitan inventar 

· Ukupno oprema: 7.114,42
Ugovori o djelu

· Ugovori muzičara za 12 mjeseci – 15.912,05 eura
· Honorari za ostale programske aktivnosti – 13.929,05 eura
· Ugovori o djelu iz sopstvenih sredstava – 6.971,58 eura
· Ukupno ugovori: 36.812,67
(od Opštine – 29.841,10 eura, sopstvena sredstva 6.971,58 eura)

XIV IZVJEŠTAJ O NOVČANIM TOKOVIMA JU „ZAHUMLjE“ ZA 2022. GODINU

	Redni broj
	Pozicija
	Izvršenje za per. od
01. 01. do 31. 12. 2022.

	I
	2
	3

	1.
	PRIMICI
	

	1.1
	Opšti prihodi
	335.966.14

	1.2
	Namjenski prihodi (programske aktivnosti)
	39.718.65

	1.3
	Sopstveni prihodi
· Prihodi od prodaje robe i usluga
· Prihodi od izavanja prostora i opreme
· Prihod od članarine
· Ostali prihodi
	27.260.94

14.840.80
4.500.00
7.690.00
230.14

	1.4
	Donacije
	9.300.00

	1.5
	Prihodi od doniranja umjetničkih projekata
· Ministarstvo kulture Crne Gore-za realizaciju projekta
	

	1.6
	Pozajmice i krediti
	

	I
	UKUPNO PRIMICI ( 1.1+1.2+1.3+1.4+1.5+1.6)
	412.245.73

	2.
	IZDACI
	

	2.1.1
	Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca
	284.159.56

	2.1.2
	Ostala lična primanja
	23.949.93

	2.1.3


	Rashodi za materijal 

· Kancelarijski materijal
· Sitan inventar
· Sredstva  higijene
· Ostali materijal
· Materijal za Klub
· Rashodi za el.energiju i  gorivo
· Ostali troškovi i reprezentacija
	20.473.51
581.99

1.063.66

1.121.58

1.215.66

8.074.38

5.896.46

2.519.68

	2.1.4
	Rashodi za usluge
· Rashodi za službena putovanja
· Troškovi telefona, interneta i poštanskih usluga
· Bankarske usluge – provizije
· Usluge prevoza
· Ostale usluge i usluge Agencije za iznajmljivanje radnika 
-     Usluge strucnog usavrsaavanja
	36.610.19
2.153.99

                                 814.11

1.188.88

8.211.87

23.784.30

467.04



	2.1.5
	Rashodi za tekuće održavanje
	-

	2.1.9
	Ostali izdaci
· Izdaci po osnovu isplate Ugovora o djelu
· Članarine u dom i međ organizacijama
· Osiguranje
· Rashodi za vodu i komunalne usluge
· Održavanje softvera
· Ostalo
	39.490.59

36.812.67

260.00

712.85

1.382.67

62.40

260.00

	2.3
	Transferi institucijama i pojedincima
	3.350.00

	2.4
	Kapitalni izdaci
	6.102.16

	2.5
	Pozajmice i krediti
	

	2.6
	Otplata obaveza iz prethodnog perioda (dobavljači)
	1.177.15

	II
	UKUPNO IZDACI:(2.1.1+2.1.2+2.1.3+2.1.4+2.1.5+2.1.9+2.3+2.4+2.5+2.6)
	415.313.09

	III
	POVEĆANjE/SMANjENjE GOTOVINE (I-II)
	-3.067.36

	IV
	GOTOVINA NA POČETKU PERIODA
	7.049.37

	V
	GOTOVINA NA KRAJU PERIODA
	3.982.01

	


	Redni broj
	Opis
	Stanje obaveza na dan 31. 12. 2020. 

	1
	2
	3

	1.
	OBAVEZE ZA TEKUĆE IZDATKE  (1.1+1.2+1.3)
	28.634.85

	1.1
	Obaveze za bruto zarade i doprinose na teret poslodavca

-Bruto zarada za XII 2021 i porez i prirez na pomoc
· 
	25.795.02


	1.2
	Obaveze za ostala lična primanja 
-Honorari, porezi i doprinosi –muzicari, horovodja i koreografi i Savjet
	1.786.07

	1.3
	Obaveze za ostale tekuće izdatke
· Elektroprivreda Crne Gore
· Vodovod
· Komunalno
· M-tel
· T-kom


	1.053.76
869.51

54.14

59.80

30.89

39.42



	2.
	STANjE OBAVEZA NA KRAJU GODINE 
	28.634.85

	
	
	


Napomena: Neizmirene obaveze po osnovu poreza i doprinosa na zarade zaposlenih u periodu od 2009. do 2014. godine iznose 282.877,63 €.

U 2015. godini Opština Nikšić je uplatila  po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 1.375,50 €. 

U 2017.godini Opština Nikšić je uplatila po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 4.126.50 €.

U 2018. godini Opština Nikšić je uplatila po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 6.877,44 €
U  2019. godini  Opština  Nikšić  je uplatila  po  osnovu  reprograma  planirane  anuitete  u  iznosu  od

9.628.38.

U 2020.godini Opština Nikšić je uplatila po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 12.379.38.€

U 2021.godini Opština Nikšić je uplatila po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 15.130.38 €

U 2022.godini Opština Nikšić je uplatila po osnovu reprograma planirane anuitete u iznosu od 

16.505,88 €

Lice odgovorno za sastavljanje izvještaja                                             D I R E K T O R,

Nada Milović, s.r.                                                                             dr  Miodrag Čizmović, s.r.
XV - ZAKLjUČAK



Rezimirajući realizaciju planiranih programskih aktivnosti u 2022. godini, a uvažavajući mišljenje javnosti i konzumenata, JU „Zahumlje“ ocjenjuje da smo se da uklapanjem u savremene tokove dali izvjestan doprinos oživljavanju kulturne scene nakon pandemije virusa korona i da publici prezentujemo oko 120 programa, što smatramo najznačajnijim uspjehom u 2022. godini. To je bila godina koja je u broju izvedenih programa bila na nivou godina prije pandemije i raduje nas što smo i taj posao završili na najbolji mogući način, čime su se stekli uslovi da u 2023. godinu uđemo sa nadom da će biti mnogo bolja od prethodne, ali i sa uvjerenjem da ćemo dati maksimalan doprinos razvoju i promociji kulture što je cilj našeg rada i postojanja. Posebno, uvažavajući činjenicu da u toku 2023. godine JU „Zahumlje“ proslavlja 125 godina postojanja i kontinuiranog rada. 

          D I R E K T O R

dr Miodrag Čizmović, s.r.
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