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OPŠTINA NIKŠIĆ
Sekretarijat za kulturu, sport,

                      mlade i socijalno staranje 

Broj: 08-032-sl.
Nikšić, 24. septembar 2024. godine
IZVJEŠTAJ O JAVNOJ RASPRAVI
o Nacrtu Odluke o studentskoj stipendiji
Javna rasprava o Nacrtu Odluke o studentskoj stipendiji održana je u periodu od  10. do 24. septembra 2024. godine u prostorijama Sekretarijata za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje, kao obrađivača (zgrada D.O.O. „KOMUNALNO NIKŠIĆ“ – NIKŠIĆ, ul. Dragice Pravice bb, prizemlje, kancelarija br. 2), svakog radnog dana od 08.00 – 10.00 časova.

Program javne rasprave oglašen je na veb sajtu Opštine Nikšić - www.niksic.me, kao i putem Lokalnog javnog emitera - RTV Nikšić.
Ovim putem pozvani su zainteresovani organi, organizacije, ustanove, nevladine organizacije, privredna društva, preduzetnici, mjesne zajednice, građani i drugi zainteresovani subjekti da uzmu učešće u javnoj raspravi i daju svoj doprinos u razmatranju nacrta navedene odluke.
U okviru javne rasprave održana je Centralna javna rasprava (javna tribina), dana 23. septembra 2024. godine, u zgradi Opštine Nikšić, sala br. 1, sa početkom u 8.00 časova, o kojoj je sačinjen zapisnik koji predstavlja sastavni dio ovog Izvještaja.

Primjedbe, predlozi, sugestije i mišljenja na tekst nacrta odluke mogli su se saopštiti usmeno ili u pisanoj formi Sekretarijatu za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje, na adresu: Njegoševa 18, neposredno preko Građanskog biroa ili u elektronskoj formi, na e-mail: tanja_ognjenovic@yahoo.com, saglasno propisima kojima je predviđeno učešće lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova.

U toku trajanja javne rasprave nije bilo zainteresovanih koji bi dali predloge, sugestije i komentare na tekst Nacrta Odluke o studentskoj stipendiji.
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      Dejan Ivanović, s.r. 

