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ОПШТИНА НИКШИЋ
Секретаријат за културу, спорт,

                        младе и социјално старање 

Број: 08-032-сл.
Никшић, 27. јануар 2022. године
ЗАПИСНИК СА ЦЕНТРАЛНЕ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ
о Нацрту Локалног програма социјалног становања 

Општине Никшић за 2022. годину

Централна јавна расправа у оквиру Јавне расправе о Нацрту Локалног програма социјалног становања Општине Никшић за 2022. годину одржана је           27. јануара 2022. године у згради Општине Никшић, сала бр. 1, са почетком у 8.00 часова, у присуству представника Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање, као обрађивача Програма и то: Дејана Ивановића, секретара Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање и Татјане Перовић, службенице Секретаријата, представника једног медија и уз присуство једног заинтересованог грађанина.
Централну јавну расправу је отворио Дејан Ивановић који је упознао присутне са разлозима за доношење предметног Програма и са садржајем истог, те је истакао важност аргументоване размјене мишљења, као и да ће све сугестије бити разматране и имплементиране уколико су у складу са законом. 
Присутни грађанин је узео учешће у јавној расправи и поставио следеће питање:
1. Стеван Вујичић, планинар, спасилац, хуманиста и пензионер, који живи са пет чланова породичног домаћинства, у стану од 35 м2, који је у његовој својини 1/1, поставио је опште питање о даљем поступку рјешавања стамбених потреба а у оквиру којих би потенцијално и он, односно његова породица, могли да ријеше стамбено питање, односно да обезбиједе стан за једну од генерација због проширења породичног домаћинства, будући да у истом стану живе 4 генерације. 
СТАВ ОБРАЂИВАЧА: Службеница Секретаријата Татјана Перовић је присутног грађанина упознала са садржином Одлуке, начинима обезбјеђивања средстава за рјешавање стамбених потреба, али и са будућим поступком додјеле стамбених јединица, сходно раду Комисије која ће бити формирана у складу са Одлуком и сходно критеријумима наведеним у истој.
Централна јавна расправа је завршена у 8.45 часова.

   Записничар





                  СЕКРЕТАР
Татјана Перовић, с.р.




          Дејан Ивановић, с.р.

