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Z A P I S N I K
sa Centralne javne rasprave održane dana 17.09.2024. godine o Nacrtu Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet opštine Nikšić za period 2024-2029. godine.
Centralna javna rasprava u okviru Javne rasprave o Nacrtu Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet opštine Nikšić za period 2024-2029. godine, održana je dana 17.09.2024.godine u zgradi Opštine Nikšić, sala br.1 sa početkom u 12.00 časova.
Centralnu javnu raspravu je otvorio je Boro Vuković iz Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine-Sektor za zaštitu životne sredine i upoznao prisutne sa sadržajem navedenog dokumenta, kao i osnovnim razlozima za donošenje.

Centralnoj javnoj raspravi prisustovali su: Milanka Radulović sekretarka Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, Vera Mirković šefica Sektora za zaštitu životne sredine, Boro Vuković rukovodilac Odjeljenja za zaštitu životne sredine, Miloš Draganić službenik u Sekretarijatu za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, Duško Marković izvršni direktor NVO "Medija tim", Miodrag Karadžić izvršni direktor NVO "Društvo mladih ekologa Nikšić" i Dobrislav Bajović građanski aktivista.

PRIMJEDBE, SUGESTIJE, PITANJA I KOMENTARI NA CENTRALNOJ JAVNOJ RASPRAVI:

1. Duško Marković, izvršni direktor NVO "Medija tim",
Postavio je pitanje da li prirodni lokalitet – klanac Žljebine u Lukovu zaslužuje status zaštite, i koje će se mjere i radnje preduzeti povodom njegove eventualne zaštite.

STAV OBRAĐIVAČA: Na pitanje je odgovorio Boro Vuković, navodeći da je prirodni lokalitet klanac Žljebine uvršten u Listu predloženih prirodnih dobara za zaštitu u okviru Nacrta Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet opštine Nikšić za period 2024-2029. godine, koji je predložen za zaštitu da bude po kategoriji Spomenik prirode, što će u budućem postupku zaštite tokom izrade Studije zaštite koju radi Agencija za zaštitu životne sredine, shodno Zakonu o zaštiti prirode dati i konačan stav.
2. Miodrag Karadžić, izvršni direktor NVO "Društvo mladih ekologa Nikšić",

Prokomentarisao je da je dobro što je konačno urađen po prvi put Lokalni akcioni plan za biodiverzitet opštine Nikšić i izrazio očekivanje da će se uspjeti realizovati u narednom periodu značajan broj aktivnosti predviđenih Lokalnim akcionim planom za biodiverzitet opštine Nikšić.
STAV OBRAĐIVAČA: Na komentar je odgovorio Boro Vuković, navodeći da shodno Zakonu o zaštiti prirode, nadležni organ je u obavezi da svake četvrte godine sačini Izvještaj o realizaciji Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet, koji se inače shodno pomenutom zakonu donosi na period od pet godina, pri čemu se već krenulo u postupak zaštite- izrade Studije zaštite od strane Agencije za zaštitu životne sredine za prirodna dobra Lukavica sa Velikim i Malim Žurimom i za lokalitet Zabran kralja Nikole i vrela Gračanice u Gornjem Morakovu. Takođe, pokrenut je i postupak stavljana pod zaštitu intermitentnog vrela Vidov potok u Gornjem polju, ali su se pojavili imovinsko-pravni problemi na čijem se otklanjanju radi.
3. Dobrislav Bajović, građanski aktivista
Postavio je pitanje da li će  planina Vojnik dobiti odgovarajući status zaštite, pri čemu je dostavio i analizu "Ekološka ugroženost planine Vojnik", koja bi mogla koristiti prilikom izrade Studije zaštite ovog prirodnog dobra, kao i za druge mjere zaštite u skladu sa Lokalnim akcionim planom biodiverziteta opštine Nikšić.
STAV OBRAĐIVAČA: Na pitanje je odgovorio Boro Vuković, navodeći da je prirodno dobro Područje planine Vojnik uvršteno u Listu predloženih prirodnih dobara za zaštitu u okviru Nacrta Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet opštine Nikšić za period 2024-2029. godine, koje je predloženo da bude po kategoriji Predio izuzetnih odlika, što će takođe biti potvrđeno Studijom zaštite.

Centralna rasprava je završena u 13 i 15 h.
                                                                                                           S E K R E T A R K A
                                                                                         Milanka Radulović, dipl.ing.šumarstva,s.r.
