ЦРНА ГОРА
ОПШТИНА НИКШИЋ
Секретаријат за уређење простора

 и заштиту животне средине
Broj: 07-350-sl
Nikšić, 01.03. 2022. godine.
                                                 ИЗВЈЕШТАЈ О ЈАВНОЈ РАСПРАВИ  
Јавна расправа о Одлуци о измјенама и допунама Одлуке о суфинансирању адаптације фасада зграда на територији Општине Никшић, одржана је у просторијама Скупштине Општине Никшић .

Јавна трибина одржана је 01.03.2022. године у згради Скупштине Општине Никшић, сала број 1, са почетком у 12.00 часова, на којој је учешће заинтересованих лица изостало.
Одлука о измјенама и допунама Одлуке о суфинансирању адаптације фасада зграда на територији Општине Никшић je објављен на веб страници Општине Никшић www.niksic.me – Центар за информациони систем, на Огласној табли Општине Никшић, путем Локалног јавног емитера-Јавни сервис РТ Никшић и у Дневном листу „Побједа“.
Заинтересованим лицима је било омогућено да узму учешћа у јавној расправи и да дају свој допринос у разматрању Одлуке о измјенама и допунама Одлуке о суфинансирању адаптације фасада зграда на територији Општине Никшић, односно да дају примједбе, предлоге, сугестије, коментаре и  мишљења на текст цитиране Одлуке и да се исте достављају у писаној форми Секретаријату за уређење простора и заштиту животне средине, на адресу у  његошева бр. 18 Никшић, непосредно преко грађанског бироа или у електронској форми на е-маил: djordjije.manojlovic@niksic.me, сагласно прописима, којим је предвиђено учешће локалног становништва у  вршењу  јавних послова.
                                                                                                 СЕКРЕТАР
                                                                                                    Ђорђије Манојловић, дипл. инг
