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    ЦРНА ГОРА
   ОПШТИНА НИКШИЋ
     Комисија за израду Нацрта одлуке о допуни Статута Општине Никшић

Никшић, 05. 05. 2025. године

ИЗВЈЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ОДЛУКЕ О ДОПУНИ СТАТУТА ОПШТИНЕ НИКШИЋ

У складу са одредбама Одлуке о начину и поступку учешћа локалног становништва у вршењу јавних послова („Сл. лист РЦГ-Општински прописи”, број 29/05 и „Сл. лист ЦГ-Општински прописи”, број 39/14), спроведен је поступак јавне расправе о Нацрту Одлуке о допуни Статута Општине Никшић, у периоду од 16. 04. 2025. године до 30. 04. 2025.године. Јавну расправу спровела је Комисија за израду Нацрта одлуке о допуни Статута Општине Никшић.

Позив за Јавну расправу оглашен је путем Локалног јавног емитера-Радио-телевизије Никшић, у дневном листу „Дан”, на сајту Општине Никшић www.niksic.me и на друштвеним мрежама Општине Никшић.

У оквиру Јавне расправе, одржана је Централна јавна расправа дана 23. 04. 2025. године у згради Општине Никшић, сала број 1, са почетком у 12:00 часова, о којој је сачињен Записник, који чини саставни дио овог Извјештаја.

Примједбе, предлози, сугестије и мишљења на текст Нацрта Одлуке о допуни Статута Општине Никшић, могли су се саопштити усмено, на централној јавној расправи или дати у писаној форми Служби за сарадњу, послове предсједника и информисање.

Како током цијелог трајања јавне расправе није било предлога, сугестија и коментара на текст Нацрта Одлуке  о допуни Статута Општине Никшић, након завршене јавне расправе Комисија је припремила текст Одлуке о допуни Статута Општине Никшић и доставила га предсједнику Општине ради утврђивања Предлога Одлуке о допуни Статута Општине Никшић.
                                                                                            
                                                                                                     КОМИСИЈА ЗА ИЗРАДУ НАЦРТА                                                                                                                                                                                                                         
                                                                                               ОДЛУКЕ О ДОПУНИ СТАТУТА 
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