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ОПШТИНА НИКШИЋ
Секретаријат за културу, спорт,

                      младе и социјално старање 

Број: 08-032-сл.
Никшић, 28. јануар 2022. године
ИЗВЈЕШТАЈ О ЈАВНОЈ РАСПРАВИ
о Нацрту Локалног програма социјалног становања 

Општине Никшић за 2022. годину

Јавна расправа о Нацрту Локалног програма социјалног становања Општине Никшић за 2022. годину одржана је у периоду од 14. до 28. јануара 2022. године у просторијама Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање, као обрађивача (зграда Д.О.О. „КОМУНАЛНО НИКШИЋ“ – НИКШИЋ, ул. Драгице Правице бб, II спрат, канцеларија бр. 9), сваког радног дана од 13.00 – 15.00 часова.

Текст нацрта програма оглашен је на Локалном јавном емитеру - РТВ Никшић, као и на веб сајту Општине Никшић - www.niksic.mе.

Путем Локалног јавног емитера - РТВ Никшић позвани су заинтересовани органи, организације, установе, невладине организације, привредна друштва, предузетници, мјесне заједнице, грађани и други заинтересовани субјекти да узму учешће у јавној расправи и дају свој допринос у разматрању нацрта наведенoг програма.
У оквиру јавне расправе одржана је Централна јавна расправа (јавна трибина) дана 27. јануара 2022. године, у згради Општине Никшић, сала бр. 1, са почетком у 8.00 часова, о којој је сачињен записник који представља саставни дио овог Извјештаја.

Примједбе, предлози, сугестије и мишљења на текст нацрта програма могли су се саопштити усмено или у писаној форми Секретаријату за културу, спорт, младе и социјално старање, на адресу: Његошева 18, непосредно преко Грађанског бироа или у електронској форми, на е-маил: tatjana11perovic@gmail.com, сагласно прописима којима је предвиђено учешће локалног становништва у вршењу јавних послова.

У току трајања јавне расправе није било заинтересованих који би дали предлоге, сугестије и коментаре на текст Нацрта Локалног програма социјалног становања Општине Никшић за 2022. годину.
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     Дејан Ивановић, с. р.

