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CRNA  GORA

O P Š T I N A  N I K Š I Ć
Komisija za izradu Nacrta Stauta Opštine Nikšić

Nikšić, 24.01.2023. godine
IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI O NACRTU ODLUKE O DOPUNI STATUTA
OPŠTINE NIKŠIĆ

U skladu sa odredbama Odluke o načinu i postupku učešća lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova („Sl. list RCG-Opštinski propisi”, broj 29/05 i „Sl. list CG-Opštinski propisi”, broj 39/14), sproveden je postupak javne rasprave o Nacrtu Odluke o dopuni Statuta Opštine Nikšić, u periodu od 09.01.2023.godine do 23.01.2023.godine. Javnu raspravu  sprovela je Komisija za izradu Nacrta Statuta Opštine Nikšić.

Javni poziv i tekst Nacrta Odluke oglašen je putem Lokalnog javnog emitera-Radio-televizije Nikšić kao i na sajtu Opštine Nikšić www.niksic.me. 


U okviru Javne rasprave, održana je Centralna javna rasprava dana 19.01.2023. godine u zgradi Opštine Nikšić, sala broj 1, sa početkom u 13 časova, o kojoj je sačinjen Zapisnik, koji čini sastavni dio ovog Izvještaja.


Primjedbe, predlozi, sugestije i mišljenja na tekst Nacrta Odluke o dopuni Statuta Opštine Nikšić, mogli su se saopštiti usmeno, na centralnoj javnoj raspravi ili dati u pisanoj formi Službi za saradnju, poslove predsjednika i informisanje. 


Odbornici kluba „Evropski tim za Nikšić” i nezavisna odbornica Tatjana Perišić Knežević dostavili su putem zvaničnog mail-a primjedbe i sugestije na Nacrt odluke o dopuni Statuta Opštine Nikšić i to da se u podpoglavlju 4.1 umjesto riječi „Slava” upotrijebi sintagma „Dan zaštitinika” a da u članu 9a umjesto riječi „Opština ima Slavu-Dan zaštitnika” ostane samo „Dan zaštitinika”. Takođe, predložili su i da se izmijeni obrazloženje Nacrta Odluke. Stav Komisije je da se predloženim sugestijama ništa suštinski ne bi izmijenilo imajući u vidu da su  riječi „Slava”, „Dan Zaštitnika” pa čak i „Sveti patron” riječi u istom značenju. U pozitivnom zakonodavstvu Crne Gore ustanovljen je termin „Slava”, a ujedno je isti i narodni običaj. Takođe, narodni običaj ,,Slava” je 2014. godine upisan u UNESCO reprezentativnu listu nematerijalnog kulturnog nasleđa čovječanstva što je još jedan razlog da izađemo u susret  željama i težnjama naših sugrađana.  Kada je riječ o obrazloženju odluke, kako obrazloženje odluke ne obavezuje, i nema normativan značaj, Komisija smatra da naknadno mijenjanje istog ne može imati bilo kakav efekat.

Nakon završene javne rasprave Komisija je pripremila tekst Odluke o dopuni Statuta Opštine Nikšić i dotavlja ga predsjedniku Opštine radi utvrđivanja Predloga Odluke o dopuni Statuta Opštine Nikšić.
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