	IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

	PREDLAGAČ
	Predsjednik Opštine

	NAZIV PROPISA
	Predlog Programa uređenja prostora Opštine Nikšić za 2022.godinu

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Pravni osnov za donošenje ove odluke sadržan je u odredbama Zаkоnа о planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list CG", br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19 i 82/20), Zаkоnа о lоkаlnој sаmоuprаvi („Službeni list CG“, br. 2/18, 34/19 i 38/20) i člana 35 stav 1 tačka 2 i člana 38 stav 1 Statuta Opštine Nikšić ("Službeni list CG - Opštinski propisi", broj 31/18).
Skupština Crne Gore usvojila je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Službeni list CG“, broj 82/20) koji je stupio na snagu i primjenjuje se od 14. avgusta 2020. godine. 
U članu 244 Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. List Crne Gore“  broj 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20) navedeno je da danom stupanja na snagu ovog zakona prestaje da važi Zakon o regularizacijineformalnihobjekata ("Službeni list CG", br. 56/16, 13/17 i 47/17) i Zakon o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list CG", br. 51/08, 34/11, 35/13 i 33/14), osimo dredbi čl. 7, 16, 63, 64, 65, 67, 67a i 162c koje će se primjenjivati do donošenja plana generalne regulacije Crne Gore. U članu 16 Zakona o uređenju prostora i izgradnjiobjekata („SlužbenilistCrneGore”, br. 51/08, 34/11,35/13 i 33/14), propisano je da skupština lokalne samouprave donosi jednogodišnji program uređenja prostora koji obuhvata dinamiku uređenja prostora, izvore finansiranja, rokove uređenja, operativne mjere za sprovođenje planskog dokumenta, a naročito mjere za komunalno opremanje građevinskog zemljišta iz člana 65 ovog zakona, kao i druge mjere za sprovođenje politike uređenja prostora.
Uređivanjem građevinskog zemljišta smatra se opremanje zemljišta na način koji omogućava implementaciju planskog dokumenta. Uređivanje građevinskog zemljišta obuhvata pripremu građevinskog zemljišta za komunalno opremanje. Uređivanje građevinskog zemljištao bezbjeđuje lokalna samouprava,u skladu sa Programom.

Priprema građevinskog zemljišta za komunalno opremanje naročito obuhvata: rješavanje imovinsko-pravnih odnosa, izradu planske, tehničke i druge dokumentacije; preduzimanje mjera zaštite spomenika kulture i zaštite spomenika prirode koji bi mogli biti ugroženi radovima na pripremi zemljišta; rušenje postojećihobjekata i uređaja i uklanjanje materijala, kao i premještanje postojećih nadzemnih  ipodzemnih instalacija.

Komunalno opremanje građevinskog zemljišta obuhvata izgradnju objekata i uređaja komunalne infrastrukture, a naročito: komunalnih objekata i instalacija do priključka na urbanističku parcel uključujuć ii priključak za vodovod, fekalnu i atmosfersku kanalizaciju i javnu rasvjetu; puteva i ulica u naselju, nadvožnjaka, podvožnjaka i mostova,pješačkih prolaza, pločnika, trgova, skverova i javnih parkirališta u naselju; zelenih površina u naselju, blokovskog zelenila, terena za rekreaciju, dječjih igrališta, parkova, pješačkih staza i travnjaka, javnih gradskih komunalnih objekata i groblja; deponija i objekata za preradu i uništavanje otpadnih materijala; priključaka komunalnih instalacija čija funkcija može biti od značaja u  uslovima nastanka vanredne situacije, elementarnih nepogoda ili radi zaštite države.

Program uređenja prostora opštine Nikšić za 2022.godinu priprema se u okolnostima u kojoj se ostvarivao i Program uređenja prostora opštine Nikšić za 2021.godinu,naročito nepovoljnim okolnostima izazvanim epidemijom COVID 19, pa stim u vezi, planiran je tako da svaka programska aktivnost sadrži, pored planiranih tema i prenesene teme iz Programa uređenja prostora opštine Nikšić za 2021. godinu.

Imajući u vidu naprijed navedeno nemoguće je utvrditi realne i fiksne rokove realizacije bilo kog programa, pa i uređenja prostora opštine Nikšić za 2022.godinu, koji u tom smislu ,predstavlja okvir radnji za koje se smatrada  će doprinijeti unapređenju prostora.
Odluka doprinosi unaprijeđenju stanja planiranja prostora i poslovnog ambijenta u Opštini Nikšić odnosno stvaraju se uslovi za podsticanje preduzetničke inicijative i ulaganje kapitala.
Preferirana opcija doprinijeće stabilnom i održivom sistemu planiranja prostora i izgradnje objekata, jer bi u slučaju „status quo“ bili izraženi dodatni problemi u ovim oblastima.
 

	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Osnovni cilj koji se postiže ovim propisom je stvaranje normativnih uslova kojima se uređuje opremanje zemljišta na način koji omogućava implementaciju planskog dokumenta. Komunalno opremanje građevinskog zemljišta obuhvata izgradnju objekata i uređaja komunalne infrastrukture, a naročito: komunalnih objekata i instalacija do priključka na urbanističku parcel uključujuć ii priključak za vodovod, fekalnu i atmosfersku kanalizaciju i javnu rasvjetu; puteva i ulica u naselju, nadvožnjaka, podvožnjaka i mostova,pješačkih prolaza, pločnika, trgova, skverova i javnih parkirališta u naselju; zelenih površina u naselju, blokovskog zelenila, terena za rekreaciju, dječjih igrališta, parkova, pješačkih staza i travnjaka, javnih gradskih komunalnih objekata i groblja; deponija i objekata za preradu i uništavanje otpadnih materijala; priključaka komunalnih instalacija čija funkcija može biti od značaja u  uslovima nastanka vanredne situacije, elementarnih nepogoda ili radi zaštite države.

Navedeni ciljevi su projektovani za period 2022.godinu. Program uređenja prostora opštine Nikšić za 2022.godinu, dat u pet  poglavlja koja obrađuju uvodne napomene, izvore finansiranja, izradu i donošenje planskih  dokumenata, pripremu građevinskog zemljišta za komunalno opremanje, komunalno opremanje građevinskog zemljišta i nosioce realizacije Programa.

Zakon o uređenju prostora i izgradnji objekata propisano je da skupština lokalne samouprave donosi jednogodišnji program uređenja prostora koji obuhvata dinamiku uređenja prostora, izvore finansiranja, rokove uređenja, operativne mjere za sprovođenje planskog dokumenta, a naročito mjere za komunalno opremanje građevinskog zemljišta.

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?


	Utvrđeni ciljevi, kao i rješavanje problema  rješavaju se donošenjem Program uređenja prostora opštine Nikšić za 2022.godinu. Programske aktivnosti sačinjene su tako  da sadrže pored planiranih tema i prenesene teme  iz Programa  uređenja prostora opštine Nikšić za 2021.godinu, bez utvrđinih definisanih  rokova realizacije koje uglavnom diktiraju obezbijeđena finansijska sredstva, ali sa orjentacijom realizacije započetih aktivnosti u ranijem periodu  i  realizacijom  svega planiranog bez posebno utvrđenih prioriteta, odnosno  namjerom  da se započete aktivnosti završavaju u programskoj godini.

	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

	Na ovaj način se pospješuje i stimuliše izgradnja objekata, stvaranje uslova za kvalitetnije uređenje prostora opštine, odnosno unapređenje uslova i kvaliteta života građana. Predviđeno je:

Rekonstrukcija  i  izgradnja lokalne  infrastrukture  – lokalni  objekti od  opšteg    interesa

A) prenesene teme

· Adaptacija Doma revolucije za potrebe lokalnog servisa RTV Nk- opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
· Završetak radova na izgradnji  Doma za stare- opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
· Rekonstrukcija Dvorca Kralja Nikole - opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
· Završetak radova na Rekonstrukcija Gradskog stadione- opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
B) planirane teme
•
Upravljanje otpadom na teritoriji opštine Nikšić-Izgradnja Regionalnog reciklažnog centra- -rješavanje dijela imovinsko pravnih odnosa na zemljištu- opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
•
Početak radova na Izgradnji Filološkog fakulteta i uređenje terena- opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
•
Izrada projektne dokumentacije i početak radova na sanaciji  gradskog bedema - - opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
· Izgradnja i rekonstrukcija saobraćajnica u skladu sa planskim dokumentima - budžetski plan 600.000,00e
· 1. Rekonstrukcija ulice Ratka Vujovića Čoče- Izrada projektne dokumentacije i početak radova na rekonstrukciji.

· 2. Izgradnja  ulice Živka Nikolića-Izrada projektne dokumentacije i početak radova na izgradnji
· 3. Izgradnja ulice Rudo polje,(uz betonsku ogradu Neksana –MZ Rudo polje) početak radova na izgradnji
· 4. Rekonstrukcija lokalnog puta Rubeža-Miolje polje-Morakovo, opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore-sredstva opredjeljena za izradu projektne dokumentacije i početak izvođenja radova

· 5. Rekonstrukcija Bulevara 13 jul, opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore-glavni projekat završen-sredstva opredjeljena za potgrebe rješavanja imovinsko pravnih odnosa i početak izvođenja radova
Predviđa se i izrada projektne dokumentacije za sledeće saobraćajnice:

· Izgradnja raskrsnice kod Osnovne škole Mileva Lajović Lalatović

· Rekonstrukcija Školske ulice u Kličevu 

· Rekonstrukcija Široke ulice u  Dragovoj Luci i dio Dragovolučke ulice
· Rekonstrukcija Budoške ulice 

· Izgranja saobraćajnica Nova I 

· Nastavak izgradnje ulice Milana Papića

· Izgradnja Trebješke ulice

· Izgradnja nastavka ulice Ljuba Čupića
· Izgranja saobraćajnice Nova II
· Izgradnja ulice br.79 Humci 

· Izgradnja ulice Straševka br. 4 

· Izgradnja ulice Tovićka br.9
· Izgradnja ulica br. 20 i 21 Humci

· Izgradnja Krupačke ulice-Kočani

· Rekonstrukcija lokalnog puta Velimlje-Crni kuk-Crkvice-Toljevina

Uređenje korita rijeka i gradskih kvartova u skladu sa planskim dokumentima- budžetski plan 900.000,00e

· 1. Uređenje korita rijeke Gracanice u cilju formiranja industrijske zone
· 2. Uređenje korita rijeke Bistrice u saradnji sa Elektroprivredom Crne Gore –rješavanje imovinsko pravnih odnosa na zemljištu.
· 3. Kvart između ulice Narednih heroja i Karađorđeve ulice-prensena tema-Izrada projektne dokumentacije i početak izvođenja radova na uređenju
· 4. Kvart između Ulice Ivana Milutinovića i Vučedolske ulice-prensena tema
· 5. Kvart u ulici Dragice Pravice-prensena tema
· 6. Kvart Humci iza Integralovog naselja-prensena tema-Izrada projektne dokumentacije i početak izvođenja radova na uređenju.

· 7. Kvart između ulica Narodnih heroja i Njegoševe-Izrada projektne dokumentacije i početak izvođenja radova na uređenju.
· Uređenje zelene površine sa izgradnjom dječijeg igrališta-u okvitu Integralovog naselja

· Uređenje zelene površine sa izgradnjom dječijeg igrališta-u okvitu Grudske mahele
· Izgradnja vodovoda-budžetski plan 500.000,00e
· 1. Vodovod Ivanj-prensena tema početak radova na izgradnji

· 2. Vodovod Grahovsko gornje polje-početak radova na izgradnji

· 3. Vodovod Rječani- ispitivanje bušotina sa izradom projektne dokumentacije-prensena tema
· 4. Vodovod Krstac (Donje Čarađe)- formiranje i ispitivanje bušotine sa izradom projektne dokumentacije-prensena tema
· 5. Kaptaže vode u selu Tisa-Izrada projektne dokumentacije

· 6. Projekat poboljšavanja vodosnabdijevanja u Zupi Nikšićkoj opredjeljena sredstva iz Kapitalnog budžeta Vlade Crne Gore
· 7. Rekonstrukcija Vodovoda u naselje Pilane-izrada projektne dokumentacije

· 8. Vodovod Laz-izrada projektne dokumentacije
· Adaptacija fasada stambenih zgrada- budžetski plan 100.000,00e

4/2.  Izgradnja lokalne infrastrukture za poboljšanje vodosnabdijevanja -budžetski plan 100.000,00e

4/3.  Izrada projektne dokumentacije za Izgradnja II faze kanalizacione mreže za četiri prigradska naselja. Rubeža, Oštrovac, Dragova luka i Ćemenca.
4/4.  Izgradnja lokalne infrastrukture uz učešće Opštine u sufinansiranju uz podršku IPA projekata i 

 IFAD -budžetski plan 300.000,00e

4/5.  Investiciono održavanje -budžetski plan 1.400.000,00e
· U okviru investicionog održavanja predvidjeti i rekonstrukciju ulice Milice Vučinić sa priključnim ulicama kao i ulicu Voja Deretića.
Pozitivne posljedice u svakom slučaju višestruko opravdavaju troškove donošenja i implementacije ove Odluke.
Kako predmetni propis podstiče unapređenje uređenja prostora, to će imati uticaja na način što će lokalna samouprava na kvalitetan način voditi politiku planskog razvoja opštine.


	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti;
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?;

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?;
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
· Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

	Program  se finansijski  iskazuje  kroz Budžet  Opštine  Nikšić za 2022.godinu.

Sredstva potrebna za ostvarivanje Programa uređenja prostora opštine Nikšić za 2022.godinu, obezbjeđuju se iz sljedećih izvora:

-Budžet Opštine Nikšić,

-sredstva kredita,

-sredstva zainteresovanih korisnika prostora,

-sredstva iz donacija.

Po osnovu donijetod Programane proizilaze međunarodne finansijske obaveze.


	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javn  e ili ciljane konsultacije);
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti

	Eksterna ekspertska nije korišćenja.  

U skladu sa Zаkоnom о lоkаlnој sаmоuprаvi („Službeni list CG“, br. 2/18, 34/19 i 38/20) i člana 35 stav 1 tačka 2 i člana 38 stav 1 Statuta Opštine Nikšić ("Službeni list CG - Opštinski propisi", broj 31/18) utvrđen je program javne rasprave o Nacrtu Odluke i učinjen dostupnim svim subjektima, kako preko mogućnosti elektronskog preuzimanja, odnosno činjenja dostupnim na Građanskom birou opštine, tako i informisanjem putem medija, a održana je i centralna javna rasprava.
Pristigli predlozi i sugestije na nacrt predmetne odluke uzeti su u razmatranje.


	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Potencijalna prepreka za implementaciju Odluke je eventualno uskraćivanje prethodne saglasnosti od strane  Vlade Crne Gore ili neusvajanja odluke od strane Skupštine Opštine Nikšić.
Glavni indikatori prema kojima ce se mjeriti ispunjenje ciljeva projektovanih Programom je uređenje prostora i komunalne infrastrukture, finansijski efekti.
Za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene ovog propisa biće zaduženi Sekretarijat za uređenje prostora, Glavni gradski arhitekta, Sekretarijat za investicije i projekte, Direkcija za imovinu, Sekretarijat  za  finansije, razvoj i preduzetništvo i Sekretarijat za komunalne poslove i saobraćaj.

Kako je cilj ovog Programa uređenje prostora i komunalne infrastrukture a što je u nadležnosti nadležnosti Sekretarijata za uređenje prostora Opštine Nikšić, to će se procjena efekata ove odluke dati od ovog sekretarijata. 


Nikšić,

08.12.2021.godine 

                                                                                      S E K R E T A R









Đorđije  Manojlović,s.r.
