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                                                                И З В Ј Е Ш Т А Ј

                                                              са јавне расправе
Поводом одржавања јавне расправе на тему Елаборат о паркинг зонама, дозвољеном времену паркирања, категорији моторних возила која се могу паркирати и начину наплате накнаде паркирања за општа и посебна паркиралишта у Никшићу.

Јавна расправа одржана је у периоду од 19.07.2022.године до 02.08.2022.године.

Путем ТВ Никшић су позвани заинтересовани представници привредних друштава, мјесних заједница, невладиних организација, предузетници  и грађани да узму учешћа у разматрању Нацрта наведене одлуке.

У оквиру јавне расправе одржана је централна јавна расправа дана 01.08.2022.године у згради Општине Никшић у сали бр.1  у 10,00 часова, о којој је сачињен  Записник и исти је саставни дио овог Извјештаја.

Примједбе, предлоге, сугестије и мишљења на текст нацрта наведеног Елабората могли су се саопштити усмено или у писаној форми Секретаријату за комуналне послове и саобраћај, ка  и на е-маил Секретаријата.
У својству присутних грађана примједбе и сугестије да ли су : Зоран Вујичић и Евица Сретеновић станари Ул. Вучедолске бр. 1
Примједбе су се односиле на  новоизграђени паркинг у улици Вучедолској (код градског парка), који је овим Елаборатом предвиђен као посебно паркиралиште у оквиру  друге зоне, и као такав ушао је у систем наплате.
Присутни су сматрали да је потребно поставити рампу на улаз у паркинг и да исти буде искључиво за станаре  улице Вучедолске бр. 1. Такође, исти су имали примједбу да паркинг  мјеста заклањају прозоре на подруму зграде и да станари неће моћи  убацити дрва у подруме.
Одговор:
Новоизграђени паркинг у улици Вучедолској (код градског парка) који је овим Елаборатом предвиђен као посебно паркиралиште у оквиру  друге зоне, и као такав ушао је у систем наплате, састоји се од 31 паркинг мјеста од којих су  2 за ОСИ особе .

Како се ради о мањем паркингу који није атрактиван као паркинзи у непосредном окружењу, неговим уређењем и увођењем у систем наплате ријеши ће се проблем станара и да нема потребе за постављање рампе.
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