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o radu Etičke komisije za izabrane predstavnike i funkcionere
za 2022. godinu
Nikšić, decembar 2022. godine
   U skladu sa članom 6 Odluke o Etičkoj komisiji za izabrane predstavnike i funkcionere (“Službeni list CG-Opštinski propisi“, broj 17/10) i Programom rada Skupštine za 2022. godinu, Etička komisija za izabrane predstavnike i funkcionere, podnosi Skupštini opštine Nikšić 

Izvještaj o radu 
Etičke komisije za izabrane predstavnike i funkcionere
za 2022. godinu
Uvod

Odredbom člana 6 Odluke o Etičkoj komisiji za izbrane predstavnike i funkcionere, propisana je obaveza Etičke komisije da podnosi Skupštini godišnji Izvještaj o radu, do kraja decembra tekuće godine.

U izvještajnom periodu od 01.01.2022. do 31.12.2022. godine, Etička komisija je držala kontinuitet u svom  radu, saglasno svim normativnim pretpostavkama koje se odnose na njen rad.
Ostvarivanje funkcije Etičke komisije

    
U izvještajnom periodu, Etička komisija za izabrane predstavnike i funkcionere, održala je 3. sjednice. 
 Na 1. sjednici od 24.03.2022.godine, Komisija se upoznala sa evidencijom izjava o poštovanju Etičkog kodeksa za izabrane predstavnike i funkcionere, njihovom ažuriranju i sa obavezama poštovanja Etičkog kodeksa.

 Takođe, na istoj sjednici dogovoreno je da se pristupi izmjeni Etičkog kodeksa za izabrane predstavnike i funkcionere, uzimajući kao model Etički kodeks predstavnika i funkcionera u lokalnoj samoupravi Glavnog grada-Podgorice, a odnosi se na izmjenu određenih članova kao što su  upotreba rodno osjetljivog jezika, ponašanje izabranog predstavnika i funkcionera.

 Na 2. sjednici od 5.7.2022. godine, članovi Komisije su istakli da bi bilo poželjno medijski prezentovati rad Etičke komisije za izabrane predstavnike i funkcionere, pa su predložili organizovanje sastanka sa predstavnicima Radio-televizije Nikšić i mišljenja su da treba sagledati što više aspekata i mogućnosti kako  bi se imao u vidu rad izabranih predstavnika i funkcionera, isto tako podstakli građani koji imaju primjedbe na njihov rad, da ostvare komunikaciju sa Etičkom komisijom, bilo to usmenim putem ili preko predstavki.
Takođe, na predlog predsjednika Komisije, Komisija je uputila Incijativu predsjedniku Opštine da se pravila oblačenja kako za izabrane predstavnike i funkcionere, tako i za lokalne službenike i namještenike, kao i za stranke, jasno istaknu na ulaznim vratima zgrade Opštine, uz napomenu da, ukoliko se ne poštuju pravila oblačenja, gore navedenim licima neće biti omogućen ulaz u zgradu Opštine.
Na 3. sjednici od 5. 9. 2022. godine, Komisija je dogovorila gostovanje u jutarnjem programu Radio-televizije Nikšić, a sve u cilju promovisanja rada Etičke komisije i primjene Etičkog kodeksa za izabrane predstavnike i funkcionere.

Takođe, na predlog predsjednika Komisije, Komisija je štampala Etički kodeks  u obliku knjižice, u više primjeraka kako bi se isti podijelio izabranim predstavnicima i funkcionerima, a isto tako i nekolika primjerka ostavilo na ulazu u zgradu,kako bi se zainteresovani građani mogli upoznati sa istim.

Na istoj sjednici, članovi Komisije su predložili formiranje stranice Etičke komisija za izabrane predstavnike i funkcionere na društvenim mrežama, kako bi se javnost mogla dodatno upoznati sa odredbama Etičkog kodeksa, funkcionisanju Etičke komisije,a samim tim i mogućnostima uticanja na rad izabranog predstavnika i funkcionera.

Na 4. sjednici od 3.11.2022. godine, Komisija je sumirala rezultate dosadašnjeg rada i obavezala se  da će  u budućem radu nastojati da ostvari što bolju komunikaciju sa građanima.

Zaključno razmatranje


Etička komisija, u izvještajnom periodu, je svoju funkciju ostvarivala, u skladu sa Etičkim kodeksom za izabrane predstavnike i funkcionere i Odlukom o Etičkoj komisiji za izabrane predstavnike i funkcionere, sa akcentom na razmatranje odnosa izabranih predstavnika i funkcionera u njihovom postupanju i potpisivanju izjave  o prihvatanju Etičkog kodeksa za izabrane predstavnike i funkcionere, praćenju i analiziranju događaja i pojava za uspješnu primjenu Etičkog kodeksa i pokretanje postupaka za kršenje odredbi Etičkog kodeksa, ukoliko to Komisija uoči, ažuriranje evidencije o izabranim predstavnicima i funkcionerima i promjenama u njihovom statusu, većoj javnosti rada i unapređenje rada Komisije.
     
Komisija je, ostvarila dobru saradnju, sa organima lokalne samouprave i izabranim predstavnicima i funkcionerima u Opštini Nikšić, posebno u domenu razmjene informacija i podataka, od značaja za rad i funkcionisanje Komisije.
       
 Javnost rada Komisija je obezbjeđivala podnošenjem godišnjeg Izvještaja o radu, objavljivanjem dokumenata i informacija, koje je Komisija razmatrala, na web sajtu opštine Nikšić i saopštenjima sa sjednica Etičke komisije za izbrane predstavnike i funkcionere.
U izvještajnom periodu, Komisija nije primila nijednu predstavku, građana i drugih subjekata, po kojima bi vodila postupak.
U narednom periodu, Etička komisija za izabrane predstavnike i funkcionere, stvaraće pretpostavke, za aktivniju saradnju građana i Komisije, uz spremnost Komisije, da svojim odgovornim postupanjem, doprinese ostvarivanju zaštite prava i interesa građana i jačanja povjerenja građana u lokalnu vlast.

Takođe, u cilju stvaranja uslova za kvalitetniji rad, Komisija će nastojati da, u saradnji sa lokalnom samoupravom, unapređuje akta, koja regulišu njen rad.
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