   OPŠTINA NIKŠIĆ
ETIČKA KOMISIJA ZA LOKALNE SLUŽBENIKE I NAMJEŠTENIKE
I Z V J E Š T A J 
o radu Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike
za 2022. godinu
Nikšić, decembar 2022. godine
   U skladu sa članom 6 Odluke o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike (“Službeni list RCG-Opštinski propisi“, broj 17/10) i Programom rada Skupštine za 2022. godinu, Etička komisija za ilokalne službenike i namještenike, podnosi Skupštini opštine Nikšić 

Izvještaj o radu 
Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike
za 2022. godinu
Uvod

Odredbom člana 6 Odluke o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike, propisana je obaveza Etičke komisije da podnosi Skupštini godišnji Izvještaj o radu, do kraja decembra tekuće godine.

U izvještajnom periodu od 01.01.2022. do 31.12.2022. godine, Etička komisija je držala kontinuitet u svom  radu, saglasno svim normativnim pretpostavkama koje se odnose na njen rad.
Ostvarivanje funkcije Etičke komisije
    
U izvještajnom periodu, Etička komisija za lokalne službenike i namještenike, održala je 5. sjednica. 
 
Na 1. sjednici od 13.04.2022.godine, Komisija je odredila prioritete u radu, a to su što bolje upoznavanje sa radom lokalne uprave, kao i medijska prezentacija Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike, pa su predložili organizovanje sastanka sa direktorom Radio-televizije Nikšić, Nikolom Markovićem.

      Takođe, mišljenja su da treba sagledati što više aspekata i mogućnosti kako bi se imao u vidu rad lokalnih službenika i namještenika, a isto tako podstakli građani koji imaju primjedbe na njihov rad, da ostvare komunikaciju sa Etičkom komisijom, bilo to usmenim putem ili preko predstavki.

 
Na 2. sjednici od 29.6.2022. godine, predsjednik Komisije je istakao da komunikaciju između Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike i građana treba podići na viši nivo, a da je jedan od načina medijska prezentacija rada Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike, u okviru koje će se ukazati da građani imaju mogućnost da iskažu svoje predstavke i pritužbe na rad zaposlenog u lokalnoj samoupravi i iste dostave u Kutiju za predstavke i pritužbe,koja se nalazi u Građanskom birou, u zgradi Opštine.

Takođe, naglasio je da Radio-televizija Nikšić plasira bogat i raznovrsan sadržaj i da se nada da će gostovanje Etičke komisije biti propraćeno od strane većeg broja gledalaca.

Sjednici je prisustvovala Ana Simović, predstavnica Radio-televizije Nikšić, koja  je izrazila spremnost Lokalnog-javnog emitera da pomogne u ostvarivanju komunikacije između Etičke komisije za lokalne službenike i namještenike i građana i predložila članovima Komisije da se bliže oko datuma i termina gostovanja, dogovore telefonskim putem.

Na istoj sjednici, član Etičke komisije, Milan Radulović je predložio da se Kutija za predstavke i pritužbe građana postavi u svim javnim preduzećima i ustanovama i u skladu sa tim Etička komisija za lokalne službenike i namještenike je uputila Incijativu predsjedniku Opštine da se sagledaju mogućnosti postavljanja Kutija za predstavke i pritužbe građana u javnim ustanovama i preduzećima, čiji je osnivač Opština.
Na 3. sjednici od 29.08.2022. godine, Komisija se upoznala sa evidencijom izjava o poštovanju Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike i njihovom ažuriranju i u okviru toga tražila od organa lokalne uprave koji se bavi kadrovskom politikom, da dostavi spisak zaposlenih lica koja nijesu potpisala izjave o prihvatanju i pridržavanju odredaba Etičkog kodeksa o lokalnim službenicima i namještenicima i nakon dostavljanja traženih podataka, zaposleni koji nijesu potpisali izjave, upoznati su sa odredbama Etičkog kodeksa i izjave o prihvatanju i pridržavanju istog su potpisane. Etička komisija evidenciju zaposlenih o prihvatanju i pridržavanju odredaba Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, ažurira na polugodišnjem nivou.
Na 4. sjednici od 27. 10. 2022. godine, Komisija je uputila poziv za sastanak Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike Glavnog grada Podgorice, kako bi im prenijeli svoje iskustvo u radu i primjeni novog Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike Glavnog grada- Podgorice, ali nažalost isti se nijesu odazvali pozivu.


 Komisija je uzela u razmatranje mogućnost izmjene Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, po modelu Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike Glavnog grada-Podgorice, a odnose se na izmjenu i dopunu određenih članova kao što su: upotreba rodno osjetljivog jezika, standardi odijevanja na radu, način postupanja službenika prema licima sa invaliditetom, neposredni rukovodilac, prava u slučaju povrede Etičkog kodeksa, upoznavanje službenika sa Etičkom kodeksom.

          Takođe, Etička komisija za lokalne službenike i namještenike je donijela 

Z a k lj u č a k


Da se nakon donošenja novog Statuta opštine Nikšić, pristupi izmjeni Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, kako bi se isti usaglasio sa pozitivnim propisima.


Zaključak je proslijeđen predlagaču akata, tj. predsjedniku Opštine na dalju nadležnost.
Na 5. sjednici od 2.12.2022. godine, Komisija je sumirala rezultate rada u toku prethodne godine.
            Zaključno razmatranje


Etička komisija, u izvještajnom periodu, je svoju funkciju ostvarivala, u skladu sa Etičkim kodeksom za lokalne službenike i namještenike i Odlukom o Etičkoj komisiji za lokalne službenike i namještenike, sa akcentom na upoznavanju zaposlenih sa odredbama Etičkog kodeksa i potpisivanju izjave  o prihvatanju Etičkog kodeksa za lokalne službenike i namještenike, praćenju i analiziranju događaja i pojava za uspješnu primjenu Etičkog kodeksa i pokretanje postupaka za kršenje odredbi Etičkog kodeksa, ukoliko to Komisija uoči, ažuriranje evidencije o zaposlenima u smislu odredaba Etičkog kodeksa,većoj javnosti rada i unapređenje rada Komisije.
     
Komisija je, ostvarila dobru saradnju sa organima lokalne samouprave, posebno u domenu razmjene informacija i podataka, od značaja za rad i funkcionisanje Komisije.
       
 Javnost rada Komisija je obezbjeđivala podnošenjem godišnjeg Izvještaja o radu i njegovim objavljivanjem na internet stranici Opštine.
U izvještajnom periodu, Komisija nije primila nijednu predstavku, građana i drugih subjekata, po kojima bi vodila postupak.
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