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CRNA GORA

OPŠTINA NIKŠIĆ

Sekretarijat za lokalnu samoupravu
Broj: 05-112-70/1
Nikšić, 27.07.2023. godine
OBAVJEŠTENJE
 o datumu, mjestu, vremenu i načinu provjere kompetencija, znanja i sposobnosti
Poštovani, 

Obavještavamo Vas da će se postupak provjere kompetencija, znanja i sposobnosti po javnom konkursu, broj: 05-112-37/1 od 15.06.2023. godine, koji je Sekretarijat za lokalnu samoupravu, dana 19.06.2023. godine, objavio za potrebe predsjednika Opštine Nikšić za radno mjesto Sekretar/ka Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine, održati dana 01.08.2023. godine (utorak) sa početkom u 12:00 časova u prostorijama Sekretarijata za lokalnu samoupravu.  

Provjera kompetencija, znanja i sposobnosti kandidata koji ispunjavaju uslove javnog konkursa za popunu radnog mjesta iz kategorije visoki rukovodni kadar, počinje testiranjem u pisanoj formi.


Testiranje u pisanoj formi podrazumijeva izradu pisanog rada, koji sadrži sagledavanje prioriteta i predloga za unapređenje procesa rada, odnosno stanja u oblasti rada za koju se kandidat imenuje, odnosno postavlja.


Izrada pisanog rada traje najduže 60 minuta.


Kandidat koji je ostvario više od 50% bodova na testiranju u pisanoj formi može pristupiti strukturiranom intervjuu.


Na strukturiranom intervjuu kandidat, pred svim članovima Komisije izlaže pisani rad u trajanju od 15 minuta, nakon čega se kandidatu postavljaju pitanja. 


Postupku provjere kompetencija, znanja i sposobnosti mogu prisutupiti samo kandidati sa Liste kandidata koji ispunjavaju uslove javnog konkursa:
· Milanka Radulović u 12:00 časova.

Napominjemo da je neophodno da kandidat, prije početka pisanog testa, u cilju utvrđivanja indenditeta, Komisiji da na uvid ličnu ispravu (sa fotografijom).

Kontakt tel: 040/213-074


Kontakt osoba: Jelena Nikčević

                                                                                                 SEKRETAR 
                                                                                     Duško Lalatović, s.r
