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CRNA GORA

OPŠTINA NIKŠIĆ

Sekretarijat za uređenje prostora

i zaštitu životne sredine
Broj: 07-353-61/8
Nikšić,  20.09.2022. godine
NVO Sektor (e-mail: otvoreni-niksic@googlegroups.com)
Predmet: Obavještenje o podnesenom Zahtjevu za odlučivanje o potrebi izrade elaborata za projekte za koje se može zahtijevati izrada elaborata
Obavještavamo Vas da je preduzeće “MILJANIĆ GRADNJA“ D.O.O. NIKŠIĆ; Školska ulica; Nikšić,kao nosilac projekta podnijelo Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata za projekat izgradnje poslovno-stambenog objekta, naUP3 blok UB51 koja sadrži katastarske parcele 389/6, 389/21, 389/22, 389/27 i dijelove k.p.4551 i k.p.389/3 KO Nikšić, nalokacijiRastoci, DUP ,,Rastoci’’,OpštinaNikšić.

U vezi sa navedenim pozivamo zainteresovanu javnost da izvrši uvid u sadržinu podnijetog zahtjeva te priloženupropisanudokumentaciju u prostorijama Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine - Sektora za zaštitu životne sredine (ZgradeJP Komunalno Nikšić- prizemlje- kancelarija br.4; Ulica Dragice Pravice bb, Nikšić) ili putem e-maila (eko_opstinank@t-com.me), u roku od pet radnih dana od dana objavljivanja ovog obavještenja, odnosno da u istom roku  može dostavitimišljenja, primjedbe i predloge, u vezi sa istim, u pisanoj formi ovom Sekretarijatu kao nadležnom organu, na adresu Sekretarijata - Opština Nikšić, Njegoševa 18. 

Takodje Vas obavještavamo da su o predmetnom Zahtjevu o  potrebi izrade elaborata neposredno obavješteni i Agencija za zaštitu životne sredine, Uprava za inspekcijske poslove- Odsjek za ekološku inspekciju, Lokalna uprava opštine Nikšić, Sekretarijat za komunalne poslove i saobraćaj Opštine Nikšić, Mjesna zajednica Rastoci, Gimnazija »Stojan Cerović« Nikšić, Mljekara Nika i NVO sektor (e-mail: otvoreni-niksic@googlegroups.com) i da je objavljeno na sajtu opštine www.niksic.me. 
Sektor za zaštitu životne sredine


            S E K R E T A R

Obradio/la:

Vera Mirković,dipl.ing







                    Đorđije Manojlović, dipl.ing                                                 
Dostavljeno: Naslovu, u spise, a/a.
