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OPŠTINA  NIKŠIĆ

SEKRETARIJAT ZA UREĐENJE PROSTORA I ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Na osnovu člana 14 stav 3  Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu ("Službeni list Crne Gore", br. 75/18)  Sekretarijat za uređenje prostora i zaštitu životne sredine

OBAVJEŠTAVA

zainteresovanu javnost

da je preduzeću “Elektroprivreda Crne Gore” AD Nikšić, Ulica Vuka Karadžića br.2, Nikšić, kao nosiocu projekta doneseno Rješenje UP/Io Br. 07-353-108/9 od 25.09.2023. godine, kojim se utvrđuje da je potrebna izrada elaborata za projekat izgradnje Solarne Elektrane „Brana Vrtac“, na lokaciji brana Vrtac, koju čini katastarska parcela broj 1411 KO Straševina u Nikšiću.
U sprovedenom postupku odlučivanja o potrebi procjene uticaja na životnu sredinu utvrđeno je da će se izradom Elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu obezbijediti nedostajući neophodni podaci, detaljno utvrditi stanje kvaliteta segmenata životne sredine, predvidjeti negativni uticaji projekta na životnu sredinu, utvrditi odgovarajuće mjere zaštite životne sredine i definisati program praćenja na životnu sredinu u toku funkcionisanja projekta kao i u slučaju havarije.

Nosilac projekta može, shodno odredbama člana 15  Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu, podnijeti ovom Sekretarijatu zahtjev za određivanje obima i sadržaja elaborata o procjeni uticaja.

Shodno odredbama člana 17  Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu ("Službeni list Crne Gore", br. 75/18), nosilac projekta je dužan da zahtjev za davanje saglasnosti na elaborat podnese ovom sekretarijatu, najkasnije u roku od dvije godine od dana prijema odluke o potrebi izrade elaborata.Nosilac projekta za koji je obavezna izrada elaborata ili projekta za koji je donijeta odluka o potrebi izrade elaborata, ne može pristupiti izvođenju projekta, odnosno pribaviti odobrenje za obavljanje djelatnosti bez saglasnosti na elaborat ili odluke da nije potrebna izrada elaborata shodno odredbama člana 8  Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu.
Uvid u navedeno Rješenje o potrebi procjene uticaja na životnu sredinu se može izvršiti u prostorijama Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine - Sektora za zaštitu životne sredine (zgrada JP Komunalno Nikšić- prizemlje, kancelarija br.3; Ulica Dragice Pravice bb, Nikšić) ili putem e-maila (eko_opstinank@t-com.me), radnim danima od 10 do 13 časova, u roku od 15 dana od dana objavljivanja ovog Obavještenja.

Protiv ovog  rješenja može se izjaviti žalba Glavnom administratoru opštine Nikšić u   roku od 15 dana od dana prijema obavještenja o izdavanju rješenja. Žalba se predaje neposredno ili šalje poštom ovom Sekretarijatu.                               
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