
На основу члана 59 ст. 1 и 2 Закона о локалној самоуправи („Службени лист Црне Горе“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) и члана 84 став 1 Статута општине Никшић („Службени лист Црне Горе - Општински прописи“, број 31/18), предсједник Општине Никшић,  д о н о с и
О Д Л У К У
o измјенама Одлуке о додјељивању стипендије добитницима дипломе „Луча“
Члан 1

У Одлуци о додјељивању стипендије добитницима дипломе „Луча“ („Службени лист РЦГ - Општински прописи", број 10/00 и „Службени лист Црне Горе - Општински прописи", број 31/13), члан 2 мијења се и гласи:
„Право на стипендију из члана 1 Одлуке имају добитници дипломе „Луча“, односно свршени ученици средњих школа који су у току школовања постигли одличан успјех из свих наставних предмета и имали примјерно владање, ако упишу I годину факултета, академије умјетности, високе школе или самосталног студијског програма, односно стекну својство редовног студента.

Право на стипендију за II и наредне године студија имају редовни студенти факултета, академије умјетности, високе школе или самосталног студијског програма, добитници дипломе „Луча“ за одличан успјех из свих наставних предмета у основној и средњој школи и примјерно владање, када поднесу доказ о редовном упису II и наредних година студија, а који су у претходној години студија остварили просјечну оцјену 9 и више, као и на основу остварених ЕЦТС кредита у стопроцентном износу, с тим што се право на стипендију за одређену годину студија може користити само једанпут“.

Члан 2

Члан 4 мијења се и гласи:
„Висина стипендије из члана 2 одлуке утврђује се у мјесечном износу у висини од 110 € (словима: стотинудесет еура).
Члан 3


Ова одлука ступа на снагу даном доношења.
Члан 4
Ова одлука ће се поднијети на потврђивање Скупштини општине на првој наредној сједници.
Број: 02-031-3530






 ПРЕДСЈЕДНИК
Никшић, 19.10.2022. године 




Марко Ковачевић, с.р. 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
Правни основ

Правни основ за доношење ове одлуке садржан је у члану 59 ст. 1 и 2 Закона о локалној самоуправи („Службени лист Црне Горе“, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) којим је прописано да предсједник Општине привремено доноси акте из надлежности Скупштине ако Скупштина није у могућности да се састане или је из других разлога онемогућен њен рад, а њиховим недоношењем би се угрозио живот грађана или имовина веће вриједности, при чему је предсједник дужан да предметни акт поднесе на потврду Скупштини на првој наредној сједници.

Чланом 84 став 1 Статута општине Никшић („Службени лист Црне Горе - Општински прописи“, број 31/18) је прописано да у вршењу послова утврђених законом и статутом, предсједник Општине доноси: одлуке, упутства, правилнике, наредбе, рјешења и закључке.
Разлози за доношење

Руководећи се чињеницом да улагање у студенте, будуће акадамске грађане, доноси велику корист за појединце и друштво у цјелини, предсједник Општине је на задњој сједници Скупштине усвојио амандман који се односи на повећање стипендије добитницима дипломе „Луча“ за одличан успјех из свих наставних предмета у основној и средњој школи и примјерно владање са 55 € на 110 €, за девет мјесеци (новембар 2022 – јул 2023. године), при чему је висина стипендије за мјесец октобар остала непромијењена и износи 55 €. Самим тим настала је обавеза да се постојећа Одлука о додјељивању стипендије добитницима дипломе „Луча“ коригује у дијелу који се односи на висину стипендије у мјесечном износу и на тај начин усклади са усвојеним амандманом. 
Такође, овом одлуком врши се усклађивање Одлуке о додјељивању стипендије добитницима дипломе „Луча“ са чланом 15 став 1 Закона о високом образовању („Службени лист Црне Горе", бр. 44/14, 52/14, 47/15, 40/16, 42/17, 71/17, 55/18, 3/19, 17/19, 47/19, 72/19, 74/20, 104/21 и 86/22), којим је прописано да су установе високог образовања: универзитет, факултет, умјетничка академија и висока школа.
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