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На основу члана 167 став 1 Закона о локалној самоуправи („Службени лист ЦГ”, бр. 2/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22) и члана 20 Одлуке о начину и поступку учешћа локалног становништва у вршењу јавних послова („Службени лист РЦГ – Општински прописи”, број 29/05 и „Службени лист ЦГ – Општински прописи”, брoj 39/14), Секретаријат за културу, спорт, младе и социјално старање,  организује
ЈАВНУ РАСПРАВУ
НА ТЕМУ:  Нацрт Локалног програма социјалног становања за 2023. годину
I – Позивају се заинтересовани органи, организације, установе, невладине организације, привредна друштва, предузетници, мјесне заједнице, грађани и други заинтересовани субјекти да узму учешће у јавној расправи и дају свој допринос у разматрању Нацрта Локалног програма социјалног становања за 2023. годину.   

II – Јавна расправа ће се одржати у периоду од 27. јануара до 10. фебруара 2023. године, у просторијама Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање (зграда Д.О.О. „КОМУНАЛНО НИКШИЋ“ – НИКШИЋ, ул. Драгице Правице бб, II спрат, канцеларија бр. 9), сваког радног дана од 13.00 – 15.00 часова.

III – Централна јавна расправа (јавна трибина) ће се одржати 9. фебруара 2023. године (четвртак), у згради Скупштине општине Никшић, сала број 1, са почетком у 8:00 часова. 
IV – Са Нацртом програма заинтересовани учесници могу се упознати у просторијама Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање (зграда Д.О.О. “КОМУНАЛНО НИКШИЋ” – НИКШИЋ, ул. Драгице Правице бб, II спрат, канцеларија бр. 9), сваког радног дана од 13.00 – 15.00 часова и на веб сајту Општине - www.niksic.mе.
V – Предлози, примједбе, сугестије и мишљења на текст Нацрта Локалног програма социјалног становања за 2023. годину могу се саопштити усмено или доставити у писаној форми Секретаријату за културу, спорт, младе и социјално старање, на адресу: Никшић, Његошева 18, непосредно преко Грађанског бироа или у електронској форми, на е-маил: tatjana11perovic@gmail.com. 

VI – Надлежни Секретаријат као обрађивач размотриће примједбе, предлоге и сугестије учесника јавне расправе, након чега ће сачинити Извјештај о спроведеној јавној расправи.


                   СЕКРЕТАР 
               Дејан Ивановић, с.р.
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